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ARCHITETTURA - ARTE - 
BIBLIOGRAFIA  -  MUSICA

1 (Architett.)ACKERMAN J.S. La villa forma e 
ideologia.Torino,Einaudi, 1992. In-8.pp.422. 
Con 206 ill.n.t.Sovracc, Come nuovo.  € 30.00

2 (Brescianino) ARISI R.Il Brescianino delle 
battaglie. Piacenza, Museo Civico,1978. In-
8.Pp.82.Con 60 tav.f.t. e 2 tav. a col.Sovracc. 
Come nuovo. € 24.00

3 (Durazzo) AA.VV. L’Archivio dei Durazzo 
Marchesi di Gabbiano.Atti della Soc. Ligure di 

St.Patria.Genova, Soc.Ligure St.Patria, 
1981.In-8.Pp.656. Con 12 tav.f.t. grande 
albero genealog.pieg.f.t.Come nuovo.So-
vracc. € 24.00

4 AA.VV. L’Ecole de Fontainebleau.Paris, 
Musées Nationaux, 1952. In-8.Pp.560. 
Centinaia di ill.n.t. Come nuovo € 20.00

5 (Musica’700)AA.VV. Etrennes de Polymnie. 
Recueil de Chansons, Romances,Vandevilles, 
&c.Paris, Boureau de la Petite Bibliotéque des 
Théatrees, 1785. In-12.Pp.8,8,216. Bellis. 
front.interam. inc.in rame da Le Roy. Circa 74 
canzoni con parole e musica incisa.Piena 
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pelle coeva tit.e fregi oro al dorso cornice oro ai 
piatti tagli oro sguardie marmorizz;Ex libris.Non 
comune opera. Cfr. Olschki, Choix, 10924

        € 150.00

6 (Musica Ill. ‘700) AA.VV. Entrénnes  de 
Polymnie.Recueil de Chansons, Romances, 
Vandevilles,&c. Gravé avec de la Musique 
Nouvelle, on a ajouté les Timbres des Airs 
connus sur lesquels la plupart  des Morceaux 
peuvent aussi etre chantés. Paris,Bureau de la 
Petite Bibliothéque des Théatres, 1786.In-
12.Pp.228.Con molte pag.di musica inc. 
Piena pelle coeva tit.e fregi oro al dorso cvornice 
oro ai piatti tagli oro.                 € 130.00

7 (Ill. ‘800) AA.VV. Figures Contemporaines 
tirées de l’Album Mariani: Soixante-Quinze 
biographies,notices,autographes et portrait 
gravés sur bois par A.Brauer,et A.Prunaire, 
préf.de J.Claretie.IVe volume.Paris,Floury, 
1899.In-8 gr.PP.322. 75 biografie con ritr.e ill. 
compresa quella nota su Mucha e su 
Nadar.(Unito) IDEM Figure Contemporaines 
tirées de l’Album Mariani 78 biographies,notices,a-
utographes et portraits gravés sur bois par Brauer, 
Leyat,Quesnel, Sorensen, Clauserie préliminaire 
Par M.Bouchor.VI volume. Paris,Idem,1901. 
Pp.320 nn.78 biografie e ritr. i 2 vol.in un tomo 
in piena tela coeva tit.oro al dorso. Esempl. 
perfetti. € 140.00

8 (Fantin-Latour) AA.VV. Fantin-Latour. 
Paris,Musées Nationaux, 1982.In-8 carré. Pp. 
360.Centinaia di ill.n.t. Come nuovo € 22.00

9 (Goya) AA.VV. Francisco Goya y lucientes 
1746-1828 rétrospective Paris, Musee 
Jaquemart-Andre,1962.In-8.Pp.95. Con 60 ill. 
f.t. anche a col. Come nuovo. € 24.00

10 (Giannini legatoria) AA.VV. I Giannini e l’arte 
del libro a Firenze 1856-1986.Firenze,Giannini, 
1986.In-4.Pp.123.Con213 ill..anche a col.n.t. 
Schede di G.Incerpi coordin.della mostra e 
catalogo di G.Ercoli. € 27.00

11 (Poussin) AA.VV. Nicolas Poussin 1594-1665, 
Roma,Elefante,1977.In-8 carré.Pp.252.Con 70 
ill.anche a col. Come nuovo. € 22.00

12. (Leopoldo de' Medici) AA.VV. Omaggio a 
Leopoldo de' Medici parte I° Disegni, parte II° 
Ritrattini catalogo della mostra a cura di A. 
Forlani Tempesti e A.M. Petrioli Tofani, saggi di 
P. Barocchi e G. Chiarini De Anna.Firenze, 
Olschkin, 1976. 2voll. In-8 Pp.124;58.con 166 
ill.f.t. Prezzo Olschki € 65.00.  € 34,00

13 (Siviero) AA.VV. L'Opera ritrovata Omaggio a 
Rodolfo Siviero, Firenze Pal. Vecchio giu.1984. 
Firenze,Cantini,1984. In-4.Pp.223. Con 141 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 19,00

14 (Disegno paesaggio) AA.VV. Il paesaggio nel 
disegno del Cinquecento europeo. Mostra 
all'Accad. di Francia Villa Medici nov.gen. 
Roma, De Luca,1972. In-8 carré.Pp.230. Con 
138 ill. in nero n.t. e 18 a col. f.t. Come nuovo.

  € 20,00

15 AA.VV. Paris Bordon. Treviso, Pal. Dei 
Trecento set.dic. Milano, Electa, 1984. In-8 
carré.Pp.157. Con 75 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 20,00

16 (Klee) AA.VV. Paul Klee (1879-1940) Mostra 
organizzata in collaboraz. con Goethe-Institut di 
Roma e la fondaz. Pro Helvetia. Roma apr.mag. 
Roma, De Luca, 1970. In-8 carré.Pp.48. Con 
193 ill. anche a col. f.t. Come nuovo. € 22,00

17 (Pittura Fano) AA.VV. Pittura a Fano 1480-
1550. Fano,Offset,1984. In-8 carré.Pp.88. Con 
44 ill. n.t. Come nuovo. € 18,00

18 AA.VV. Da Sodoma a Marco Pino pittori a Siena 
nella prima metà del Cinquecento a cura di F. 
Sricchi Santoro. Siena, Pal. Saracini. Firenze, 
Spes.1988. In-4.Pp.230. Con 118 ill. in nero e 
65 tav. a col. Come nuovo. € 30,00

19 (Riccardi) AA.VV. Stanze segrete gli artisti dei 
Riccardi I' Ricordi' di Luca Giordano e oltre a 
cura di C. Giannini e S. Meloni Trkulia. Firenze, 
Olschki, 2005. In-8.Pp.370. Con 114 ill. n.t. di 
cui 102 a col. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note testo anche in inglese. € 24,00

 20 (Sustermans) AA.VV. Sustermans sessant' 
anni alla corte dei Medici. Firenze, Pal. Pitti 
lug.ott. Firenze, Centro Di, 1983. In-8 carré. 
Pp.135. Con 141 ill. n.t. Come nuovo €24.00.

21 (Liberty Torino) AA.VV. Torino 1902 le arti 
decorative internazionali del nuovo secolo a 
cura di R. Bossaglia, E. Godoli, M. Rossi. 
Milano, Fabbri, 1994. In-8 gr. Pp.728. Con oltre 
750 ill. n.t. Molte a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell'opera.  € 60,00

22  (Liberty) BAIRATI E. RIVA D. Il liberty in Italia. 
Bari, Laterza, 1985. In-8 carré. Pp.220. Con 
moltiss. ill. n.t. Come nuovo.  € 30,00

23  (Ungheria) BANFI F. Ricordi ungheresi in Italia. 
Roma, Accad. D'Ungheria, 1941. In-8.Pp.206. 
Con 37 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. Ex 
libris. Dedica autogr. dell'Aut. Interessante 
elenco alfabetico delle città e paesi italiani 
che ospitano opere inerenti all'Ungheria. 

   € 30,00

24  (Architettura) BAUM G. Architettura e plastica 
decorariva del Rinascimento Italiano nel Quat-
trocento. Stuttgart, Hoffmann, 1926. In-
4.Pp.364. Con 517 ill. n.t. Tela edit. tit. al dorso 
e piatto ant. Ott. esempl.  € 40,00

25  (Architettura) BEHNE A. L'Architettura funzio-
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nale. Firenze, Vallecchi, 1968. In-8.Pp.128. Con 
moltiss. ill. n.t. Come nuovo.  € 22,00

26  (Siena ville '500) BELLI BARSALI I. Baldas-
sarre Peruzzi e le ville senesi del Cinquecento. 
S. Quirico d'Orcia, Arte dei Giardini, 1977. In-8 
carré. Pp.144. Con 133 ill. f.t. Come nuovo. 

   € 20,00

27 BETTINI S. La pittura di icone cretese, venezia-
na e i madonnari. Padova, Cedam, 1933. In-
8.Pp.93. Con 31 tav f.t. Ampie note. € 29,00

28  (Rubens) BODARD D. Rubens e l'incisione 
nelle collezioni del Gabinetto delle Stampe. 
Roma, De Luca, 1977. In-8 carré. Pp.411. Con 
472 ill. n.t. Come nuovo.  € 24,00

29  BOLOGNA F. CAUSA R. Fontainebleau e la 
maniera italiana. Firenze, Sansoni, 1952. In-
8.Pp.116. Con 103 tav. f.t. Mostra di Napoli. 

  € 25,00

30  (Pitt. '600) BOREA E. Pittori bolognesi del Sei-
cento nelle Gallerie di Firenze. Catalogo della 
mostra presentaz. di L. Berti nota ai restauri di P. 
Dal Poggetto. Firenze, Gal. Uffizi feb.apr. Firen-
ze, Sansoni, 1976. In-8.Pp.274. Con 170 ill. in 
nero f.t. Ott. esempl.  € 24,00

31  (Architettura déco) BOSSAGLIA R. L'Art 
déco. Bari, Laterza, 1984. In-8 carré. Pp.156. 
Con più di 200 ill. n.t. Come nuovo.  € 20,00

32  (Architettura) BRAULT E. Les Arcfhitectes par 
leurs ceuvres. Ouvrage rédigé sur les manu-
scrits de feu Al. Du Bois (de l'école polytechni-
que). I° Antiquité, Le Moyen-Age, La Reanais-
sance italienne. II° La Renaisance francaise, Le 
XVIIe siècle, L'Architecture Rococo. III° Classi-
ques et Romantiques, L'éclectisme prend la 
place du style absent, l'architecture de Fer. 
Paris, Laurens, 1891. 3 voll. In-8 gr. Pp.430; 
444;517. Con 142 ritr. f.t. protetti da velina su 
carta forte. Ottima mz. perg. coeva con punte 
tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetto.  € 200,00

33  (Bibliogr. Ill. rinascimento) BRUN R. Le livre 
francaise illustré de la renaissance etude suivi 
du catalogue des principaux livres a figures du 
XVIe siècle. Paris, Picard, 1969. In-8.Pp.4 
nn,328. Con 14 fig. n.t. e 32 tav. f.t. di ill. Come 
nuovo. Tela coeva tit. oro. Conservate le cop. 
orig. ed il dorso.   € 68,00

34  (Ginori) BUTI S. La Manifattura Ginori, trasfor-
mazioni produttive e condizione operaia (1860-
1915). Firenze, Olschki, 1990. In-8.Pp.360. Con 
12 tav. f.t. e 11 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.  € 24,00

35  (Disegni) BYAL SHAW J. Disegni veneti della 
collezione Lugt catalogo della mostra presen-
taz. di R. Pellucchini introd. di C. Van Hasselt. 

Venezia, Neri Pozza, 1981. In-8.Pp.158. Con 
155 tav. f.t. Come nuovo.  € 23,00

36  (Medici bibliogr.) CAMERANI S. Bibliografia 
Medicea. Firenze, Olschki, 1964. In-8.Pp.168. 
1488 opere descritte. Esaurito come nuovo. 

   € 30,00

37  (Mobile Umbria) CANTELLI G. Il Mobile 
umbro. Milano, Gorlich, 1972. In-4.Pp.174. Con 
199 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
con strappetti.   € 30,00

38  (Michelangelo) CARLI E. Michelangelo e Sie-
na. Ivi, MPS, 1964. Folio.Pp.97. Con 32 tav. a 
p.pag. molto belle. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 22,00

39  (Pisa) CARLI E. Pittura medievale pisana. Mila-
no, Martello, 1958. In-4.Pp.82. Con 12 tav. a 
col. e 106 ill. in nero f.t. Tela edit.  € 20,00

40  (Pisa) CARLI E. Pittura pisana del trecento dal 
“Maestro di S. Torpé” alla IIa metà del secolo. 
Milano, Martello, 1958-61 2 voll. In-4.Pp.94;114. 
Con 28 tav. a col. e 302 ill. in nero f.t. Tela edit.

   € 50,00

41  (Rosai) CAVALLO L. Ottone Rosai. Milano, 
Gall. Il Castello, 1973. In-4.Pp.264. Con 12 ill. 
n.t. e 333 ill. in nero f.t. e 148 a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc.   € 75,00

42  (Maiolica italiana) CHOMPRET J. Repertoire 
de la Majolique Italienne préf. de P. Verlet. Paris, 
Nomis, 1949. 2 voll. In-4.Pp.240;140. Con 1100 
ill. in nero e 13 tav. a col. f.t. Ampie note. Cart. 
edit. ill. Come nuovi. Ediz. di 1500 esempl. 
numerati.       € 160,00

43  (Croce bibliografia) CIONE E. Bibliografia 
Crociana. Milano, Bocca, 1956. In-8.Pp.488. 
Intonso. Come nuovo. Prima edizione della 
ampia bibliografia dal 1882 al 1954. In  barbe.    

   € 28,00

44  (Mobili) CLOAG J. The Englishman's Chair ori-
gins, design, and social history of seat furniture 
in England. London, Allen & Unwin, 1964. In-
8.Pp.503. Con 64 tav. f.t. in nero 1 a col. e 160 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 

  € 25,00

45  (Oreficeria) COLLARETA M. CAPITANIO A. 
Oreficeria Sacra Italiana. Firenze, Museo Naz. 
del Bargello,1990. In-4 gr. Pp.394. Con 15 tav. a 
col. e 358 ill. in nero. Mz. tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Splendida 
opera.  € 30,00

46  (Bibliografia) DAHL S. Histoire du Livre de 
l'antiquité a nos jours préf. de L. Barthou. Paris, 
Lama Re, 1933. In-8.Pp.336. Con 146 ill. n.t. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. e il dorso. Bellissi-
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mo esempl.  € 75,00

47 (Lotto) DAL POGGETTO P. ZAMPETTI P. Loren-
zo Lotto nelle Marche. Il suo tempo, il suo influsso. 
Ancona, Chiesa del Gesù lug.ott. Firenze, Centro 
Di, 1981. In-8 carré. Pp.582. Centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo.  € 30,00

48  DELOGU G. Antologia della pittura italiana dal 
XII al XIX secolo. Bergamo, IIAG, 1947. In-
8.Pp.434. Con 184 tav. a col. f.t. Mz. tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell'opera. 

  € 24,00

49  (Sculture Medioevo) DE' MAFFEI F. (a cura) 
Mostra di Sculture Lignee Medioevali giu.lug. 
Milano, Museo Poldi Pezzoli, 1957 In-8. Pp.64. 
Con 63 tav. f.t. anche a col. Sovracc. Come 
nuovo. 

   € 25,00

50  (Bibliografia Correggio) DE VITO BATTAGLIA 
S. Correggio bibliografia con prefaz. di C. Ricci. 
Roma, Palombi, 1934. In-8 gr. Pp.364. Con 4 
tav. f.t. Intonso. Con 1161 opere ben descritte. 
In barbe. Ottimo esempl. € 90,00

51  (Guardi) DORIGATO A. (a cura) L'altra Venezia 
di Giacomo Guardi Venezia, Ala Napoleonica 
mag.giu. Venezia, Alfieri, 1977. In-8 carré. 
Pp.80. Con 87 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo.  € 19,00

52  (Barocci) EMILIANI A. (a cura) Mostra di Fede-
rico Barocci (Urbino, 1535-1612) catalogo criti-
co con un repertorio dei disegni di G. Gaeta Ber-
telà. Bologna. Museo Civico set.nov. Bologna, 
Alfa, 1975. In-8.Pp.598. Con 4 tav. a col. f.t. e 
359 ill. in nero. Come nuovo.   € 25,00

53  (Déco) ERCOLI G. Il Pochoir Art Déco. Firenze, 
Giunti, 1987. In-8.Pp.192. Con 232 ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel volume. 
Dedica autogr. dell'Aut.  € 32,00

54  (Arte astratta) FASOLA G. N. Ragione dell'arte 
astratta. Milano, IET, 1951. In-8.Pp.56. Con 43 
ill. in tav. f.t. in nero e 2 tav. a col. f.t.  € 25,00

55  (Architettura) FERRARI G. L'Architettura 
Rusticana nell'arte italiana dalle capanne alla 
casa medievale. Milano, Hoepli, (1925). In-
4.Pp.322. Con 250 tav. di cui 27 a col. f.t. con 
ill. di rilievi, disegni e pitture raccolte e ordi-
nate con testo esplicativo. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. € 65,00

56  (Bibliogr. Petrarca) FERRAZZI G. J. Bibliogra-
fia Petrarchesca. Bologna, Forni, 1979. (Rist. 
ediz. Bassano 1877). In-8.Pp.334. Cart. edit. 
Come nuovo. Ampie note.   € 25,00

57  (Pordenone) FURLAN C. (a cura) Il Pordenone. 
Milano, Electa, 1984. In-8 carré. Pp.292. Con 24 
tav. a col. centinaia di ill. in nero. Come nuovo.   

   € 28,00

58  (Futurismo Architett.) GODOLI E. Il Futurismo. 
Bari, Laterza, 1983. carré.Pp.244. Centinaia di 
ill. n.t. Come nuovo.  € 28,00

59  GREGORI M. 70 Pitture e sculture del '600 e '700 
fiorentino. Firenze, Pal. Strozzi, ott. Firenze, 
Vallecchi, 1965. In-8.Pp.78. Con 70 tav. f.t. a p. 
pag. Come nuovo.  € 20,00

60  (Architettura) GUARINI G. Architettura Civile 
introd. di N. Carboneri note e appendice a cura di 
B. Tavassi La Greca. Milano, Polifilo, 1968. In-8 
gr. Pp.521. Con ritr. e 79 tav. a p. pag. f.t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo.  € 80,00

61  (Stampe italiane) HERMANIN F. La vita nelle 
vecchie stampe italiane. Spoleto, Argentieri, 
1928. In-4.Pp.194. Con 190 ill. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell'opera. Ex libris.

   € 30,00

62  (Bazzani) IVANOFF N. Bazzani saggio critico e 
catalogo delle opere. Mantova, Casa Mantegna 
mag.ott.1950 In-8.Pp.84. Con 121 tav. f.t. Come 
nuovo.  € 24,00

63  (Tiepolo) KNOX G. (a cura) Tiepolo, tecnica e 
immaginazione. Venezia, Pal. Ducale lug.set. 
Venezia, Alfieri, 1979. In-8 carré. Pp.152. Con 
171 ill. n.t. Come nuovo.   € 20,00

64  (Rinascimento Italia Ill. '800) LEADER SCOTT. 
The Renaissance of art in Italy an illustrated 
sketch. London, Chapman and Hall, 1888. In-
4.Pp.408. Con 208 inc. in legno di varie gran-
dezze n.t. e 1 tav. a col. in antip. ed 1 in acciaio 
a p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Con note.   € 60,00

65  (Gemme smalti) LIPINSKY A. Oro, argento, 
gemme e smalti tecnologia delle arti dalle origini 
alla fine del medioevo 3000 a.C.-1500 d.C. Firen-
ze, Olschki, 1975. In-4.Pp.533. Con 141 ill. n.t. 
Tela edit. Come nuovo. Bell'opera. Prezzo 
Olschki € 193,00   € 100,00

66  LONGHI R. Proporzioni studi di storia dell'arte: II. 
Firenze, Sansoni, 1948. In-8 gr. Pp.192. Con 219 
tav. f.t. Qc. velatura alla parte inf. delle tav. ma 
integre senza alcun danno.   € 40,00

67 (Maioliche) Le Maioliche della Collezione D. 
Serra. Milano, La Porta d'Oro, s.d. (anni '70) in-
8.Pp.68;80. Con 10 tav. a col. f.t. e 405 ill. in 
nero f.t. Tela edit. tit. oro al piatto ant. ill. Come 
nuovo.   € 38,00

68 (Celebri cataloghi) MANOSCRITTI, miniature, 
incunabili, legature, libri figurati dei secoli XVI e 
XVIII. Milano, Hoepli, 1916. In-8.Pp.180.  Con 
111 tav. f.t. anche a doppia pag. ed a col. e 46 
ill. n.t. 390 opere magistralmente descritte.

   € 32,00

69  (Macchiaioli)  Manzoni Gall. D'Arte: All'asta 
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opere di maestri dell'800 italiano. Milano, Manzo-
ni, 1969. In-4.Pp.20 nn. Con 16 ill. in nero e 4 a 
col.   € 18,00

70  (Viviani) MESIRCA G. Vita e morte di Giuseppe 
Viviani principe di Boccadarno, pref. di P. Chiara. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1980. In-8.Pp.190. Con 32 ill 
f.t. Sovracc. Come nuovo.  € 22,00

71  (Architettura)  MICHELUCCI G. Il Linguaggio 
dell'Architettura. Roma, Officina, 1979. In-8 carré. 
Pp.167.  Con 169 ill. n.t. Ott. esempl.  € 24,00

72 (Raffaello Ed. '800) MINGHETTI M. Raffaello. 
Bologna, Zanichelli, 1885. In-8 gr. Pp.304. Con 3 
tav. f.t. Ott. esempl. In barbe marginoso. Ampie 
note. Al fine indice cronologico delle opere di 
R. e indice dei lavori a stampa che ritraggono 
R. Prima edizione. Bell'opera.   € 80,00

73  (Napoli) MOLAJOLI B. (a cura) Opere d'arte del 
Banco di Napoli. La Cappella del Monte di Pietà, 
La Galleria d'arte. Napoli, Banco di Napoli, 1953. 
Folio. Pp.64. Con 8 tav. f.t. e 130 tav. in nero f.t. 
Tela edit. tit. oro.   € 22,00

74  (Stamperie fiorentine del '400) NESI E. Il diario 
della stamperia di Ripoli. Firenze, Seeber, 1903. 
In-8.Pp.127. Cart. rigido floreale. Conserv. le 
cop. orig. in pergamino. Con il catalogo delle 
opere stampate. Dedica autogr. dell'Aut. Rara 
edizione. Produzione dal 1476 al 1484. € 75,00

75  OZ TAHSIN. Turk Kumas ve Kadifeleri. Fasikul: i 
XIV-XVI yuzyil. Istambul, Basimevi, 1946. 
Folio.Pp.135.  Con 36 belle ill. anche a col. Tela 
edit.  € 30,00

76 (Pitt. '700) PALLUCCHINI R. La Pittura venezia-
na del Settecento. Venezia, ist. Collab. Culturale, 
1960. In-4.Pp.336. Con 701 ill. in nero f.t. e 35 
tav. a col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. No 
sovracc.  € 80,00

77 (Pitt. '300) PALLUCCHINI R. La Pittura venezia-
na del Trecento. Venezia, Ist. Collab. Culturale, 
1964. In-4.Pp.306. Con 711 tav. in nero f.t. e 32 
tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. No 
sovracc.   € 80,00

78  (Mantegna) PACCAGNINI G. Andrea Mantegna 
catalogo della mostra con la collaboraz. di A. Mez-
zetti e M. Figlioli. Mantova, Pal. Ducale, set.ott. Vene-
zia, Beri Pozza, 1961. In-8.Pp.266.  Con 170 tav. in 
nero f.t. e 8 a col. Sovracc.   € 25,00

79  (Pisanello) PACCAGNINI G. Pisanello alla corte 
dei Gonzaga, Mantova, Pal. Ducale con la colla-
boraz. di M. Figlioli. Venezia, Electa, 1972. In-
4.Pp.136. Con 190 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

80  (Architettura) PERSICO E. Scritti d'architettura 
(1927-35) a cura di G. Veronesi. Firenze, Vallec-
chi, 1968. In-8.Pp.211. Con ill. n.t. Ampie note. 

Come nuovo.   € 24,00

81  (Stampe Italiane) PETRIOLI TOFANI A. Stam-
pe italiane dalle origini all'Ottocento. Catalogo 
della mostra. Firenze, Olschki, 1975. In-8.Pp.88. 
Con 119 ill. f.t. Come nuovo. Ampie note esauri-
to.    € 27,00

82  (Longhi) PIGNATTI T.  (a cura) Pietro Longhi dal 
disegno alla pittura. Venezia, Alfieri, 1975. In-8 car-
ré. Pp.96 nn. Molte ill. n.t. Come nuovo. € 18,00

83  (Maiolica italiana) RACKHAM B. Catalogue of 
Italian Maiolica with emendations and additional 
bibliography by J.V.G. Mallet. London, Vict. and 
Albert Museum, 1977. 2 voll. In-8.Pp.525;28. 
Con 1441 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. 
in tela ill. Come nuovo. Bell'opera.      € 80,00

84 (Stefano da Ferrara) RAGGHIANTI C.L. Stefa-
no da Ferrara problemi critici tra Giotto a Padova 
l'espansione di Altichiero e il primo quattrocento 
a Ferrara. Firenze, Critica d'Arte, 1972. In-
4.Pp.187. Con 142 ill. in nero e 12 tav. a col. f.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

85 (Architettura) RICCI C.  L'Architettura del Cin-
quecento in Italia. Torino, Itala Ars, 1923. In-
4.Pp.280. Con 329 belle ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant.   € 30,00

86  (Architettura) RICCI C. L'Architettura romanica 
in Italia. Stuttgart, Hoffmann, 1925. In-4.Pp.286. 
Con 350 belle ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant.   € 34,00

87 (Klimt) SABARSKY D. (a cura) Gustav Klimt. 
Milano, Mazzotta, 1983. In-8 carré. Pp.133. Con 
112 ill. n.t. Come nuovo.   € 20,00

88 (Lupo) SANTINI P. C. Renzo Lupo, Gall. D'Arte 
Santacroce. Firenze, 1971. In-24.Pp.8 nn. Con 
18 tav. f.t.   € 15,00

89 (Viviani) SCHEIWILLER V.  Giuseppe Viviani e 
la Svizzera. Lugano, Fidia, 1992. In-8 carré. Pp.94.  
Con 55 ill. anche a col. Come nuovo.   € 18,00

90 (Art Nouveau) SCHMUTZLER R. Art Nouveau 
with 12 colour plates 348 black and white plates 
and 91 line drawings. London, Thames and Hud-
son, 1964. In-4 gr. Pp.322. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Timbro di appart. 
Bell'opera.    € 60,00

91 (Pellizza da Volpedo) SCOTTI TOSINI A. (a 
cura) Giuseppe Pellizza da Volpedo disegni “lo 
studio dell'uomo mi condusse alla natura”. Mila-
no, Mazzotta, 1996. In-8 carré. Pp. 140. Con 113 
ill. anche a col. Come nuovo.    € 20,00

92 (Pitti '800) SOMARÉ E. Centotrenta opere di 
pittura moderna quindici bronzi e bianco e nero. 
Firenze, Gonnelli, 1930. In-4.Pp.22. Con 46 tav. 
a pag. f.t. Puccini, Fattori, Palizzi, Abbati, Irolli, 
Vinea, Lega, Signorini, Gioli, Caprile, Boldini, 
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FILOLOGIA CLASSICA – 
LETTERATURE ANTICHE E 

MODERNE

102  (Umanesimo Poesia volgare) AGNOLETTI B. 
Alessandro Braccesi. Contributo alla Storia 

dell'Umanesimo e della Poesia Volgare. 
Firenze, Seeber, 1901. In-8.Pp.226. Ampie 
note. Come nuovo. Intonso.  € 47,00

103  (Meridiani) ALBUM Leopardi con un saggio 
biografico e il commento alle immagini di R. 
Damiani. Ricerca iconografica di E. Romano. 
Milano, Mondadori, 1993. In-16.Pp.254. Con 
196 ill. n.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro. 
Custodia. Come nuovo.  € 30,00

104  ALBUM Proust Iconografia ordinata e com-
mentata da L. De Maria con un saggio biografico 
di P. L. Rey introd. di G. Raboni. Milano, 
Mondadori, 1988. In-16.Pp.270. Interam. Ill. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custodia.  € 20,00

105  (Ill '800) ALFIERI V. Tragedie. Genova, 
Ferrando, 1838-39. 4 voll. In-16.Pp.328;319; 
283;286,57. Con 22 tav a p. pag. f.t. inc. in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Cfr. Bustico, 44.  € 70,00

106  ALIGHIERI D. Il Convivio ridotto a miglior lezione 
e commentato da G. Busnelli e G. Vandelli con 
introduz. di M. Barbi. II° ediz. con appendice di 
aggiornamento a cura di A. E. Quaglio. Firenze, 
Le Monnier, 1954-64. 2 voll. In-8.Pp.554;627. 
Ampie note. Come nuovi. € 80,00

107  (Tallone) ALIGHIERI D. La Divina Commedia. 
Parigi, Tallone, 1939-41. 3 voll. In-4 gr. 
Pp.224;228;224. In barbe. Custodie edit. rigide. 
Esempl. perfetti. Edizione di soli 520 esempl. 
numerati il ns. n° 189 su vélin di rives. 
Edizione curata da F. Flora. Una delle 
migliori produzioni del noto editore e 
stampatore Alberto Tallone. Ricercatissima.

   € 750,00

108  ALIGHIERI D. La Divina Commedia commen-
tata da A. Momigliano. Firenze, Sansoni, 1957. 
In-8.Pp.860. Tav. in antip. Pelle edit. tit. oro. 
Carta india. Ampie note. Come nuovo.  € 40,00

109 ALIGHIERI D. La Divina Commedia con postille 
e cenni introduttivi del Prof. Raffaello Fornaciari 
ediz. minuscola. Milano, Hoepli, 1945. In-
24.Pp.600. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Custodia. Ott. esempl.  € 34,00

110  (Dantesca) ALINARI V. Il Paesaggio Italico 
nella “Divina Commedia” con prefaz. Di G. 
Vandelli. Firenze, Alinari, 1921. In-8.Pp.237. 
Con 214 ill. fotogr. a p. pag. alcune a col. Mz 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso  a 5 
nervi. Legg. velatura al marg. sup. est. di poche 
pp.  € 98,00

111  (Dati) ANDREINI G. Carlo Dati e l'Accademia 
della Crusca. S.L.n. edit.1906. In-8.Pp.30. 
Estratto. Ampie note. Invio autogr. dell'Aut.

  € 18,00

112  (D'Annunzio) ANDREOLI A. Gabriele d'An-

etc.  € 42,00

93  (Ferroni) TESTORI G. MASCHERPA G. 
L'Opera Grafica di Gianfranco Ferroni. Milano, 
Longanesi, 1984. In-4.Pp.182. Con 169 ill. n.t. 
Custodia. Come nuovo.  € 30,00

94 (Disegni) THIEM C. (a cura) Disegni di Artisti 
Bolognesi dal Seicento all'Ottocento della Colle-
zione Schloss Fachsenfeld e della Graphische 
Sammlung Staatgalerie Stuttgart. Bologna, Fran-
cia, 1983. In-8.Pp.191. Con 196 ill. n.t. Come 
nuovo.  € 23,00

95 (Poussin) THUILLIER J. Nicolas Poussin. Mila-
no, Club Libro, 1969. In-8.Pp.306. Con 24 tav. a 
col. e 108 ill. in nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.  € 20,00

96 (Impressionisti) VAGNETTI G. Impressionisti. 
Firenze, Cya, 1944. In-4.Pp.44. Con 155 tav. in 
nero a p. pag. f.t. e 16 a col. f.t. inoltre 10 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. con piccole mancanze. 
Edizione di 1000 esempl. numerati.   € 30,00

97 (Cavazzoni) VARESE R.  Francesco Cavazzoni 
critico e pittore. Firenze, Marchi e Bertolli, 1969. 
In-8.Pp.212. Con 203 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 20,00

98 (Pitti '500) VIROLI G. Pittura del Cinquecento a 
Forlì con una presentaz. di A. Emiliani. Bologna, 
Nuova Alfa, 1991-93. 2 voll. In-4 carré. 
Pp.288;312. Con centinaia di ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela edit. 
Bell'opera.  € 70,00

99 (Pitti Ill. '800) WORNUM R. N.  The epochs of 
painting. A Biographical and Critical essay on 
Painting and Painters of all times and many pla-
cees. London, Chapman and Hall, 1864. In-
8.Pp.600. Con 33 tav. f.t. a p. pag. e 7 inc. n.t. 
Tela edit. tit. oro ex libris. Ampie note. Prima edi-
zione.  € 34,00

100 (Crivelli) ZAMPETTI P. Carlo Crivelli. Milano, 
Martello, 1961. In-4.Pp.132. Con 24 tav. a col. e 
165 splendide ill. in nero f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.  € 30,00

101 (Pitti '400) ZAMPETTI P. La Pittura Marchigiana 
del '400. Venezie, Electa, s.d. (C.ca 1970). In-
4.Pp.284. Con 187 ill. in nero e 40 tav. a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ediz. numera-
ta. Bell'opera.  € 60,00
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nunzio. Firenze, Nuova Italia, 1987. In-4 carré. 
Pp.280. 432 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 25,00

113  (Foscolo) ANTONA-TRAVERSI C. OTTOLINI 
A. Ugo Foscolo: Adolescenza e Giovinezza, 
maturità, odissea, l'esilio (1778-1827). Milano, 
Corbaccio, 1927-28. 4 voll. In-8.Pp.287; 
344;333;343. Con tav. f.t. Intonsi.  € 60,00

114  (D'Annunzio) ANTONGINI T. D'Annunzio 
aneddotico. Milano, Mondadori, 1939. In-
16.Pp. 368.  € 18,00

115  ARCANGIOLI G. I Semidei riscritti con 
intelligenza d'amore dal figlio Giuliano. Pisa, 
Giardini, 1974. In-8.Pp.140. Come nuovo con 
fascetta. Prima edizione commentata. 
Dedica autogr. dell'Aut. e allegata Lettera 
dello stesso.  € 30,00

116  ARIOSTO L. Le Commedie con 8 tav. fuori 
testo a cura di M. Catalano. Bologna, Zanichelli, 
1940. 2 voll. In-8.Pp.450;430. Intonsi.  € 45,00

117  AA.VV. Americana raccolta di narratori dalle 
origini ai nostri giorni a cura di E. Vittorini con 
una introd. di E. Cecchi. Milano, Bompiani, 
1942. In-8.P.1066. Moltiss. ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso.  € 30,00

118  AA.VV. Capitoli (per una storia della nostra 
prosa d'arte) a cura di E. Falqui. Milano, 
Panorama, 1938. In-8.Pp.510. Come nuovo.

  € 23,00

119  (Gastronomia testi di Lingua '800) AA.VV. 
Cicalate d'Autori Fiorentini dei nostri tempi. 
Firenze, Borgo Ognissanti, 1808-09. 6 operette 
in unico vol. In-8. COMPRENDE: CATENI C. 
Cicalata in lode dei Maccheroni. Pp.31. 
(Segue) IDEM. Cicalata in lode del Bue. Pp.31. 
(Segue) CANOVAI O. Cicalata in lode dei nasi 
schiacciati e lettera in versi martelliani al S. 
Camillo C. in lode dell'Ombrello. Pp.23. 
(Segue) IDEM. Cicalata in lode del Finocchio. 
Pp.20. (Segue) ZANNONI G. B. Cicalata in lode 
dell'Asino. Pp.43. (Segue) CLASIO L. Cicalata 
in lode dei Gobbi. Pp.31. Esempl. in barbe ad 
ampi margini allentato. Opera assai celebre 
difficile a reperirsi completa come la nostra. 
Cfr. Gamba,27,38. Parenti, 118,144,225,522. 
Tutte prime edizioni.  € 120,00

120  (Tasso) AA.VV. Comitato per le celebrazioni di 
Torquato Tasso Ferrara 1954. Milano, 
Marzorati, 1957. In-8.Pp.828. Molte tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Picc. scolorit. alla tela ant. sup.

   € 28,00

121  AA.VV. Cronisti del Trecento a cura di R. 
Palmarocchi. Milano, Rizzoli, 1935. In-
16.Pp.886. Con 6 tav. f.t. Perg. edit. Picc. 
mancanza all'ang. est. Ant.  € 26,00

121  bis (Dantesca) AA.VV. Enciclopedia Dantesca. 
Roma, Treccani, 1984. 5 voll. A-Z + vol. di 
appendice. In-4.Pp.6380. Con 180 tav. a col. 
f.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti in 
tela con tit. oro e tripla cornice oro. Perfetti 
esempl.  € 400,00

122  AA.VV. Germanica raccolta di narratori dalle 
origini ai nostri giorni a cura di L. Traverso. 
Milano, Bompiani, 1943. In-8.Pp.1067. Con 
112 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.

  € 26,00

123  AA.VV. Lirica Italiana dal cantico delle creature 
al canto notturno d'un pastore errante dell'Asia 
a cura di M. Bontempelli. Milano, Bompiani, 
1943. In-8.Pp.832. Con 112 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro.  € 28,00

124  (Russia) AA.VV. Narratori russi moderni a cura 
di P. Zveteremich. Milano, Bompiani, 1963. In-
8.Pp.922. Con 30 ill. f.t. a col. Cart. edit. tit. 
oro. Come nuovo.  € 20,00

125  (Novelle '700) AA.VV. Novelle di alcuni autori 
fiorentini. Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 
1795. In-8 picc. Pp.28 nn,443. Ritr. Di 
Macchiavelli inc. in rame in antip. a p. pag. 
da R. Morghen. Bella leg. coeva in pieno 
marocch. blu notte tit. e fregi oro al dorso 
cornice oro ai piatti. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Doppio ex libris in rame. Esempl. 
assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. Papanti, II,22: 
“ a cura di G. Poggiali e da lui dedicata a 
Newton. La novella di mons. G. Bottari qui 
pubblicata per la prima volta”. Razzolini-
Bacchi;247. Passano, II;498. Gamba,2731. 
Graesse, IV,697. Brunet, IV,128. Gamba, 
Delle Novelle italiane, 273. Parenti, Diz. dei 
Luoghi Falsi,125. Olschki, Choix,12802. 
Lievi abrasioni agli spigoli. € 120,00

126  (Pascoli) AA.VV. Omaggio a Giovanni Pascoli 
nel centenario della nascita. Verona, Mondado-
ri, 1955. In-8.Pp.432. Ritr. in antip. e facsimile 
n.t. Ott. esempl.     € 23,00

127  AA.VV. Orfeo il tesoro della lirica universale 
interpretato in versi italiani a cura di V. Errante e 
E. Mariano. Firenze, Sansoni, 1950. In-
8.Pp.1880. Carta india. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. ill. da Bramanti. Come 
nuovo.  € 27,00

128  AA.VV. Poesia italiana del novecento a cura di 
E. Sanguineti. Torino, Einaudi, 1971. 2 voll. In-
16.Pp.1226. Ampie note. Ott. esempl.  € 24,00

129  AA.VV. Poeti giocosi del tempo di Dante a cura 
di M. Marti. Milano, Rizzoli, 1956. In-16.Pp. Con 
4 ill. f.t. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Ampie 
note. In barbe.   € 34,00

130  (Meridiani) AA.VV. Poeti italiani del Novecento 
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a cura di P.V. Mengaldo. Milano, Mondadori, 
1989. In-16.Pp.1174. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro. Custodia. Come nuovo.   € 27,00

131  AA.VV. Romanzi francesi dei secoli XVII e XVIII 
a cura di M. Rago. Milano, Bompiani, 1951. 2 
voll. In-8.Pp.878;628. Con 32 tav. f.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro. Ott. esempl.  € 40,00

132  AA.VV. Le Sacre rappresentazioni italiane 
raccolta di testi dal secolo XIII al secolo XVI a 
cura di M. Bonfantini. Milano, Bompiani, 1942. 
In-8.Pp.860. Con 112 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Forellino di tarlo alle prime 14 
pp.   € 22,00

133  (Dantesca) AA.VV. Il Secentenario Dantesco 
1321-1921 negli Stati Uniti d'America. Suprema 
purissima gloriosa imperitura affermazione di 
italianità intellettuale spirituale morale. Chicago, 
Carnovale, 1924. In-8.Pp.747. Con 5 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo.   € 65,00

134  (Elisabettiano) AA.VV. Teatro Elisabettiano 
raccolta di drammi a cura di A. Orbetello. Milano, 
Bompiani, 1953. Vol. I° (manca il II°) In-8.Pp.994. 
Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. oro.  € 23,00

135  (Teatro russo) AA.VV. Teatro russo raccolta di 
drammi e commedie a cura di E. Lo Gatto. 
Milano, Bompiani, 1955. In-8.Pp.1480. Con 36 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro.. Custodia. Come 
nuovo.  € 25,00

136  (Teatro tedesco) AA.VV. Teatro tedesco 
raccolta di drammi e commedie dalle origini ai 
nostri giorni a cura di G. Pintor e L. Vincenti. 
Milano, Bompiani, 1946. In-8.Pp.1004. Con 96 
tav. f.t. Mz. tela edit. tit. oro. Ott. esempl  € 25,00

137  (Mille e una notte) Le Avventure di Sinbâd, il 
marinaio. Le avventure di Hasan di Basra, 
l'orafo. La storia di Aladino e della lampada 
magica, testo stabilito sui manoscritti orig. da 
René R. Khawam, pref. di P. Citati, trad. di B. 
Luoni. Milano, Rizzoli, 1991. In-16.Pp.642. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a col. 
Custodia. Come nuovo. € 28,00

138  (Novelle ed. '700) BANDELLO M. La prima 
(quarta) parte de le Novelle. Londra, Bancker 
(ma Livorno, Masi), 1791-93. 9 voll. In-8. Pp.12 
nn,XX,417;431;450;452;459;396;384;412;442. 
Ritr. inc. in rame in antip. a p. pag. da A. E. 
Lapi. Belle leg. coeve in marocch. blu notte tit. e 
fregi oro ai dorsi. Cornice oro ai piatti. Tagli oro. 
Sguardie marmorizz. Doppio ex libris in rame. 
Esempl. assai freschi in carta celestina. 
Pregiata ediz. Cfr. Graesse,I,286. Parenti, 
Diz. dei Luoghi di stampa,124. Razzolini-
Bacchi,38. Brunet,I,637: “Edition entiére et 
qui est plus correcte que la Aer”. Gam-

ba,1228: “di questa ristampa è stato 
benemerito edit. G. Poggiali”. Olschki, 
Choix,12396: “Edition tres estimée”. 
Gamba, Delle Novelle Italiane,83. Papan-
ti,I,28. Passano,I,37. Qc. lieve abrasione agli 
spigoli.  € 450,00

139  (Dantesca) BARSANTI E. I processi di Dante. 
Fiirenze, Lumachi, 1908. In-8.Pp. Ampie note. 
Come nuovo. Manca al Fiske.  € 25,00

140  BARTOLETTI D. La Dama di cuori. Firenze, 
Vallecchi, 1943. In-16.Pp.158. Dedica autogr. 
dell'Aut. Prima edizione.  No sovracc. € 28,00

141  BAUDELAIRE C. I fiori del male e altri versi, 
versione isometrica e note di B. Delmay. 
Firenze, Sansoni, 1972. In-8.Pp770. Ampie 
note al fine (200pp.) Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Ott. esempl.  € 30,00

142  (Cinquecentina Veneta) BEMBO P. Le Prose 
nelle quali si ragiona della volgar Lingua, scritte 
al Cardinal de' Medici, che poi fù creato sommo 
Pontefice e detto Papa Clemente VII. Venetia, 
N. Moretti, 1586. In-8 picc. Pp.38 nn, 2 
b.che,256. Marca edit. al front. Capill. fig. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Piena 
perg. molle coeva tit. mss. al dorso.  Cfr. 
British,81. Gamba,136 nota. Razzolini-
Bacchi,49. Manca all'Adams.  € 380,00

143  BENEDETTI A. Una donna all'inferno racconti. 
Milano, Bompiani, 1945. In-16.Pp.165. Prima 
edizione.   € 30,00

144  BERNARDINO DA SIENA S.  Le Prediche 
volgari a cura di P. Bargellini. Milano, Rizzoli, 
1936. In-16.Pp.1173. Con 9 tav. f.t. Perg. edit. 
con unghie. Come nuovo.   € 29,00

145  (Novelle '700) BOCCACCIO G. Decamerone. 
Londra, (ma Livorno, Masi) 1789-90. 4 voll. In-8 
picc. Pp.2 nn,XXI,317;442;356;322. Bei ritr. 
inc. in rame in antip. a p. pag. da P. Lapi. Bella 
leg. coeva in pieno marocchino blu notte tit. e 
fregi oro ai dorsi cornice oro ai piatti. Tagli oro. 
Doppio ex libris. Esempl. assai freschi in carta 
azzurrina. Pregiata ediz. Cfr. Olschki, 
Choix,12635. Bacchi del la Lega,53. 
Gamba,189: “ediz. molto corretta curata da 
G. Poggiali”. Parenti, Diz. Luoghi di 
stampa,124. Passano,I,93. Papanti,I,50/1. 
Gamba, Delle Novelle Italiane,28. Graes-
se,I,452. Brunet,I,1003. Lievi abrasioni agli 
spigoli. € 300,00

146  BONTEMPELLI M. Due storie di Madri e Figli 
1928-30. Milano, Mondadori, 1940. In-
16.Pp.358.   € 18,00

147  BONTEMPELLI M. Pirandello Leopardi tre 
discorsi .  Mi lano, Bompiani ,  1938. In-
9.Pp.X,164. Sovracc. Prima edizione. Ott. 
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esempl.   € 30,00

148  BONTEMPELLI M. Stato di Grazia. Firenze, 
Sansoni, 1942. In-8.Pp.302. Intonso. Lieve 
macchia in cop. Prima edizione.  € 24,00

149  BORGESE G. A. Gabriele D'Annunzio (da 
Primo Vere a Fedra). Milano, Bompiani, 1932. 
In-8.Pp.218. Sovracc. Come nuovo.  € 19,00

150  (Ill. Rackham) BRITSCHE Balladen geillustre-
erd door Arthur Rackham vertaling van Albert 
Verwey. Amsterdam, Holkema, 1920. In-
4.Pp.10 nn,199. Molte ill. in nero n.t. E 16 tav. 
a col. a p. pag. protette da velina una si trova 
al piatto ant. Margine int. dei piatti con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Eccellente esempl. 
Copia 247 di sole 550 stampate.  € 250,00

151  (Ed. '800) CALIARI P. Versi, Canti patrii, Inni, 
Bal late, Traduzioni (1861-74) Verona, 
Franchini, 1875. In-16.Pp.267. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz.  Dedica autogr. dell'Aut.

    € 50,00

152  CALZINI R. Sulle orme di Afrodite. Milano, 
Mondadori, 1928. In-8.Pp.302. Prima edizio-
ne. Cop ill. Piatto post. con picc. abrasione. 

    € 20,00

153  (Verga) CAPPELLANI N. Opere di Giovanni 
Verga. Firenze, Le Monnier, 1940. In-8.pp.442. 
Ott. esempl.   € 23,00

154  (Verga) CAPPELLANI N. Vita di Giovanni 
Verga. Firenze,  Le Monnier, 1939. In-8.Pp.464. 
Ritr. in antip. Ott. esempl.   € 24,00

155  (Meridiani) CARDARELLI V. Opere a cura di 
C. Martignoni. Milano, Mondadori, 1981. In-
16.Pp.1341. Similpelle edit. tit. e fregi oro. 
Custodia.   € 28,00

156  (Ed. '800) CARDUCCI G. Eterno Femminio 
regale. Roma, Sommaruga, 1885. In-8.Pp.36. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. decorata 
rossa e azzurra. Cop. a colori. Ott. esempl.

   € 23,00

157  (Ed. '700) CASTI G. B. Poesie liriche. Pescia, 
Bartolini, 1792. In-8 picc. Pp.112. Fregio al 
front. In barbe. Cart. edit. ott. esempl. Un solo 
esempl. censito in ICCU.  € 70,00

158  CASTIGLIONE B. DELLA CASA G. Opere a 
cura di G. Prezzolini. Milano, Rizzoli, 1937. In-
16.Pp.928. Con 12 tav. f.t. Pelle edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. In barbe.  € 30,00

159  CECCHI E. America Amara. Firenze, Sansoni, 
1943. In-8.Pp.407. Con 24 tav. f.t. Tela mod. tit. 
a secco conserv. le cop. orig.   € 20,00

160  CECCHI E. Qualche cosa nuova ediz. 
accresciuta. Firenze, Sansoni, 1943. In-
8.Pp.200.   € 20,00

161  CESAREO G. A. Studi e ricerche su la 
letteratura italiana. Palermo, Sandron, 1919. In-
16.Pp.534. Come nuovo.   € 24,00

162  CHESTERTON G. K. L'Età vittoriana nella 
letteratura. Milano, Bompiani, 1945. In-
8.Pp.141. Sovracc. Come nuovo.   € 17,00

163  (Ed. '800) CHIARINI G. Ombre e Figure saggi 
critici: Swinburne, Shelley, Haine, Foscolo, 
Leopardi, Carducci. Roma, Sommaruga, 1883. 
In-16.Pp.462. In barbe. Prima edizione. Cfr. 
Renda-Operti,288.  € 100,00

164  (Foscolo) CHIARINI G. La vita di Ugo Foscolo 
nuova ediz. con un discorso sul Foscolo e 
un'ap-pendice di note bibliografiche a cura di G. 
Maz-zoni. Firenze, Barbera, 1927. In-
16.Pp.530. Con tav. f.t.   € 25,00

165  (Cinquecentina Parigina Estienne Esempl. 
reglée) CICERO m. T. Epistolae Familiares, 
deligentius quamquae hactenus exierunt, 
emendatae. Pauli Manutiis scholia quibus et 
loci familiarium epistolarum obscuriores 
exemplantur, et castigationum quae in ijsde 
epistolis factae sunt, ratio redditur. Parisiis, Ex. 
Off. Roberti Stephani (Parisiis, Excud. Rob. 
Stephanus, Typ. Regius, 1544 non.ian.) 1543. 
In-8.Pp.510,18 nn. (Segue) P. MANUTIUS 
Scholia. Idem.1544. Pp.72 nn. Marche edit. ai 
front. Bella leg. '700 in piena pelle tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Tagli e sguardie 
marmorizz. Esemplare assai fresco. Bellissi-
mo esempl. reglée. Pregiatissima opera. Cfr. 
Renouard,I,57: “Cette éstimable édition est 
la prémière dans laquelle Robert Estienne 
ait fait usage des son bel italique, exécuté à 
l'imitation de celui d'Alde”. British,110. 
Adams,C.1643. Un solo esempl. censito 
nell' ICCU.  € 700,00

166  (Parini Ed. '800) COLOMBO F. Pariniana date 
e appunti su la vita e le opere di Giuseppe Parini 
con notizie tolte da documenti inediti. Milano, 
Cogliati, 1899. In-8.Pp.36. Con 5 tav. f.t.  
Ottimo esempl. Cop. con cornice a col.  € 23,00

167  CONTI M. Fiori di ciliegio antologia di poesie 
giapponesi-Haikai trad. in versi italiani. Firenze, 
L. Da Vinci, 1975. In-8.Pp.120. Dedica autogr. 
dell'Aut. Ediz. fuori commercio di 300 
esempl.  € 20,00

168  (Ill. '800) COPPEE F. Les Vrais Riches, 
illustrations de Gambard et Marold. Paris, 
Lemerre, 1892. In-8.Pp.282. Molte ill. n.t. Tela 
tit. oro. Ott. esempl. marginoso.   € 25,00

169  D'ANNUNZIO G. Notturno. Milano, Treves, 
1921. In-16.pp.8 nn,505,XIV,2 nn. Tela mod. tit. 
oro.   € 20,00
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170  (Ill. '900) D'ANNUNZIO G. Le novelle della 
Pescara illustrate da A. Ferraguti e G. Amato. 
Milano, Treves, 1910. In-8.pp.512. Con molte 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Cfr. 
De Medici,70. Falqui,28. Guabello,205. 
Vecchioni,8. Qc. picc. rinforzo. Non comune 
edizione.  € 130,00

171  (Ed. '800) D'AZEGLIO M. Lettera al Professore 
Francesco Orioli. Rimini, Orfani e Grandi, 1847. 
In-16.Pp.32. Varese mod. Prima edizione.

   € 25,00

172  D'AZEGLIO M. Niccolò de' Lapi ovvero i 
Palleschi e i Piagnoni. Losanna, Soc. Editr. s.d. 
(C.ca 1870). 2 tomi in un vol. In-16.Pp.432;468. 
Mz. tela coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl.  € 30,00

173  DEBENEDETTI G. Saggi critici. Firenze, 
Solaria, 1929. In-8.Pp.301. Ott. esempl. Prima 
edizione.   € 90,00

174  (Novelle '700) DE' MORI A. Delle Novelle. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi) 1794. In-8 
picc. Pp.XIX,284. Ritr. inc. in rame in antip. a 
p. pag. da P. Lapi. Bella leg. in marocchino blu 
notte tit. e fregi oro al dorso cornice oro ai piatti 
tagli oro sguardie marmorizz. Doppio ex libris in 
rame. Pregiata opera. Cfr. Gamba, Delle 
Novel le  i ta l iane,136.  Papant i , I ,127. 
Passano,I,437. Parenti, Diz. Dei Luogi 
Falsi,125. Olschki, Choix,12790. Graes-
se,IV,608. Brunet,III,1904: “Réimpression 
soigneusement correcte”. Lievi abrasioni agli 
spigoli.  € 120,00

175  DE ROBERTIS G. Scrittori del Novecento. 
Firenze, Le Monnier, 1940. In-16.Pp.423. 
Intonso.  € 22,00

176  DE ROBERTIS G. Studi. Firenze, Le Monnier, 
1944. In-8.Pp.186. Ott. esempl. Ediz. di 1000 
esempl.  € 23,00

177  (Leopardi) DE SANTICS F. Leopardi nuova 
ediz. interam. rifatta a cura di N. Cortese. 
Napoli, Morano, 1933. In-8.Pp.412. Ott. 
esempl.  € 18,00

178  DE VIGNY A. Giornale di un poeta. Roma, Ediz. 
Bussola, 1944. In-8.Pp.260. Intonso.  € 20,00

179  (Meridiani) DICKINSON E. Tutte le poesie a cura 
e con un saggio introduttivo di M. Bulgheroni. 
Milano, Mondadori, 1997. In-16.Pp.1918. Con 
28 ill. f.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Custodia. Come nuovo.  € 30,00

180  D'ORS E. La Valle di Giosafat.  Milano, 
Bompiani, 1945. In-8.Pp.179. Con 20 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 16,00

181  DOSSI C. Dossi a cura di C. Linati. Milano, 
Garzanti, 1944. In-8.Pp.1035. Ritr. in antip. 

Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.   € 24,00

182  (Leopardi) DUSI R. L'Amore leopardiano con 
prefaz. di V. Cian. Bologna, Zanichelli, 1931. In-
16.Pp.272. Ampie note.  € 23,00

183  (Ed. '700) ERCOLANI G. M. La Sulamitide 
boschereccia sagra di Neralco Pastore Arcade. 
Roma e Bologna, Dalla Volpe, 1733. In-8.Pp96. 
Fregio tipogr. al front. e altri n.t. Esempl. 
assai fresco. Cart. coevo marmorizz. con dorso 
consunto. Cfr. Lancetti,191. Gamba,2228 
nota. Soleinne,4522 Iia ediz.  € 90,00

184  (Foscolo) ERICH M. W. Ugo Foscolo come 
uomo e come poeta lirico. Firenze, Galileiana, 
1912. In-8.Pp.267. Intonso. Picc. mancanza 
ang. post. inf. est. di cop.   € 25,00

185  (Novelle '700) ERIZZO S. Le sei Giornate. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 1794. In-8 
picc. Pp.XXVII,436. Ritr. inc. in rame in antip. 
a p. pag. da G. Calendi. Bella leg. coeva in 
pieno marocch. blu notte tit. e fregi oro al dorso 
cornice oro ai piatti, tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Preg. ediz. 
Cfr. Parenti, Diz. Luoghi Falsi,125. Olschki, 
Choix, 12726. Gamba,1282: “In questa 
corretta ristampa s'è aggiunta una Novella 
tolta da un Codice già esistente presso il 
cav. Morelli in Venezia”. Passano,I,291. 
Papanti,I ,146. Gamba, Delle Novelle 
Italiane,112. Brunet,II,1047. Graesse,II,498. 
Lievi abrasioni agli spigoli. Doppio ex libris in 
rame.  € 120,00

186  FALQUI E. Pezze d'appoggio appunti bibliografici 
sulla letteratura italiana contemporanea, Iia ediz. 
ampliata. Firenze, Le Monnier, 1940. In-
16.Pp.175. Intonso. Come nuovo.  € 22,00

187  FALQUI E. Ragguaglio sulla prosa d'arte con 
un'appendice dannunziana. Firenze, Le 
Monnier, 1944. In-8.Pp.172. Come nuovo. 
Ediz. di 1000 esempl.   € 25,00

188  (Ed. '800) FANFANI P. Il Filo d'Arianna nel 
labirinto delle apologie dinesche. Firenze, 
Vocabolario, 1875. In-8.Pp.36. Varese mod. 
Prima edizione.   € 20,00

189  (Ed. '800) FAFANI P. Rime Burlesche di 
eccellenti autori raccole, ordinate e postillate. 
Firenze, Le Monnier, 1854. In-16.Pp.487. In 
barbe. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz.   € 45,00

190  (Dante) FEDERZONI G. Studi e diporti 
danteschi. Bologna, Zanichelli, 1935. In-
8.Pp.388. Ampie note. Come nuovo.   € 20,00

191  (Alfieri) FERRERO G. G. Alfieri. Torino, Chian-
tore, 1945. In-8.Pp.480. Con 7 tav. f.t.  € 20,00

192  (Dantesca) FERRETTI G. I due tempi della 
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composizione della Divina Commedia. Bari, 
Laterza, 1935. In-8.Pp.460. Cart. rigido tit. oro. 
Come nuovo. Ampie note. Firma di appart. al 
front.   € 28,00

193  (D'Annunzio) FLORA G. D'Annunzio. Mes-
sina, Principato, 1935. In-8.Pp.243.  € 18,00

194  FLORA E. Cronache Letterarie (1900-07) sulle 
scene, nel romanzo, fra poeti. Milano, Vallardi, 
1907. In-8.Pp.390.   € 25,00

195  FLORA F. La poesia ermetica. Bari, Laterza, 
1932. In-8.Pp.212. Sottolineature.   € 18,00

196  (Futurismo) FLORA F. Dal Romanticismo al 
Futurismo. Piacenza, V Porta, 1921. In-
8.Pp.XXVII,312. In barbe. Prima edizione. 
Picc. mancanza al dorso sup.   € 50,00

197  FLORA F. Scrittori italiani contemporanei. Pisa, 
Nistri-Lischi, 1952. In-16.Pp.422. Come nuovo.

   € 15,00

198  (Ed. '800 Schiller) FOA' A. L'Ideale estetico di 
Federigo Schiller. Saggio critico. Parma, Ferrari 
e Pellegrini, 1892. In-8.Pp.84. Ampie note. 
Come nuovo.   € 23,00

199  (Dantesca Firenze Ill. '800) FRULLANI E. 
GARGANI G. Della casa di Dante relazione con 
documenti al consiglio generale del Comune di 
Firenze. Firenze, Le Monnier, 1865. In-4.Pp.95. 
Con inc. in legno n.t. e 4 tav. inc. in rame f.t. e 
albero genealogico. Ampie note. Esemplare 
perfetto. Non comune. Cfr. Fiske,I,239. 
Uccelli,1960. Bigazzi,4498.  € 90,00

200  FUCINI R. Tutti gli scritti. Milano, Trevisini, 
1944. In-8.Pp.1044.   € 30,00

201 GADDA C.E. I Luigi di Francia. Milano, Garzanti, 
1964. In-8.Pp.152. Con 38 tav. a p. pag. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Prima 
edizione.   € 30,00

202  (Dante) GALIMBERTI A. Dante nel pensiero 
inglese, con traduz. e 6 tav. f.t. Firenze, Le 
Monnier, 1921. In-16.Pp352. Ott. esempl.

   € 20,00

203  (Pascoli) GALLETTI A. La Poesia e l'Arte di 
Giovanni Pascoli.Roma, Formiggini, 1918. In-
8.Pp.300. Prima edizione.   € 25,00

204  GALLETTI A. Teorie di critici ed opere di poeti 
( B e r c h e t ,  G o e t h e ,  H e b b e l ,  Wa g n e r, 
D'Annunzio, La Russia e la civiltà occidentale, 
Pirandello. La cultura dell'Italia contempora-
nea). Firenze, Novissima, 1930. In-8.Pp.378. 
Intonso.   € 22,00

205  (D'Annunzio) GARGIULO A. Gabriele 
D'Annunzio, ristampa con l'aggiunta di nuovi 
studi. Firenze, Sansoni, 1941. In-8.Pp.476.

   € 24,00

206  GARGIULO A. Letteratura ital iana del 

Novecento. Firenze, Le Monnier, 1940. In-
16.Pp.670. Ott. esempl.   € 24,00

207  (Verga) GARRONE D. Giovanni Verga con 
prefaz. di L. Russo. Firenze, Vallecchi, 1941. In-
16.Pp.XXXII,134. Intonso. Ritr. f.t. Prima 
edizione.   € 25,00

208  GENTILE G. Dante e Manzoni con un saggio su 
arte e religione. Firenze, Vallecchi, 1923. In-
8.Pp.173. Ott. esempl.   € 26,00

209  GENTILE G. Manzoni e Leopardi saggi critici. 
Milano, Treves, 1928. In-8.Pp.224. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro. Ott. esempl.   € 24,00

210  GIDE A. Dostoevskij. Milano, Bompiani, 1946. 
In-8.Pp.185. Sovracc. Come nuovo.   € 17,00

211  GIDE A. Incontri e pretesti. Milano, Bompiani, 
1945. In-8.Pp.193. Sovracc. Come nuovo.

   € 17,00

212  (Stendhal) GILBERT P. Lo stile di Stendhal e 
altri saggi. Milano, Bompiani, 1946. In-
8.Pp.376. Sovracc. Come nuovo.   € 17,00

213  (Novelle '700) GIOVANNI FIORENTINO. Il 
Pecorone nel quale si contengono cinquanta 
Novelle antiche. Belle d'invenzione e di stile. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 1793. 2 voll. 
In-8 picc. Pp.XXX,2 nn,304;307. Bel ritr. inc. in 
rame in antip. da F. Rosaspina. Bella leg. coeva 
in marocchino blu notte tit. e fregi oro ai dorsi 
cornice oro ai piatti. Tagli oro. Suardie marmorizz. 
Due ex libris in rame. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba,527: “A G. Poggiali deesi quest'ap-
plaudita ristampa in cui si adottarono le 
correzioni del Biscioni, si aggiunsero alcune 
Novelle”. Parenti, Diz. Luoghi Falsi, 124. 
Razzolini-Bacchi,169. Passano,I,346. 
Papanti,I,172. Graesse,III,86. Olschki, Choix, 
12750. Brunet,II,1606. Gamba, Delle Novelle 
Italiane,36. Esempl. assai freschi. Lievi abrasioni 
agli spigoli € 200,00

214  (Dantesca) GIUFFRE' L. Nuovi studi danteschi 
critica di commenti alla Divina Commedia. 
Palermo, Palumbo, 1940. In-8.Pp.248. Intonso. 
Come nuovo.   € 23,00

215  GIUSSO L. Leopardi Stendhal Nietsche. 
Napoli, Guida, 1933. In-16.Pp.262. Intonso. 
Come nuovo.  € 15,00

216  (Ed. '800) GIUSTI G. Epistolario ordinato da G. 
Frassi e preceduto dalla vita dell'Aut. Firenze, 
Le Monnier, 1859. 2 voll. In-16.Pp.484;464. Con 
macchie d'inchiostro al marg. sup.est. di alcune 
pp. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. freschi.   € 45,00

217  (Ill. '800) GIUSTI G. Raccolta completa delle 
poesie con l'aggiunta d'altri componimenti e 
d'un vocabolario delle voci e locuzioni tratte 
dalla lingua parlata ed usate dall'Aut. Italia, 
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Spese Edit. s.d. (Iia metà '800) 2 voll. in un tomo. 
In-16.Pp.224;191.  Con 10 tav. f.t. a p. pag. Mz. 
perg. con punte coeva. Piatti marmorizz. 

   € 30,00

218  (Ed. '800) GIUSTI G. Scritti inediti pubblic.per 
cura di F.G. Carnecchia. Torino, Bona, 1879. In-
16.Pp.16. Come nuovo.   € 18,00

219  (Londra Soc. Letteraria) GOUGAUD L.  La 
Société lettrée de Londres observée par un 
écrivain francais en 1839. Journal inédit de 
Francois Rio. Louvain, 1934. In-8.Pp.66. Ampie 
note. Ott. esemp. Estratto.   € 19,00

220  (Novelle '700) GRAZZINI A.F. La prima e la 
seconda cena alle quali si aggiunge una Novella 
che ci resta della terza cena. Londra, Bancker 
(ma Livorno, Masi), 1793. 2 voll. In-8 picc. Pp. 
XV,334;255. Ritr. inc. in rame in antip. da F. 
Rosaspina. Bella leg. coeva in marocchino blu 
notte tit. e fregi oro ai dorsi cornice oro ai piatti. 
Tagli oro. Sguardie marmorizz. Doppio ex libris 
in rame. Pregiata ediz. Cfr. Gamba,540: 
“Editore di questa stimabile ediz. è stato G. 
Poggiali, il quale vi pose molta diligenza e la 
corredò di alcune annotazioni attribuite ad 
Antonmaria Salvini”. Passano,II,349. 
Papanti,I,187. Parenti, Diz. dei Luoghi di 
Stampa,124. Razzolini-Bacchi,406/7. 
Olschki, Choix,12772. Gamba, Delle Novelle 
Italiane,125. Esempl. assai freschi. Lievi 
abrasioni agli spicoli.  € 180,00

221  GROSSMAN L.P. Dostoevskij. Roma, Samonà 
e Savelli, 1968. In-8.Pp.647. Sovracc. Come 
nuovo.   € 22,00

222  HARTMANN L.M. Corporis Chartarum Italiae 
specimen. Roma, Loescher, 1902. In-
8.Pp.X,20. Intonso. Come nuovo.   € 18,00

223  HOFMANNSTHAL H.V. Liriche e drammi 
prefaz. e traduz. di L. Traverso. Firenze, 
Sansoni, 1942. In-8.Pp.295. Ott. esempl. 
Dedica autogr. di L. Traverso.   € 24,00

224  HOFMANNSTHAL H.V. Viaggi e saggi a cura di 
L. Traverso. Firenze, Coll. Cederna-Vallecchi, 
1958. In-8.Pp.300. Ott. esempl. Esempl 
numerato. Dedica autogr. di Traverso. € 28,00

225  (Ed. '800) HOHENLOHE T. Versi. Roma, 
Pallotta, 1868. In-16.Pp.126. Dedica al foglio 
di guardia.   € 20,00

226  KAFKA F. America trad. di A. Spaini. Torino, 
Einaudi, 1945. In-8.Pp.224. Intonso. Come 
nuovo. Esempl. numerato. Prima edizione 
italiana.   € 23,00

227  (Lessico Arabo anastatica) LANE E.W. An 
Arabic-English Lexicon, derived from the best 
and the most copious eastern sources; 

comprising a very large collection of words and 
significations omitted in the Dàmoos, with 
supplements to its abridged and defective 
explanations, ample grammatical and critical 
comments, and examples in prose and verse. 
London, Williams Norgate, 1863-93 (rist. 
anastatica 1997). 8 voll. In-4.Pp.XXXIV,3064. 
Testo a 3 col. Similpelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti ant. con decoraz. oro. Perfetti 
esempl.  € 270,00

228  LEOPARDI G. Lettere a cura di F. Flora. Milano, 
Mondadori, 1946. In-16. Pp.1372. Pelle edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant.  € 30,00

229  LEOPARDI G. Poesie e prose a cura di F. Flora. 
Milano, Mondadori, 1949-53. 2 voll. In-
16.Pp.1238;1266. Pelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto n.t. Lieve increspatura al marg. inf. iniz. al 
I° vol.  € 50,00

230  LO GATTO E. Storia della Letteratura Russa. 
Firenze, Sansoni, 1943. In-8.Pp.580. Con 109 
ill. n.t. E 68 tav. di cui 4 a col. Cart. edit. € 25,00

231  LOPEZ-CELLY F. Narratori italiani contempo-
ranei. Milano, Prora, 1944. In-8.Pp.367. Come 
nuovo.   € 18,00

232  LUZI M. Sotto specie umana. Milano, Garzanti, 
1999. In-8.Pp245. Tela edit. Sovracc. Prima 
edizione. Come nuovo.   € 20,00

233  MAGGINI G. Il Fante e gli Altri. Firenze, 
Barbera, 1929. In-16.Pp.10 (Unito) IDEM. Il 
Fante e il Mulo con la coda. Firenze, Idem,1929. 
Pp.12. (Unito) IDEM. L'Inno del Fante dedicato 
al fante del 92° reggimento, Iia ediz. con 4 
lettere in facsimile. Firenze, Il Fante del Mulo, 
1930. Pp.16. Perfetti esempl. con cop. ill. Qc. ill.  

   € 40,00

234  (Millenni) MANN T. i Buddenbrook decadenza 
di una famiglia, introd. di C. Cases, traduz. di A. 
Rho. Torino, Einaudi, 1967. In-8.Pp.612. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Esaurito.

   € 45,00

235  (Boccaccio) MARLETTA F. Di alcuni rapporti 
del “Filostrato” del Boccaccio con la poesia 
popolare. Catania, Mattei, 1913. In-8.Pp.23. 
Ampie note. Dedica autogr. dell'Aut. in cop. 
Estratto.   € 17,00

236  MARPICATI a. Poèmes de Guerrea trad. par L. 
Fiumi et E. Bestaux. Paris, Presses Modernes, 
1937. In-8.Pp.75. Intonso. Come nuovo. 
Esempl. 47 su Bouffant di 500.   € 38,00

237  (Dante ed. Tallone) MAZZONI F. Dante e il 
Piemonte. Alpignano, Tallone, 1965. In-
8.Pp.142. Con tav. f.t. In barbe. Perfetto 
esempl. In cartella edit. in tela e custodia in tela. 
Edizione di 950 esempl.   € 55,00

238  (Millenni) MELVILLE H. Racconti, trad. di E. 
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Giachino. Torino, Einaudi, 1958. In-8.Pp.622. 
Cop. post. con macchia.   € 29,00

239  (D'Annunzio) MEOZZI A. Significato della vita 
e dell'opera di Gabriele D'Annunzio. G. 
D'Annunzio (Il tribuno, l'uomo d'arme, il poeta) 
P i s a ,  Va l l e r i n i ,  1 8 2 9 - 3 5 .  2  vo l l .  I n -
16.Pp.271;376. Come nuovi.   € 45,00

240  (Ed. '800) MERIMEE P. Lettres a une inconnue 
prècèdèes d'une ètude sur Merimèe par H. 
Taine. Paris, Michel Lèvy, 1874. 2 voll. In-
8.Pp.XXXII,368;4 nn. 373. In barbe forte qc. 
fiorit. Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno tit. 
e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Ex libris.  

  € 100,00

241  (Ill. '800 Dorè) MICHAUD A. Storia delle 
Crociate. Milano, Sonzogno, 1878. Folio 
(cm41,5x31). Pp.412. Con 100 tav. a p. pag. f.t. 
Tela coeva cop. orig. e dorso applicati. Testo a 2 
colori.  € 160,00

242  (Pirandello) MIGNOSI P. I l segreto di 
Pirandello. Milano, Tradizione, 1937. In-
8.Pp.118.   € 18,00

243  (Manzoni) MOMIGLIANO A. Alessandro 
Manzoni IIIa ediz. annotata e nuovam. 
Riveduta. Messina, Principato, 1933. In-
8.Pp.292.   € 20,00

244  (Meridiani) MONTALE E. Tutte le poesie a  
cura di G. Zampa. Milano, Meridiani, 1984. In-
16.Pp.1325. Con ill. n.t. Similpelle edit. tit. e 
fregi oro. Custodia. Come nuovo.   € 30,00

245  MONTI V. Opere scelte a cura di C. Angelini. 
Milano, Rizzoli, 1940. In-16.Pp.958. Con 12 tav. 
f.t. Perg. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.   € 30,00

246  (Ed. '800) MONTICOLO G. Una poesia del 
Cancelliere Ducale Tanto ad Albertino Mussato 
nel cod. 277 ex Brera al R. Archivio di Stato di 
Venezia. Ivi, Visentini, 1891. In-8.Pp.16. Dedica 
autogr. dell'Aut. Ampie note.   € 20,00

247  MORSELLI G. Proust o del sentimento. Milano, 
Garzanti, 1943. In-8.Pp.190. Intonso. Come 
nuovo.  Prima edizione.   € 45,00

248  NERI F. Poesia nel tempo. Torino, De Silva, 
1948. In-8.Pp.192. Sovracc. Intonso.   € 20,00

249 (Dantesca) ORENGO R. Le Arti del mare in 
Dante saggio (con XXXI tav. f.t. delle quali XI a 
col. E un fac-simile). Roma, Volpe,1969. In-
8.Pp.382. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 29,00

250 PALAZZESCHI A. Poesie: Chi sono?, Le mie 
ore, Passi e Figure, Intermezzo al mio bel 
castello, Cittadino. Milano, Preda, 1930. In-
16.Pp.391, 9 nn. Ritr. in antip. Intonso. In 
barbe. Come nuovo. Esempl. 812 di 999 

stampati. Prima edizione.  € 80,00

251 PAGGI M. Addio mia bella addio. Firenze, 
Vallecchi, 1954. In-16.Pp.281. Dedica autogr. 
dell'Aut. Prima edizione. Ott. esempl.   € 38,00

252 PALAZZESCHI A. Romanzi straordinari 1907-
14. Firenze, Vallecchi, 1943. In-8.Pp.650. Ott. 
esempl. Sovracc.   € 25,00

253 PANZINI A.  La valigetta misteriosa e altri 
racconti. Verona, Mondadori, 1942. In-
16.Pp.280. Sovracc. con pic. mancanze. Prima 
edizione.   € 20,00

254 PAPINI G. L'uomo Carducci IIa ediz. Bologna, 
Zanichelli, 1918. In-16.Pp.254. Intonso. Picc. 
mancanza in cop. int. Inf.   € 18,00

255 PAPINI G. Sant'Agostino. Firenze, Vallecchi, 
1930. In-8.Pp.418. Con tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Prima edizione.   € 25,00

256 PAPINI G. Stroncature terza ediz. riveduta. 
Firenze, La Voce, 1918. In-8.Pp.406. Tela mod. 
tit. oro. Conserv. Le cop. orig. In barbe. Ott. 
esempl.   € 25,00

257 (Gogol) PAPPACENA E. Gogol (opere-vita). 
Milano, Corbaccio, 1930. In-16.Pp.718. Cart. 
rigido.   € 20,00

258 (Novelle Ed. '700) PARABOSCO G. I Diporti. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 1795. In-8 
picc. Pp.XXII,341. Ritr. inc. in rame in antip. a 
p. pag. da G. Calendi. Bella leg. in marocchino 
blu notte tit. e fregi oro ai dorsi. Cornice oro ai 
piatti. Tagli oro sguardie marmorizz. Doppio ex 
libris in rame. Esempl. assai fresco. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba, Delle Novelle Italiane,151. 
Papanti,II,47. Passano,I,485. Parenti, diz. Dei 
Luoghi Falsi,125. Olschki, Choix,12818. 
Graesse,V,126. Brunet, IV,357: “édition 
donné par G. Poggiali, est fort bonne”. Lievi 
abrasioni agli spigoli.  € 120,00

259 PASCOLI G. Poemi convivial i .  Milano, 
Mondadori, 1934. In-8.Pp.246. Tela mod. tit. 
oro. Conserv. cop. orig.   € 20,00

260 (Ill. '800) PAVIE A. Sanselkey (Conte Cambod-
gien). Paris, Bossard, 1921. In-16.Pp.56. Con 5 
tav. f.t. e molte bandeaux et culs de lampe. In 
barbe fiorit.  € 25,00

261 PEA E. La Figlioccia e altre donne. Firenze, 
Sansoni, 1953. In-8.Pp.682. Mz. pelle coeva 
con punte tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima edizione.   € 28,00

262 PETRARCA F.  Il Canzoniere con le note 
critiche di Giacomo Leopardi. Napoli, Marotta, 
1974. In-4.Pp.509. Con 70 tav. a p. pag. f.t. 
anche a col. Esempl. della speciale tiratura in 
500 copie su carta a mano della cartiera 
Amatruda di Amalfi in cifre romane.  Bella leg. 
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edit. in piena pelle tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso. Ampia cornice oro con decoraz. oro agli 
angoli al piatto ant.  € 200,00

263 (Ed. '800 Dantesca) PICCHIONI L. La Divina 
Commedia illustrata da A. Kopisch, G. Picci e 
M.G. Ponta, cenni critici di L. Picchioni. Milano, 
Class. Italiani, 1846. In-8.Pp.XXII,477. In barbe 
assai fresco. Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. 
orig. Cfr. Fiske,II,377. Non comune. Importan-
te commento con moltiss.  citazioni 
sull'interpretaz. allegorica (e storica) della 
Commedia, canoni ermeneutici, antiche 
immagini e leggende (anche bibliche), 
simboli, vaticini, intenzioni.  € 110,00

264 (Leopardi) PICCIONI L. Lettura leopardiana e 
altri saggi. Firenze, Vallecchi, 1952. In-
16.Pp.408. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

265 (Ed. '800) PICCOLOMINI E. Supplementi ed 
osservazioni ai frammenti del Romanzo di Nino 
(Papiro Berlinese 6926) nota. Roma, Lince-
i,1893. In-8.Pp.22. Varese mod. Unita 1 pag. 
autogr. di G. Vitelli.   € 34,00

266 (Ed. '700) PIGNOTTI L.  Poesie in aggiunta 
all'edizioni anteriori. Firenze, Lucchi, 1798. In-8 
picc. Pp.10 nn,76.  Inc. in rame in antip. 
Freschissimo. Cop. fitt. '800. Ex libris Gerini.

    € 50,00

267 PIRANDELLO L. Così è (se vi pare) parabola in 
tre atti a cura di M. Lo Vecchi-Musti. Verona, 
Mondadori, 1942. In-16.Pp.152.  Ritr. in antip.

   € 18,00

268 (Meridiani) PIRANDELLO L. Tutti i romanzi a 
cura di G. Macchia con la collaboraz. Di M. 
Costanzo introd. di G. Macchia. Milano, 
Mondadori, 1975. Vol. I° In-16.Pp.1200. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo. Custodia.   € 18,00

269 (Monti) POMPEATI A. Vincenzo Monti. 
Bologna, Zanichelli, 1928. In-8.Pp.383.   € 20,00

270 PRADELLA R.  Poesie scelte 1938-80. 
Ravenna, Longo, 1982. In-16.Pp.130. Come 
nuovo. Prima edizione.   € 17,00

271 PRADELLA R. Tiratore d'Alzata illustraz. di T. 
Zancanaro nota di A. Zanzotto. Ravenna, 
Longo, 1972. In-16.Pp.114. Sovracc. Come 
nuovo. Prima edizione.   € 18,00

272 (Ed. '800) PRATI G. Opere edizione ordinata e 
rivista dell'Aut.: Canti politici. Genova, Rossi, 
1852. In-16.Pp.320. Ott. esempl. in barbe.

   € 22,00

273 PRAZ M. La Carne, la Morte e il Diavolo nella 
letteratura romantica, Iia ediz. accresciuta. 
Torino, Einaudi, 1942. In-8.Pp.572. Con 18 tav. 
f.t. Tela edit. Ott. esempl.   € 36,00

274 PRAZ M.  Poeti inglesi dell'Ottocento. Firenze, 
Bemporad, 1925. In-16.Pp.529. Con 18 xilogr. 
di P. Parigi.  Tela edit. tit. oro. Prima edizione.

   € 40,00

275 PREZZOLINI G. Benedetto Croce con 
bibliografia, ritratto e autografo. Napoli, 
Ricciardi, 1909. In-16.Pp.120.  Ritr. in antip. e 
fac-simile di autogr. pieg. f.t.  Come nuovo. 
Prima edizione.   € 70,00

276 QUASIMODO S. Notturni del re silenzioso, 
prefaz. di G. Bufalino saggio critico di G. 
Musolino. Messina, Sicania, 1989. In-4.Pp.214. 
Mz. similpelle edit. con punte tit. oro. Ott. 
esempl. Dedica al retro front.   € 25,00

277 QUASIMODO S.  La visione poetica del sogno. 
27 guaches e 27 poesie di S.Q. a cura di A. 
Quasimodo con tre conversazioni di N. Livings e 
un saggio di R. Bossaglia. Bologna, Sintesi, 
1993. In-4 gr. Pp.116. Molte ill. in nero n.t. 
Intonso.  Esempl. 693 di 777 stampati.  € 50,00

278 ( C i n q u e c e n t i n a  P a r i g i n a - Ve n e t a ) 
QUINTILIANUS M.F. Oratoriarum institutionum 
Libri XII castigati ad fide optimorum exemplariu, 
& insignita lectionis distinctione, additisque in 
margine adhnotattionibus percomode illustrati. 
Additae sunt adnotationes Petri Mosellani, viri 
eruditi, in lib. septem. Parisiis, Iac. Keruer sub 
duobus gallis in via Iacobaea, 1536 et (Venetia), 
Apud Gryphium, 1536. 3 parti in un vol. Folio. 
Pp.8 nn,228;96;48. Con 2 front. con marche 
edit. Esempl. assai fresco qc. lieve alone. Mz. 
perg. '800 tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Bri-
tish,369. Graesse,V,526. Baudrier,VIII,96. 
Manca allìAdams. Ex libris mss.  € 500,00

279 (Ed. '800) RANALLI F. Dagli Ammaestramenti 
di letteraritura libri quattro. Firenze, Le Monnier, 
1854. In-16.Pp.588. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Prima edizione. 
Perfetto.   € 45,00

280 RAVEGNANI G. Il Novecento letterario italiano i 
contemporanei serie prima con prefaz. di A. 
Rarinelli. Bologna, Testa, 1939. In-8.Pp.458. 
Intonso. Come nuovo.   € 18,00

281 RENIER R.  Svaghi Critici. Bari, Laterza, 1910. 
In-8.Pp.574. Ampie note.   € 22,00

282 RILKE R.M. Lettere da Muzot (1921-26) a cura 
di M. Doriguzzi e L. Traverso. Milano, Cederna, 
1947. In-8.Pp.398. Esempl. numerato. Ott. 
esempl.   € 28,00

283 (Ed. '800 Testi di Lingua) RINUCCINI O. La 
Dafne nuovamente stampata in occasione delle 
feliciss. nozze del Sig. Marchese Pier France-
sco Rinuccini ciamberlano di S.A.I.R. La 
Granduchessa di Toscana Barone dell'Impero 
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con la nobil donzella la Sig.a Teresa Antinori. 
Firenze, Borgo Ognissanti, 1810. In-4.Pp.62. 
Intonso. In barbe assai fresco. Varese mod. 
Importante opera, la Dafne è il primo libretto 
d'opera nella storia del melodramma. Cfr. 
Gamba,844: “Bella nitida e corretta ediz. per 
le diligenti cure dell'Ab. Luigi Fiacchi, sott'il 
nome di Luigi Clasio. Egli vi aggiunse una 
Lettera ricca di belle notizie e non ommise le 
Varianti del Dramma, tolte o dalle anteriori 
stampe, o da un codice Magliabechiano”. 
Brunet, IV,1310. Graesse, VI,128. Razzoli-
ni,296.   € 90,00

284 RIVIERE J. Studi. Milano, Bompiani, 1945. In-
8.Pp.202. Sovracc. Come nuovo.   € 17,00

285 (Chénier) RIVOIRE P. Andrea Chénier, saggio 
critico-biografico. Palermo, Santi-Andò, 1907. 
In-8.Pp.46. Dedica autogr. dell'Aut.  Dorso 
rinforz.   € 20,00

286 (Ill. '900) ROSTAND E. Chantecler pièce en 
quatre actes en vers. Paris, Lafitte, 1910. In-
4.Pp.272. Con 12 tav. a p. pag. a col. f.t. e 
moltiss. Ill. n.t.  Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso e piatto ant.   € 50,00

287 (Ill. '900) ROSTAND E. Le Vol de la Marseillaise. 
Les deux Pierrots, illustrations en noir et en 
couleurs, dans le texte et hors texte de 
Castaigne, Orazi, Gaumet. Paris, Lafitte, 1923. 
In-4.Pp.240. Con 12 tav. a p. pag. a col. f.t. 
molte ill. n.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso e piatto ant.   € 50,00

288 RUSKIN J. La Bibbia d'Amiens. Milano, 
Bompiani, 1946. In-8.Pp.281. Sovracc. Come 
nuovo.   € 17,00

289 (Novelle ed. '700) SACCHETTI F. Delle 
Novelle. Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 
1795. 3 voll. In-8 picc. Pp.22 nn,XCVIII, 
208;400;395. Ritr. inc. in antip. a p. pag. in 
rame da A.E. Lapi. Bella leg. coeva in 
marocchino blu notte tit. e fregi oro ai dorsi 
cornice oro ai piatti sguardie marmorizz. Tagli 
oro. Doppio ex libris in rame. Pregiata ediz. Cfr. 
Passano,II,655. Papanti,II,67: “Rist. procu-
rata da G. Poggiali che la consacrava alla 
Reale Accad. Fiorentina, maestra e norma 
del ben parlare toscano”. Gamba,850 lora 
questa ediz. Razzolini-Bacchi,416. Graes-
se,IV,204. Olschki, Choix,12842. Brunet,V,11: 
“Edition correcte et dont les nouvelles ne 
sont pas mutilées comme dans la précéden-
te”. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,125. 
Gamba, Delle Novelle Italiane,40. Esempl. 
assai freschi qc. lieve abras. agli spigoli. 

  € 200,00

290 SAVINIO A. Casa “La Vita”. Milano, Bompiani, 

1943. In-8.Pp.280. Con tav. f.t. Prima 
edizione. No sovracc. Ott. esempl.   € 25,00

291 SAVINIO A. Narrate, uomini, la vostra storia. 
Milano, Bompiani, 1942. In-8.Pp.386. Sovracc.

    € 20,00

292 (Paleografia) SCHIAPPARELLI L. Influenze 
straniere nella scrittura italiana dei secoli VIII e 
IX. Note paleografiche. Roma, Vaticana, 1927. 
In-8.Pp.72.  Con 4 tav. al fine. Intonso. Ampie 
note. Cop. con strappi marg. e abras. al dorso. 

   € 25,00

293 (Ill. '800) SCHILLER F. Liriche trad. da A. Maffei 
e ill. con molte incisioni. Firenze, Succ. Le 
Monnier, s.d. (fine '800). In-8.Pp.252. Bella leg. 
edit. in piena tela tit. e fregi oro al dorso. Piatto 
ant. interam. Decorato in oro con tit. a secco 
quello post. Perfetto esempl. Front. in rosso e 
nero.  € 50,00

294 SCHURE' E. I Profeti del Rinascimento: Dante, 
Leonardo da Vinci, Raffaello, Michelangelo, 
Correggio, trad. ital. di Emmanuel. Bari, Laterza, 
1921. In-8.Pp.305. Mz. tela tit. oro.   € 19,00

295 SCIASCIA L. Il mare colore del vino. Torino, 
Einaudi, 1973. In-16.Pp.164. Tela edit. Sovracc. 
Prima edizione.   € 25,00

296 (Venezia) SELVATICO R. Commedie e poesie 
veneziane, pubblicate a cura di A. Fradeletto 
con prefaz. e note. Milano, Treves, 1910. In-
16.Pp.XXXVI,273. Tav. in antip. Ott. esempl. 

   € 25,00

297 (Dantesca Ed. '800) SFORZA G. Dante e i 
Pisani studi storici. Pisa, Valenti, 1873. In-
8.Pp.190. Ritr. in antip. di Ugolino Della 
Gherardesca, altra ill. a p. pag. n.t. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso. Conserv. 
le cop. orig. In barbe. Ampie note qc. carta 
arrossata. Cfr. Fiske,II,435.  € 100,00

298 (Ill. Dulac) SHAKESPEARE. La Tempête 
traduction de R. Lefranc, illustrations de 
Edmond Dulac. Paris, Piazza, s.d. (1910). In-4 
gr. Pp.108, 2 nn.  Con 40 tav. f.t. a col. Testo 
inquadrato da elegante cornice in monotipia. 
Mz. marocch. Coevo con punte tit. oro al dorso a 
4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Converv. le 
cop. orig. Illustrata. Esempl. perfetto. Cfr. 
Monod,10308. Mahè,III,422. Carteret,V,180: 
“Intéressante publication”.  € 300,00

299 (Leopardi '800) SOLIMANI D. Filosofia di 
Giacomo Leopardi raccolta e disaminata. Imola, 
Galeati, 1853. In-8.Pp.290. Mz. perg. coeva tit. 
oro al dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Esempl. fresco. Non comune edizione. € 68,00

300 (Ill. '700 Testi di Lingua) STAZIO P.P. La 
Tebaide di Stazio di Selvaggio Porpora (Card. 
Corn. Bentivoglio). Roma, Salvioni, 1729. In-4 
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gr. Pp.4 nn,500,2 nn. Grande vignetta inc. in 
rame al front. da C. Gregori, 12 testatine 
finem. inc. in rame, 12 capill. e 11 finalini inc. 
da I. Rosi. Ottima leg. coeva piena pelle 
marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza 
in carta forte, in bei caratt. corsivi grandi. Lieve 
alone al marg. sup. b.co delle ultime 6 cc. 
Pregiatissima opera. Cfr. Graesse,VI,483. 
Gamba,2454: “Magnifica ediz. che meritò 
d'esser lodata da Mons. Fontanini e dal suo 
annotatore Apostolo Zeno, il quale trovava la 
versione del Bentivoglio, in bellissimi sciolti 
italiani, sublime senza gonfiezza, grande 
senza sproporzione, soave senza mollezza”. 
Brunet,V,514: “Cette traduction, qui tient un 
rang distinqué dans la peèsie italienne...”. 
Razzolini-Bacchi,326.  € 450,00

301 TAINE H. L'Età di Shakespeare. Milano, 
Bompiani, 1946. In-8.Pp.300. Sovracc. Come 
nuovo.   € 17,00

302 TASSO T. Poesie a cura di F. Flora. Milano, 
Rizzoli, 1934. In-16.Pp.1004. Con 10 tav. f.t. 
Pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ex. Libris.    

   € 30,00

303 (Alfieri) TEDESCHI A.  Studi sulle tragedie di 
Vittorio Alfieri. Roma, Loescher, 1876. In-
8.Pp.406. Restauro al marg. inf. b.co delle ult. 4 
cc. Ampie note. Ottimo esempl. Cart. rigido. 
Dedica autogr. dell'Aut. Franco,115. Bustico, 
809.   € 40,00

304 TOMBARI F. I Ghiottoni. Milano, Mondadori, 
1959. In-8.Pp.218. Con 20 tav. f.t.. anche a col. 
Cop. ill. Prima edizione.   € 45,00

305 (Meridiani) TOMASI DI LAMPEDUSA G. 
Opere introd. e premesse di G. Lanza Tomasi. I 
racconti, Letteratura inglese, Letteratura 
francese a cura di N. Polo. Milano, Mondadori, 
1995. In-16.Pp.1940. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro. Custodia edit. Come nuovo. Dedica 
all'occhietto.   € 45,00

306 UNGARETTI G. Vita d'un uomo poesie I 1914-
19 L'Allegria. Verona, Mondadori, 1943. In-
16.Pp.120.   € 20,00

307 UNGARETTI G. Vita d'un uomo poesie II 1919-
35 Sentimento del tempo con saggio di A. 
Gargiulo. Verona, Mondadori, 1946. In-
16.Pp.140.   € 20,00

308 (Meridiani) UNGARETTI G. Vita d'un uomo 
viaggi e lezioni a cura di P. Monteforschi. Milano, 
Mondadori, 2000. In-16.Pp.1758. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro. Custodia. Come nuovo.

   € 38,00

309 (Dantesca) VALLI L. Il Linguaggio segreto di 
Dante e dei “Fedeli d'Amore”. Roma, Poliglotta, 

1928. In-8.Pp.453. In barbe. Ampie note. 
   € 35,00

310 (Flaminio) VATTASSO M. Antonio Flaminio e le 
principali poesie dell'autografo Vaticano 2870. 
Roma, Vaticana, 1900. In-8 gr. Pp.66. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell'Aut. al front. Ampie 
note.   € 23,00

311 (Ill. '800) VERGA G. Vita dei Campi novelle 
illustrate da A. Ferraguti: Cavalleria Rusticana, 
La Lupa, Nedda, Fantasticheria, Jeli il Pastore, 
Rosso Malpelo, l'Amante di Gramigna, Guerra 
di Santi, Pentolaccia. Milano, Treves, 1896. In-
4.Pp.327 Cfr. Raya, Bibl. verghiana,1143. 
Molte tav. a p. pag. f.t. anche a col. Tela mod. 
tit. oro. Conserv. la bella cop. ant. ill. Prima 
edizione illustrata. Qc. fiorit.  € 130,00

312 (Ed. '800) VERRI P. Scritti inediti del conte 
Pietro V. milanese. Londra (ma Lugano) 1825. 
In-16.Pp.244,2 nn. Picc. macchia d'olio al marg. 
int. sup. b.co di 9 cc. e forellino di tarlo al marg. 
b.co int. alle ultime 9 cc. altrimenti ott. esempl. 
con la sua copertina grigia edit. picc. mancanza 
al marg. Est. Prima edizione postuma. Cfr. 
Cat. Hoepli,458. Einaudi,5887. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa,129. Casa del Manzo-
ni,11256. Caldelari,5473. Agliati, Tip. 
Ruggia,447. Bertarelli,253. Martinola, Gli 
interventi diplomatici, p.154. Motta, Tip. 
Ticinesi,XI,200. Martinola, Tip. Ruggia,31. 
Biancardi-Francese,454.  € 100,00

313 VOSSLER C. Letteratura italiana contempora-
nea dal Romanticismo al futurismo trad. di T. 
Gnoli, II° ediz. con numerose aggiunte e 
correzioni dell'Aut. Napoli, Ricciardi, 1922. In-
16.Pp.175. Dorso inf. Mutilo.   € 22,00

314 (Dante) ZINGARELLI N. Dante. Milano, Val-
lardi, s.d. (primi '900). In-8.Pp.776. Mz. tela 
coeva tit. oro piatti marmorizz.   € 20,00

FILOSOFIA – STORIA

315 AQUARONE A. Le origini dell'imperialismo ame-
ricano da McKinley a Taft (1897-1913). Bologna, 
Mulino, 1973. In-8.Pp.591. Ampie note. 
Sovracc. Qc. lieve segno a matita.  € 23,00

316 AGOSTINO S. La città di Dio, introd. traduz. 
note e appendici di L. Alici. Milano, Rusconi, 
1984. In-8.Pp.1288. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note.  € 28,00

317 AMENDOLA G. Etica e Biografia. Milano, IEL, 
1915. In-8.Pp.188. In barbe. Mz. tela edit. Come 
nuovo. Prima edizione non comune finita di 
stampare il 15 dic. 1914.  € 30,00

318 ANDERSON M.S. L'Europa nel Settecento 
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(1713-83). Milano, Comunità, 1974. In-
8.Pp.467. Come nuovo. Con  note.  € 24,00

319 ANTONI C. La lotta contro la ragione. Firenze, 
Sansoni, 1968. In-8.Pp.288. Come nuovo. 

   € 20,00

320 (Cinquecentina Veneta) ARISTOTELE. Physi-
corum hoc est, De Naturali Auscultatione primi 
quatuor Aristotelis libri cum Ioannis Grammatici 
cognomento Philoponi eruditissimi commenta-
riis. Nunc primum e graeco in Latinum fideliter 
translatis, Guilelmo Dorotheo Veneto Theologo 
Interprete. Venetiis, Scottum, 1554. Folio. 
Pp.232. Marca edit. al front. ed al fine. Capill. 
in xilogr. fig. Testo a 2 col. Qc. rara glossa 
coeva mss. Esempl. di assoluta freschezza. 
(Unito) PHILOPONUS J. Commentaria in librois 
de Generatione, et Corruptione Aristotelis; ex 
colloquis Ammonii Hermeae propriis que eius 
considerationibus Hieronymo Bagolino Vero-
nensi interprete. Quae Omnia ingenio ac doctri-
na peritissimi utriusq; linguae viro primum et 
secundam editionem repurgata. Venetiis, Idem, 
1558. Pp.2 nn,137.  Ritr. di Aristotele inc. in 
legno al front in ovale. Marca edit. al fine. 
Capill. in xilogr. fig. Testo a 2 col. Esempl. 
assai fresco con rare glosse coeve in chiara gra-
fia che non disturbano. Le due opere in unico 
vol. in piena perg. coeva molle staccata allo spi-
golo ant. La I° opera manca al British e 
all'Adams. La II° Hoffmann,II,441. Belle edizio-
ni. Non comuni.  € 900,00

321 (Fosse Ardeatine) ASCARELLI A. Le Fosse 
Ardeatine. Bologna, Canesi, 1965. In-8.Pp.206. 
Con 27 ill. f.t. Tela edit. Ampie note, sovracc. 
con elenco delle vittime.  € 24,00

322 ASPREY R. L'alto comando tedesco, trad. di A. 
Papadia. Milano, Rizzoli, 1993. In-8.Pp.558. 
Con 62 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.  € 22,00

323 AA.VV. Arte e civiltà degli Etruschi. Torino, giu.-
lug. 1967. In-8.Pp.180. Con 64 tav. f.t. Come 
nuovo. Celebre mostra di Torino al Pal. 
Dell'Accademia.  € 18,00

324 (Croce) AA.VV. Benedetto Croce a cura di F. 
Flora. Milano, Malfasi, 1953. In-8.Pp.618. Ott. 
esempl. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Prima edizione.  € 28,00

325 AA.VV. Il Cinquantanove dal Convegno di Plom-
bères all'armistizio di Villafranca. Mostra com-
memorativa. Milano, Pal. Reale, apr.giu. Milano, 
Agnelli, 1959. In-8.Pp.144. Con 160 tav. f.t. 
anche a col. Sovracc. Timbro. Introd. di L. Mar-
chetti.  € 25,00

326 (Cortona – Archeologia) AA.VV. Cortona strut-
tura e storia. Materiali per una conoscenza ope-

rante della città e del territorio. Cortona, Fortez-
za di Girifalco, Cortona, Ed. Graf. L'Etruria, 
1987. In-4.Pp.455. Con centinaia di ill. anche 
a col.  Allegata pianta pieg. f.t. Come nuovo. 

  € 30,00

327 (Etruschi) AA.VV. Etrusker in der Toskana Etru-
shische Gräber der Frühzeit. Hamburg, Muse-
um für Kunst, 1987. In-4.Pp.350. Con moltiss. 
Ill. nero n.t. e 103 ill. a col.  Sovracc. Come nuo-
vo. Catalogo della mostra.   € 20,00

328 (Artiglieria Torino) AA.VV. Col ferro, col fuoco 
robe di artiglieria nella cittadella di Torino. Mila-
no, Electa, 1985. In-4 carré. Pp.535. Oltre 400 
splendide ill. anche a col. Armature, Canno-
ni, Armi da taglio, Fortificazioni, etc. Come 
nuovo. Celebre catalogo della mostra di Torino 
Museo Naz. di Artiglieria.  € 40,00

329 AA.VV. L'Idea di cosmopolitismo circolazione e 
metamorfosi. Atti del convegno organizz. dal 
Dip. di Filos. e Politica a cura di L. Bianchi. Napo-
li, Liguori, 2002. In-8.Pp.484. Ampie note. Come 
nuovo. Sovracc.  € 20,00

330 (Marxismo) AA.VV. Marxismo e realtà contem-
poranea. Roma, Ed. Riuniti, 1968. In-8.Pp.400. 
Tela edit. Come nuovo.  € 20,00

331 AA.VV. Il 1848-49 conferenze fiorentine di Bar-
bagallo, Sereni, Russo, Jemolo, Pizzetti, Levi, 
Bacchelli, Cantimori, Salvatorelli con introd. di 
G. Calò. Firenze, Sansoni, 1960. In-8.Pp.212. 
Intonso. Come nuovo.  € 25,00

332 (Etruschi) AA.VV. La presencia de Material 
Etrusco en la Peninsula Iberica Coord. J. Reme-
sal O. Musso. Barcellona, Univ. di Barcellona, 
1991. In-4.Pp.632. Con moltiss. Ill. nt. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 40,00

333 AA.VV. I profeti dell'impero americano. Dal par-
tito coloniale ai nostri giorni a cura di P. Bairati. 
Torino, Einaudi, 1975. In-8.Pp.374. Esaurito. 
Come nuovo con note.  € 24,00

334 (Periodici '900) AA.VV. Recits des Grands 
Jours de l'Histoire direct. P. Gaulot. Paris, Gau-
tier, s.d. (C.ca 1910) 4 voll. In-8.Pp.624;312; 
312. Con tav. f.t. e ill. n.t.  Conservate le cop. ill. 
ant. Mz. tela tit. a china ai dorsi. Opera completa 
dal n°1 al 52.  € 120,00

335 AA.VV. Il Rinascimento interpretazioni e proble-
mi. Bari, Laterza, 1979. In- (?)Pp.412. Con ill.  
Tela edit. Sovracc.. Ampie note. Scritti di: Cha-
stel, Kristel, Rubinstein, Ullmann, etc.   € 23,00

336 (Scultura) AA.VV. Sculture tardo-Etrusca di 
Volterra catalogo a cura di C. Laviosa. Firenze, 
Strozzina, 1964. In-8.Pp.204. Con 138 ill. n.t. 
Come nuovo. Celebre mostra di Pal. Strozzi a 
Firenze.   € 24,00

337 BAADER F. VON Filosofia erotica introd. Trad. e 
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note di L. Procesi Xella. Milano, Rusconi, 1982. 
In-8.Pp.684. Ampie note tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

338 (Ed. '700) BARDETTI S. De' Primi Abitatori 
dell'Italia opera postuma del P. Stanislao B. 
della Comp. di Gesù. Modena, G. Montanari, 
1769. 2 parti in 1 vol. In-4 gr. Pp.12 nn,472. Ritr. 
inc. in rame in antip. da A. Baratti, cartina 
dell'Italia inc. in legno ai front. Tav. f.t. inc. in 
rame (2 medaglioni). Stemma nobiliare inc. 
in rame. Test. capill. in xilogr. fig. Cart. edit. tit. 
mss. al dorso. Esempl. assai fresco in barbe 
marginoso, ampie note. Pregiata prima edizio-
ne. Cfr. Brunet,25233. Biancardi-Francese, 
44. Platneriana,165. Lozzi,24. De Backer-
Sommervogel,I,898,1.  € 330,00

339 BASSO L. ANDERLINI L. (a cura) Le riviste di 
Piero Gobetti. Milano, Feltrinelli, 1961. In-
8.Pp.884. Con 4 tav. f.t.  Tela edit. Sovracc. 
Custodia.  € 30,00

340 (Ed. '800) BECCARIA C. Opere vol. unico. Mila-
no, Bettoni, 1824. In-8.Pp.326. Mz. pelle coeva 
con mende. Esempl. interno assai fresco. Con-
tiene: Dei Delitti e delle Pene, Intorno alla natura 
dello stile.  € 100,00

341 (Badoglio) BERTOLDI S. Badoglio. Milano, 
Rizzoli, 1982. In-8.Pp.270. Con 32 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

342 (Salò) BERTOLDI S. Salò vita e morte della 
Repubblica Sociale Italiana. Milano, Rizzoli, 
1976. In-8.Pp.431. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.  € 18,00

343 (Inquisizione) BENNASSAR B. Storia dell'In-
quisizione spagnola dal XV al XIX secolo, trad. 
di N. Torcellan. Milano, Rizzoli, 1980. In-
8.Pp.368. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo.   € 20,00

344 BERNAL M. Atena Nera le radici afroasiatiche 
della civiltà classica. Vol. I° L'Invenzione 
dell'antica Grecia 1785-1985. Vol. II° Documenti 
e testimonianze archeologiche (in 2 tomi). Par-
ma, Pratiche, 1991-94. 3 voll. In-8.Pp.705;994. 
Ampie note. Come nuovi. Rara opera.  € 120,00

345 (Riforma) BEZOLD F. VON L'Età della Riforma 
II° ediz. rived. e corretta, tradiz. di O. Rosenthal. 
Venezia, Nuova Italia, 1928. In-8.Pp.244. Come 
nuovo.   € 22,00

346 (Bronzi) BINI M.P. CARAMELLA G. BUCCIOLI 
S. I Bronzi Etruschi e Romani vol. curato da G. 
Pianu. Roma, Bretschneider, 1995. 2 voll. In-
4.Pp.660.  Con 162 tav. f.t.  Ampie note. 
Sovracc. Come nuovi.  € 140,00

347 (Grande Armata) BLOND G. Storia della Gran-
de Armée 1804-15. Trad. di L. Meucci e C. 
Falessi. Ediz. ital. a cura di M. Pagliano. Milano, 

Rizzoli, 1981. In-8.Pp.668. Con 100 fig. n.t. e 
38 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

348 (Archeologia Savoia '800) BORREL E.L. Les 
Monuments Anciens de la Tarentaise (Savoie). 
Paris, Ducher, 1884. Folio. Pp.4 nn,340. Con 95 
tav. anche doppie f.t. di cui 3 a col. Mz. maroc-
chino bruno coevo con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Ott. esempl. Importante e rara 
opera.  € 220,00

349 BORSA G. La nascita del mondo moderno in 
Asia Orientale. La penetrazione europea e la 
crisi delle società tradizionali in India, Cina e 
Giappone. Milano, Rizzoli, 1977. In-8.Pp.604. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

350 BRANDON S.G.F. Gesù e gli Zeloti trad. di F. 
Jesi e M. Cristina Vidi. Ediz. ital. a cura di G. Boc-
cali. Milano, Rizzoli, 1983. In-8.Pp.422,6 nn. 
Con 13 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Con note.   € 20,00

351 (Ill. '800) BRIFFAULT E. Le Duc D'Orléans prin-
ce royal. Paris, Rousset, 1842. In-16.Pp.4 
nn,104. Ritr. inc. in antip. a p. pag. e inc. al 
front. (Unito) IDEM. Les Funérailles. Paris, 
Idem, 1842. Pp.72. Con 4 tav. a p. pag. f.t. inc. 
Cart. rigido marmorizz. coevo tit. oro su tass. in 
pelle. Perfetti esempl.   € 70,00

352 (Economia Ed. '800) BRIGANTI F. Esame eco-
nomico del sistema di Filippo B. Milano, Deste-
fanis, 1804. 2 voll. In-8.Pp.406;364. Esempl. 
freschiss. in barbe in carta pesante. Ampie note. 
(Fa parte di: Scritt. Class. Ital. di economia politi-
ca parte moderna vol. 28 e 29 curata dal Custo-
di) Cfr. Einaudi,I,118/9. Tortora,5675. Con trac-
ce di tarlo ad alcune cc. sempre ben leggilibi.

  € 120,00

353 (Edoardo VII) BROK-SHEPHERD G. Lo zio 
d'Europa Edoardo VII. Milano, Rizzoli, 1977. In-
8.Pp. 446. Come nuovo. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc.   € 18,00

354 BURLEIGH M. WIPPERMANN W. Lo stato raz-
ziale Germania 1933-45, trad. di O. Fenghi. Mila-
no, Rizzoli, 1992. In-8.Pp.352. Con 75 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

355 (Ed. '700) BUSSY RABUTIN DE. Memoires 
secrets contenant Sa vie publique et privée, ses 
avantures galantes, ses expéditions Militaires, 
les intrigues de la Cour, et le événemens les plus 
interessant de l'Europe, depuis l'année 1617, 
jusqu'au l'année 1667. Amsterdam, Gosse, 
1768. 2 voll. In-12.Pp.436;375. Cart. coevo mar-
morizz. Esempl. assai freschi. Cfr. Bru-
net,I,1421. Passigli,I,729/30. Tchemerzine, 
p.177.  € 140,00

356 (Bardini – Archeologia) CAPECCHI G. 
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L'Archivio storico fotografico di Stefano Bardini: 
Arte greca, etrusca, romana. Firenze, Bruschi, 
1993. In-4.Pp250. Con 192 tav. a p. pag. e 6 fig. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

357 CARCOPINO J. Histoire ancienne: Troisième 
partie: Histoire Romaine tome II°: La République 
Romaine de 133 a 44 avant J.C. II° César. Paris, 
Puf, 1937. In-8.Pp.8 nn,489 a 1059. Con 8 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo.   € 28,00

358 COROCCI G. Storia d'Italia dall'Unità ad oggi. 
Milano, Feltrinelli, 1976. In-8.Pp.429. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

359 (Ed. '800 Risorgimento) CARRARO F. Ricor-
danze storiche del Risorgimento italiano 1822-
70. Con 7 piani e tre schizzi fotografici. Tori-
no, Casanuova, 1885. In-16.Pp.632. Dorso fitti-
zio.   € 36,00

360 CASSIRER E. Storia della filosofia moderna: Il 
problema della conoscenza nella filosofia e nella 
scienza dell'Umanesimo alla scuola cartesiana, 
da Bacone a Kant. Il problema della conoscenza 
nei sistemi postkantiani e posthegeliani. Torino, 
Einaudi, 1954-58. 4 voll. In-8. Pp.660;840; 
604;501. Intonsi. Come nuovi.   € 75,00

361 CERULLI E. Etiopia occidentale (dallo scioa alla 
frontiera del Sudan) note del viaggio 1927-28. 
Roma, Sind. Ital. Arti Graf. 1930. In-8.Pp.254. 
Con 78 ill. fotogr. f.t. e molte ill. n.t. Cop. ill. da 
Barberis.   € 45,00

362 (Napoleone) CHANDLER D.G. Le Campagne 
di Napoleone. Milano, Rizzoli, 1968. In-
8.Pp.1360. Con 64 cartine e diagrammi n.t. e 
f.t. Tela edit. tit. oro. Con note.   € 22,00

363 (Ed. '800) CLAUSEL DE COUSSERGUES. 
Projet de la proposition d'accusation contre M. 
Le Duc Decazes pair de France, ancien prési-
dent du Conseil des Ministres, ancien Ministre 
de l'Intérieur et de la police Générale du Royau-
me, a Soummettre a la Chambre de 1820. Paris, 
Dentu, 1820. In-8.Pp.380. Esempl. freschiss. 
Ampie note. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti mar-
morizz. e sguardie marmorizz. L'Aut. era mem-
bro della Camera dei Deputati, consigliere 
alla Corte di Cassazione, Cavaliere dell'Ord. 
Reale e militare di S. Luigi, ufficiale dell'Ord. 
Reale della Legion d'Onore. Prima edizione 
di questa requisitoria che sarà più volte 
ristampata.   € 85,00

364 (Ebrei) COHEN M. Gli Ebrei in Libia (usi e costu-
mi), trad. e annotato da M.M. Moreno. Roma, 
Sind. Ital. Arti Graf. s.d. (anni '20). In-8.Pp.190. 
Con 21 ill. f.t. Intonso. Ott. esempl. Cop. ill. da 
Rondini.   € 85,00

365 COMELLA A. I Materiali votivi di Falerii. Roma, 
Bretschneider, 1986. In-4.Pp.244. Con 87 tav. 
f.t. Sovracc. Ampie note. Come nuovo.   € 80,00

366 (Archeologia) COMELLA A. STEFANI G. Mate-
riali votivi del Santuario di Campetti a Veio Scavi 
1947 e 1969. Roma, Bretschneider, 1990. In-
4.Pp.222. Con 60 tav. f.t. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note.   € 70,00

367 (Labriola) CORSI M. Antonio Labriola e 
l'interpretazione della storia. Napoli, Morano, 
1963. In-8.Pp.80. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note. Come nuovo.   € 20,00

368 CROCE B. Aneddoti e profili settecenteschi. 
Milano, Sandron, 1914. In-8.Pp.366. Con tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Prima edizion. 
Cfr. Borsari,995.   € 40,00

369 CROCE E. Silvio Spaventa. Milano, Adelphi, 
1969. In-8.Pp.326. Con 15 ill.f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo.   € 22,00

370 (Mussolini) D'AROMA N. Mussolini segreto. 
Bologna, Cappelli, 1958. In-8.Pp.475. Con 24 
tav. f.t. Cart. edit. Sovracc.   € 26,00

371 DAVIDSON B. Scene della guerra antifascista 
trad. di A. Bronda. Milano, Rizzoli, 1981. In-
8.Pp.354. Con 15 ill. f.t.  Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

372 DEANESLY M. Histoire de l'Europe du Haut 
Moyen-Age (476 à 911) preéf. de R. Fawtier, 
trad. de S.M. Guillemin. Paris, Payot, 1958. In-
8.Pp.755. Intonso. Come nuovo.   € 23,00

373 DE PORTUALES G. Nietzsche in Italia. (1929) 
a cura di G. Monanni. Milano, Bompiani, 1945. 
In-8.Pp.172.  Con 8 tav. f.t. Sovracc. Come nuo-
vo.   € 20,00

374 (Archeologia '800) DE ROSSI G.G. Vasi Greci 
denominati Etruschi nella copiosa raccolta di 
S.E. Il Sig. Duca Di Blacas d'Aulps descritti e 
brevemente illustrati. Roma, De Romanis, 1823. 
In-8.Pp.4 nn,162. In carta forte in barbe. Fre-
schiss. Cart. rigido tit. oro al dorso. Con lievi men-
de.  € 160,00

375 DE SANCTIS F. Mazzini e la scuola democrati-
ca a cura di C. Muscetta e G. Candeloro. Torino, 
Einaudi, 1961. I-8.Pp.280. Tela edit. tit. oro. 
Custodia. Ampie note. Come nuovo.   € 23,00

376 DODDS E.R. I Greci e l'irrazionale presentaz. di 
A. Momigliano. Firenze, Nuova Italia, 1973. In-
8.Pp.405. Ampie note. Come nuovo.   € 30,00

377 DUMEZIL G. La religione romana arcaica, con 
una appendice su la Religione degli Etruschi. 
Ediz. ital. e trad. a cura di F. Jesi. Milano, Rizzoli, 
1977. In-8.Pp.615. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

378 (Cina) FAIRBANK J.K.  Storia della Cina con-
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temporanea trad. di A. Serafini. Milano, Rizzoli, 
1988. In-8.Pp.492. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

379 FALCO G. La Santa Romana Repubblica profilo 
storico del Medioevo, IV ediz. con aggiornamen-
to bibliografico. Milano, Ricciardi, 1963. In-
8.Pp.422. Come nuovo.   € 25,00

380 (Hitler) FEST J.C. Hitler vers. ital. di F. Saba 
Sardi. Milano, Rizzoli, 1974. In-8.Pp.990. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

   € 22,00

381 FLATHE T. Il Periodo della Restaurazione e 
della rivoluzione 1815-51. Milano, Soc. Ed. Lom-
barda, 1908. In-8.Pp.1048. Moltiss. Ill. n.t. e 
tav. a carte f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. allineato.   € 26,00

382 (Politica economica) FORTE F. Manuale di 
politica economica. Torino, Einaudi, 1970. 2 voll. 
In-16.Pp.1261. Come nuovi.   € 40,00

383 FUETER E. Storia del sistema degli Stati Euro-
pei dal 1492 al 1559, trad. di B. Marin. Firenze, 
Nuova Italia, 1994. In-8.Pp.538. Intonso. Come 
nuovo.   € 30,00

384 (Bismarck) GALL L. Bismarck, trad. di C. Mai-
noldi. Milano, Rizzoli, 1982. In-8.Pp.767.  Con 
29 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

   € 20,00

385 (Ed. '800) GARIBALDI G. Clelia, il Governo del 
monaco (Roma nel secolo XIX) romanzo storico 
politico. Milano, Rechiedei, 1870. In-16.Pp.488. 
Tela con tit. a secco in barbe. Prima edizione e 
primo romanzo di Garibaldi. Cfr. Campanel-
la, 11942.   € 70,00

386 GARIN E. Cronache di filosofia italiana (1900-
43). Bari, Laterza, 1958. In-8.Pp.556. Ampie 
note. Picc. mancanza al piatto post.   € 27,00

387 (Vico) GENTILE G.  Studi Vichiani IIa ediz. rive-
duta e accresciuta. Firenze, Le Monnier, 1927. 
In-8.Pp.390. Ampie note.   € 27,00

388 GILLMAN J. Il Saggio di profitto, trad. di A. 
Pesenti, Roma, Riuniti, 1961. In-8.Pp.243. Con 
tabelle pieg. f.t. Tela edit. Come nuovo. € 20,00

389 (Ed. '800) GIOBERTI V. Del Rinnovamento civi-
le d'Italia. Parigi e Torino, Bocca, 1851. 2 voll. In-
16.Pp.560;612. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Prima esizione. Cfr. 
Parenti,263. Biancardi-Francese,220. Picc. 
abrasioni marg. Piatti.  € 50,00

390 (Ed. '800) GODARD-FAULTRIER. Le Champ 
des Martyrs. Angers, De Cospier, 1855. In-
16.Pp.242. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   

   € 26,00

391 (Spagna Ed. '800) GOMEZ RANERA A.  Com-

pendio de la Historia de Espana desde su ori-
gen hasta el reinado de dona Isabel II y ano de 
1852. Madrid, Fuentenebro, 1853. In-8.Pp.621. 
Con 1 carta inc. in rame pieg. f.t. Piena pelle 
marmorizz. coeva. Tit. e fregi oro al dorso. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl.   € 85,00

392 GOTHEIN E. Stato e Società nell'età della con-
troriforma, trad. di G. Thiel. Venezia, Nuova Ita-
lia, s.d. In-8.Pp.195. Come nuovo.  € 20,00

393 (Belgio Ed. '600) GROTIUS H. Hannales et 
historiae de Rebus Belgicis. Amstelaedami, J. 
Blaeu, 1657. In-Folio. Pp.16 nn,569,22 nn. Bel-
liss. ritr. dell'Aut a p. pag. finem. inc. in rame 
da Delff. Bella marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco in bei caratteri gran-
di. Perg. coeva con unghie tit. mss. al dorso. Ex 
libris. Rarissima prima edizione postuma di 
questa cronaca delle Provincie meridionali 
dal 1567 al 1609. Cfr. Graesse,III,163. Bru-
net,II,1767: “Ed. orig. assez rare”. Olivier, 
pl.1535.  € 700,00

394 (Ed. '800) GUERRAZZI F.D. Apologia della vita 
politica. Firenze, Le Monnier, 1851. In-8.Pp. 
838. Ritr. inc. in antip. da Errani. Mz. pelle 
coeva piatti marmorizz. Ott. esempl.  Prima edi-
zione. Cfr. Parenti,296. Biancardi-Francese, 
243.   € 75,00

395 (Ed. '800) GUIZOT M. Memoirs of Sir Robert 
Peel. London, Bentley, 1857. In-8.Pp.406. Tela 
edit. tit. oro e impr. a secco ai piatti. Lievi abra-
sioni al marg. del dorso. Prima edizione.     

   € 40,00

396 HALL D.G.E. Storia dell'Asia sudorientale. Mila-
no, Rizzoli, 1972. In-8.Pp.1258. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

397 (Incas) HEMMING. J. La fine degli Incas. Ediz. 
ital. a cura di F. Jesi. Milano, Rizzoli, 1975. In-
8.Pp.660. Con 49 ill. f.t. e varie fig. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc.   € 20,00

398 (Asburgo) HERRE F. Francesco Giuseppe 
trad. di A. Macchettoni. Ediz. ital. a cura di M.T. 
Giannelli. Milano, Rizzoli, 1980. In-8.Pp.486. 
Con 29 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 18,00

399 (Redetzky) HERRE F. Radetzky trad. di L. 
Magliano. Milano, Rizzoli, 1982. In-8.Pp.294. 
Con 10 ill. a col. f.t. e in nero n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

400 HERRE F. Prussia nascita di un impero trad. di 
A. Corbella. Milano, Rizzoli, 1982. In-8.Pp.590. 
Moltiss. Ill. n.t. a col.  Tela edit. tit. oro. 
Sovracc.   € 19,00

401 HERRING H. Storia dell'America latina. Milano, 
Rizzoli, 1972. In-8.Pp.1448. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Con note.   € 20,00
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402 (Germania) HOLBORN H. Storia della Germa-
nia moderna (1840-1945). Traduz. di L. Maglia-
no. Milano, Rizzoli, 1973. In-8.Pp.970. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo.   € 18,00

403 HORKHEIMER M. ADORNO T.W. Dialettica 
dell'illuminismo con una premessa degli autori 
all'ediz. italiana. Torino, Einaudi, 1966. In-
8.Pp.286. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

   € 24,00

404 KANT E. Critica del giudizio, trad. da A. Gargiu-
lo. Bari, Laterza, 1907. In-8.Pp.376. Come nuo-
vo. Ampie note.   € 24,00

405 KATKOV G. Russia 1917 la rivoluzione di Feb-
braio. Milano, Rizzoli, 1967. In-8.Pp.597. Con 8 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

   € 20,00

406 (Secolo XIX ill. '900) KRAEMER H. Il Secolo 
XIX descritto ed illustrato storia delle vicende 
politiche e della cultura compilato da Hans K. col 
concorso di eminenti collaboratori. Prima trad. 
ital. autorizz. con numerose illustraz. ed aggiun-
te originali. Vol. I, II,III (1795-1900). Milano, Soc. 
Ed. Libraria, 1901-05. 3 voll. In-4.Pp.804; 
865;924. Migliaia di ill. n.t. tav. f.t. a p. pag. 
fac-simili di lettere, proclami, spartiti pieg. 
f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. oro ai dorsi su 
tass. in pelle. Ott. esempl. Poderosa opera sto-
rica preziosa per la documentazione e 
l'accuratezza iconografica.  € 150,00

407 LABRIOLA A. Il Socialismo contemporaneo 
lineamenti storici con un'appendice: La dittatura 
del proletariato ed i problemi economici del 
socialismo. Napoli, Morano, 1922. In-8.Pp.382. 
Ampie note. Come nuovo.   € 25,00

408 (Società segrete '800) LA HODDE L. DE. 
Histoire des Sociétés Secretes et du partì répu-
blicain de 1830 a 1848: Louis-Philippe et la révo-
lution de février, portraits, scènes de conspira-
tions, faits inconnus. Bruxelles, Meline-Cans, 
1850. In-16.Pp.448. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. 
Cfr. Caillet,5990: “Souvenirs fort intéressant 
d'un agent de la police secrète”. Dorban-
Ainé,2441: “Ouvrage très documenteé”. 
Fash,206. Stammhammer,I,124.  € 110,00

409 (Weimar) LAQUEUR W. La Repubblica di Wei-
mar trad. di L. Magliano. Milano, Rizzoli, 1977. 
In-8.Pp.390. Con 19 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

410 (Terrorismo) LAQUEUR W. Storia del terrori-
smo, trad. di L. Sandermann. Milano, Rizzoli, 
1978. In-8.Pp.372. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

411 (Inquisizione) LEA H. Storia dell'Inquisizione 
origine e organizzazione. Milano, Feltrinelli, 

1974. In-8.Pp.332. Con 64 ill. n.t. e 8 tav. a col. 
f.t.  Tela edit. Come nuovo.   € 30,00

412 (Corriere della Sera) LICATA G. Storia del Cor-
riere della Sera, pref. di G. Are. Milano, Rizzoli, 
1976. In-8.Pp.694. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 22,00

413 LIDDELL HART B.H. La prima guerra mondiale 
1914-18. Milano, Rizzoli, 1968. In-8.Pp.646. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

414 (Napoleonica) LUZZATTO GUERRINI T. I Pri-
gionieri. Tramonto napoleonico. Firenze, Nemi, 
1936. In-16.Pp.360. Con tav. f.t.  Ott. esempl. 

   € 23,00

415 (Rinascimento) MACEK J. Il Rinascimento ita-
liano a cura di L. Perini, prefaz. di E. Garin. 
Roma, Riuniti,1972. In-8.Pp.478. Con 1 cartina 
pieg. f.t. Come nuovo.   € 23,00

416 MACCHIAVELLI N. Tutte le opere storiche e 
letterarie di Niccolò Macchiavelli a cura di G. 
Mazzoni e M. Casella. Firenze, Barbera, 1929. 
In-8.Pp.1000. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro.

   € 30,00

417 (Savoia) MACK SMITH D. I Savoia re d'Italia 
trad. di A. Serafini. Milano, Rizzoli, 1990. In-
8.Pp.556. Con 39 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

418 MACK SMITH D. Storia di cento anni di vita ita-
liana vista attraverso il Corriere della Sera trad. 
di G. Ferrara. Milano, Rizzoli, 1978. In-
8.Pp.604. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo.   € 20,00

419 MADARIAGA S. DE. Spagna saggio di storia 
contemporanea a cura di A. Schiavi. Bari, Later-
za, 1932. In-8.Pp.354. Come nuovo.   € 22,00

420 (Ediz. '800) MAMIANI T. D'un nuovo Diritto Euro-
peo. Torino, Marzorati, 1859. In-16.Pp.454. In 
barbe ott. esempl. Prima edizione. Cfr. Paren-
ti,327. Biancardi-Francese,284.   € 65,00

421 (Svizzera Ed. '800) MANGET J.L. Elémens 
d'Histoire de Suisse, ou Précis des faits qui com-
posent cette histoire, depuis les temps les plus 
reculés jusqu'a nos jours, par demandes et 
reponses, avec une courte notice statistique sur 
la Suisse. Genève, Manget et Cherbuliez, 1820. 
In-16.Pp.384. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Esempl. freschiss. Tagli gialli. Ex libris. 
Ottimo.   € 70,00

422 (Oriente Ed. '800) MARCOTTI G. Tre mesi in 
oriente (Ricordi di Viaggio e di Guerra). Firenze, 
Gazzetta d'Italia, 1878. In-16.Pp.268. Ott. 
esempl. Prima edizione.  € 50,00

423 (Ed. '800 Spagna) MARTINEZ LOPEZ P. Ensa-
yo historico sobre las provincia vascongadas, 
(Alava, Guipuzcoa, Vizcaya y Navarra) y sobre 
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la guerra que actualmente sostienen. Burdeos, 
Dulac, 1836. 2 voll. In-16.Pp.256;224. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl.  € 120,00

424 MASINI F. Il Travaglio del disumano per una 
fenomenologia del nichilismo. Napoli, Bibliopo-
lis, 1982. In-8.Pp.292. Ampie note. Come nuo-
vo.   € 22,00

425 MASINI P.C. Storia degli anarchici italiani da 
Bakunin a Malatesta (1862-92). Milano, Rizzoli, 
1970. In-8.Pp.398. Con 26 ill. f.t.  Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 22,00

426 (Carrara Sec. XV) MAZZI A. Sulla biografia di 
G. Michele Alberto Carrara appunti cronologici. 
Bergamo, Mariani, 1901. In-16.Pp.243. Dorso 
abraso. Ampie note.   € 25,00

427 McALEAVY H. Storia della Cina moderna. Mila-
no, Rizzoli, 1969. In-8.Pp.510. Con 23 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

428 (Marx) McLELLAN D. Karl Marx la sua vita il 
suo pensiero trad. di R. Long. Milano, Rizzoli, 
1976. In-8.Pp.548. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 19,00

429 (Socialdemocrazia) MEHRING F. Storia del 
socialdemocrazia tedesca , prefaz. di E. Ragio-
nieri. Roma, Ed. Riuniti, 1961. 2 voll. In-8.Pp. 
758;750. Tela edit. Come nuovi. Ampie note. 

   € 40,00

430 (Cinquecentina Veneta) MESSIA P. Le Vite di 
Tutti gl'Imperadori Romani composte dal nobil 
Cavaliere Pietro Messia, et da M. Lodovico 
Dolce tradotte, apmpliate, corrette, et divise in 
due parti. Aggiuntevi in questa quarta impres-
sione le Vite di Carlo V. di Ferdinando II, & di 
Massimiliano, Imperadori de' tempi nostri. Vene-
tia, Michel Bonelli, 1574. In-4.Pp.36 nn,1062. 
Marca edit. al front. ed al fine. Grandi capill. 
in xilogr. orn. In bel carattere corsivo. Qc. carta 
arrossata altrimenti freschiss. esempl. Scritta 
coeva al front. Piena perg. molle coeva, dorso 
rinforzato con perg. mss. coeva. Edizione man-
cante all'Adams e al British.  € 430,00

431 (Guerra d'Oriente Ed. '800) MINI C. I Russi, i 
Turchi e la guerra d'Oriente studi storici, politici, 
geografici e militari. Firenze, Soc. Ed. Fiorenti-
na, 1854-55. 3 voll. In-16.Pp.554;416;580. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Come nuovi. (Mancano come spesso le 2 
carte annunciate).   € 80,00

432 (Archeologia – Ceramiche) MOREL J.P. Céra-
mique Campanienne les formes: Texte, plan-
ches. Rome, Ecole Franc. 1981. 2 voll. In-
4.Pp.690. Con 240 tav. f.t.  Tela edit. Come nuo-
vi. Con note.   € 98,00

433 (Economia Toscana) MORI R. Le Riforme Leo-
poldine nel pensiero degli economisti toscani 
del '700. Firenze, Sansoni, 1951. In-8.Pp.182. 
Ampie note.   € 27,00

434 (Ed. '800) MORPURGO E. Statistica e le scien-
ze Sociali. Firenze, Le Monnier, 1872. In-
16.Pp.496. Con 1 tav. pieg. f.t. Tela coeva tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ampie note.   € 30,00

435 MUSSOLINI B. Audacia. Roma, Minist. della 
Guerra, 1936. In-8.Pp.285. Con tav. n.t. e foto 
in antip.   € 20,00

436 MUSSOLINI B. Discorsi scelti da Balbino Giulia-
no. Bologna, Zanichelli, 1936. In-8.Pp.382. 
Intonso in barba.   € 22,00

437 NAHAYLO B. SWOBODA V. Disunione sovieti-
ca trad. di B. Staffa e D. Staffa. Milano, Rizzoli, 
1991. In-8.Pp.556. Con 18 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

438 NICOLSON N. Napoleone in Russia. Trad. di 
M.T. Marenco. Milano, Rizzoli, 1987. In-
8.Pp.300. Con 31 ill. f.t.  Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

439 ORIGO T.  Il Mercante di Prato, prefaz. di L. Eina-
udi. Milano, Rizzoli, 1980. In-8.Pp.376. Con 18 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Con note. Come nuovo.

   € 18,00

440 (Artiglieria) ORLANDO P. Lezioni svolte agli 
Allievi di Artiglieria, specialità campagna. 
Nomenclature, Servizio puntamento del 75-11-
37 Obice 100-17 ed Obice da 75-13. Armi porta-
tili. Collegamenti, Ginnastica, Scuola a piedi, 
Nozioni d'ippologia, Nomenclatura della barda-
tura ed affardellamento. Lucca, Torcigliani, 
1950. 2 voll. In-16.Pp.536. Con qc. fig. n.t. e 27 
tav. anche pieg. f.t. Tela edit. tit. oro.   € 48,00

441 PALMER R.R. L'era delle rivoluzioni democrati-
che. Milano, Rizzoli, 1971. In-8.Pp.1227. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.

   € 20,00

442 (Ill. '800 Testi di Lingua) PAUSANIA. La Gre-
cia descritta da Pausania volgarizzamento con 
note ed illustrazioni filologiche, antiquarie e 
critiche di Seb. Ciampi. Milano, Sonzogno, 
1826-41. 6 voll. In-8.Pp.2864. Con 36 belle tav. 
f.t. anche pieg. più volte (carte, vedute, monu-
menti, etc) inc. in rame. Ampie note in barbe. 
Esempl. assai freschi. Leg. coeve in mz. pelle tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Cfr. Gamba,1569 nota. Brunet,IV,456. Graes-
se,V,178: “Excellente traduction”. Rara ope-
ra.  € 380,00

443 (Ed. '800) PAYNE J.B. Haydn's universal Index 
of Biography from the creation to the present 
time, for the use of the Statesman, the historian, 
and the journalist. London, Moxon, 1870. In-
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8.Pp.84 nn,586. Testo a 2 col. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi sguar-
die marmorizz. Ott. esempl. Bell'opera.   € 44,00

444 (Sofocle) PERROTTA G. Sofocle. Messina, 
D'Anna, 1965. In-8.Pp.655. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note.  € 26,00

445 (Ed. '800) PITRE' G. Nuovi Profili Biografici di 
contemporanei italiani. Palermo, Cristina, 1868. 
In-16.Pp.208. In bare. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell'Aut. a G. Conti. Prima edizione. 
Cfr. Mira,II,228   € 68,00

446 POGGIO T. Ceramica a vernice nera di Spina le 
oinochoai tr i lobate. Milano, Cisalpino-
Goliardica, 1974. In-8.Pp.175. Con 184 ill. n.t. 
Ampie note. Cart. edit. Come nuovo.   € 20,00

447 (Macchiavelli) PREZZOLINI G.  Vita di Niccolò 
Macchiavelli fiorentino. Verona, Mondadori, 
1930. In-8.Pp.260. Tela edit. tit. oro. Come nuo-
vo.   € 23,00

448 (Abruzzo) RADMILLI A.M. Storia dell'Abruzzo 
dalle origini all'età del bronzo. Pisa, Giardini, 
1977. In-8.Pp.459. Con 160 ill. n.t.   € 30,00

449 RAGIONIERI E. Socialdemocrazia tedesca e 
socialisti italiani 1875-95. L'influenza della 
socialdemocrazia tedesca sulla formazione del 
Partito Socialista Italiano. Milano, Feltrinelli, 
1976. In-8.Pp.466. Come nuovo. Ampie note. 

   € 20,00

450 (Marina militare '800) RANDACCIO C. Le Mari-
nerie Militari Italiane nei tempi moderni (1750-
1860). Memorie storiche IIa ediz. di cui le dette 
memorie furono dall'Aut. condotte fino al princi-
pio del 1860. Genova, Beuf, 1870. In-8.Pp.174. 
Ampie note. Ott. esempl. Opera non comune.

   € 90,00

451 REISCHAUER E. O. Storia del Giappone trad. di 
D. Ceni. Milano, Rizzoli, 1974. In-8.Pp.409. Tela 
edit. tit. coro. Sovracc. Come nuovo.   € 21,00

452 RENOUARD Y. Gli uomini d'affari italiani del 
Medioevo. A cura di B. Guillemain trad. di G. 
Tarizzo. Milano, Rizzoli, 1973. In-8.Pp.366. Con 
15 ill. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

453 REPACI A. Marcia su Roma nuova ediz. rivedu-
ta e accresciuta con altri documenti inediti. Mila-
no, Rizzoli, 1972. In-9.Pp.1011. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

454 (Roma) ROBERT J.N. I Piaceri a Roma, trad. di 
C. Guagnellini. Milano, Rizzoli, 1985. In-
8.Pp.328. Con 10 ill. n.t. e 33 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 21,00

455 (Ed. '800 Grecia) REBERSON G. Istoria dell'An-
tica Grecia dalla sua origine fino all'epoca in cui 
divenne Provincia Romana. Con aggiunte tratte 

dai più accreditati Scrittori Antichi e moderni. 
Firenze, Conti, 1822. 3 voll. In-8.Pp.276;282;264.  
Ritr. di Omero inc. in rame in antip. e 5 tav. cro-
nologiche pieg. f.t. Esempl. in barbe, lievi fiorit. 
Dorsi un po' erosi.  € 80,00

456 (Ed. '800 Ill. India) ROMAGNOSI G.D. Opere: 
Vol. II° parte IIa (comprende) Ricerche storiche 
su l'India Antica, su la cognizione che li antichi 
ne avevano e su i progressi del commercio con 
questo paese avanti la scoperta del passaggio 
pe'l Capo di Buona Speranza di G. Robertson 
con note, supplementi ed illustraz. di G.D. 
Romagnosi. Milano, Perelli, 1844. In-8 gr. Pp. 
da 817 a 1584,XXXI. Con 10 tav. f.t. inc. in 
rame. Comprende anche: Pensieri diversi ine-
diti, L'antica morale filosofica esposta quando 
alla peripatetica dal Zanotti, alla stoica e pitago-
rica da vari greci; aggiuntavi la delineazione di 
quella di J. Stellini. Tela mod. tit. oro.   € 40,00

457 ROTH G. i Socialdemocratici nella Germania 
imperiale. Bologna, Mulino, 1971. In-8.Pp.360. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

458 (D'Azeglio) RUBRIS M. DE. Confidenze di 
Massimo D'Azeglio dal carteggio con Teresa 
Targioni Tozzetti. Verona, Mondadori,1930. In-
8.Pp.338.  Con 35 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. Ampie note. 

   € 28,00

459 (Borneo) RUNCIMAN S. Il Rajah bianco trad. di 
M. Amante. Milano, Rizzoli, 1977. In-8.Pp.422. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

460 (Schopenhauer) SAFRANSKI R. Schopenha-
uer e gli anni selvaggi della filosofia una biogra-
fia. Firenze, Nuova Italia, 1997. In-8.Pp.550. 
Con note. Come nuovo.   € 24,00

461 SALLES C. I bassifondi dell'antichità trad. di R. 
Pelà. Milano, Rizzoli, 1983. In-8.Pp.335. Con 
21 ill. f.t. Come nuovo. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc.  € 22,00

462 (Risorgimento) SANTORRE DI SANTA 
ROSA. Lettere dall'esilio (1821-25) a cura di A. 
Olmo. Roma, Ist. St. Risorg. 1969. In-8.Pp.552. 
Con 5 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Sovracc. 
Ampie note.   € 24,00

463 SARTRE J.P. Immagine e coscienza, psicologia 
fenomenologia dell'immaginazione. Torino, 
Einaudi, 1969. In-8.Pp.298. Tela edit. Sovracc. 
Firma al front. Come nuovo.   € 26,00

464 SAVARESE N. Cose d'Italia con l'aggiunta di 
alcune cose di Francia. Roma, Tumminelli, 
1943. In-16.Pp.251. Sovracc.   € 20,00

465 (Kennedy) SCHLESINGER A.M. I Mille giorni 
di John Kennedy alla Casa Bianca. Milano, Riz-
zoli, 1966. In-8.Pp.1055. Con ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 18,00
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466 SCHOPENHAUER A. Essays selected and tran-
slated by T. Bailey Sanders. New York, Burt, s.d. 
(1902). In-16.Pp.478. Ritr. in antip. Tela edit. tit. 
oro.   € 22,00

467 (Boselli) SOAVI G. ROVERE G. Paolo Boselli e 
il Piemonte. Con prefaz. del Gen. C. Assum. 
Torino, Lattes, s.d. (C.ca 1930). In-16.Pp.168. 
Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. di Artu-
ro Foà dirett. della collez. Boselliana al 
Gerarca A. Gastaldi.   € 25,00

468 (Riv. Francese) SOBOUL A. Storia della Rivo-
luzione Francese trad. di M.G. Mereggi. Milano, 
Rizzoli, 1988. In-8.Pp.522. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

469 SPADOLINI G. Firenze capitale con documenti 
inediti e un'appendice di saggi su Firenze 
nell'Unità. Firenze, Le Monnier, 1967. In-
8.Pp.406.  Con 40 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.   € 24,00

470 SPADOLINI G. La Firenze di Pasquale Villari 
con documenti inediti e rari. Firenze, CRF, 1989. 
In-8.Pp.480. Con 390 ill. f.t.  Similpelle edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Custodia.   € 20,00

471 SPADOLINI G. Ottocento minore e maggiore 
Personaggi e problemi della vecchia Italia con 
documenti inediti. Firenze, CFR,1992. In-
8.Pp.488. Con 400 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo.   € 20,00

472 SPADOLINI G. Fra Vieusseux e Ricasoli, dalla 
vecchi alla “Nuova Antologia”. Firenze, 
CRF,1982. In-8.Pp.326. Con 350 ill. f.t. Simil-
pelle edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo.   € 20,00

473 (India) SPEAR P. Storia dell'India. Milano, Riz-
zoli, 1970. In-8.Pp.654. Con 27 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

474 SPINOSA B. Epistolario a cura di A. Droetto. 
Torino, Einaudi, 1951. In-8.Pp.318. Con fig. n.t. 
Come nuovo.   € 25,00

475 SPIRITO U. Macchiavelli e Guicciardini. Roma, 
Leonardo, 1945. In-8.Pp.162. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

476 SPIRITO U. Significato del nostro tempo. Firen-
ze, Sansoni, 1955. In-8.Pp.350. Intonso. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

477 STALIN G. Questioni del leninismo. Mosca, 
Ediz. Lingue Straniere, 1948. In-8.Pp.740. Ritr. 
in antip. Tela edit. Ott. esempl.   € 23,00

478 STOCKMANN T. Prolegomeni di Etica politica 
logica estetica. Pisa, Giardini, 1980. In-
8.Pp.522. Ampie note. Come nuovo.   € 25,00

479 STORIG H.J. Breve storia della Filosofia, trad. 
di E. Pocar. Milano, Martello, 1955. In-8.Pp.632. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc.   € 24,00

480 STORONI MAZZOLANI L. Tiberio o la spirale 
del potere. Milano, Rizzoli, 1981. In-8.Pp.308. 
Con 47 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

481 (Risorgimento) TIGRI G. Il Montanino Toscano 
volontario alla guerra della Indipendenza italia-
na del 1859 racconto popolaare a cura di G. 
Grazzini. Firenze, Le Monnier, 1959. In-
16.Pp.287. Ritr. in antip.  Intonso. Sovracc. 
con picc. mancanze. Come nuovo.   € 25,00

482 TOCQUEVILLE A. DE. La democrazia in Ameri-
ca a cura di G. Candeloro. Milano, Rizzoli, 1982. 
In-8.Pp.780. Con 15 ill. f.t. e centinaia di ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

   € 24,00

483 TREVELYAN R. Principi sotto il vulcano. Vers. 
ital. a cura di F. Saba Sardi. Milano, Rizzoli, 
1977. In-8.Pp.470. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Allentato.  € 17,00

484 (Ed. '800) TREZZA G. Epicuro e l'epicureismo. 
Milano, Hoepli, 1883. In-16.pp.198. Con note. 
Ott. esempl. IIa ediz. ampliata e corretta. 

   € 30,00

485 TROTSKIJ L. Storia della Rivoluzione russa. 
M i lano ,  Treves ,  1936-38 .  3  vo l l .  I n -
8.Pp.555;412;393. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl.   € 45,00

486 (URSS) ULAM A.B. Storia della politica estera 
sovietica (1917-67). Milano, Rizzoli, 1970. In-
8.Pp.1098. Con 21 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. con strappi.   € 20,00

487 VAILATI G. Epistolario 1891-1909 a cura di G. 
Lanaro, introduz. di M. Dal Pra con un “Ricordo 
di G. Vailati” di L. Einaudi. Torino, Einaudi, 1971. 
In-8.Pp.829. Tela edit. Sovracc. Timbro. € 25,00

488 (Ill. '800) VASELLI D. PIRANESI G.B. Raccolta 
di Vasi antichi, Candelabri, Tripodi, Sarcofagi, 
Lucerne, Altari, Cippi, etc. Pubblicati in 112 tav. 
dal Cav. Piranesi nuova ediz. a contorni dise-
gnati ed incisi da D. Vaselli dedicati al Sig. Dott. 
A. Lapi. Milano, Bettalli, 1825. Folio. Pp.2 nn,40. 
Con 112 tav. f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. in carta pesante. Splendido insieme 
delle tav. del Pisanesi incise ed impresse 
nella IIa metà del XVIII sec. con la conforme 
spiegazione nell'appendice stampata in 
fondo al volume. Prima rara edizione. 

  € 370,00

489 VIDARI G. Doveri Sociali dell'età presente. Let-
tere educative popolari. Milano, Hoepli, 1903. 
In-16.Pp.254. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz.   € 24,00

490 (Macchiavelli) VILLARI P. Niccolò Macchiavelli 
e i suoi tempi, IV ediz. postuma a cura di M. 
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Scherillo. Milano, Hoepli, 1927. 2 voll. In-
16.Pp.698;683. Ampie note. Ott. esempl. Con 
tav. in antip.   € 45,00

491 VITALE M.A. Il Cammello e i reparti cammellati. 
Roma, Sind. Ital. Arti Grafiche s.d. (1928). In-
8.Pp.294. Con 45 ill. f.t. Cop. ill. a col. Ottimo 
esempl. Intonso.   € 50,00

492 (Fascismo) VIVARELLI R. Il Dopoguerra in 
Italia e l'avvento del Fascismo (1918-22): I° 
Dalla fine della guerra all'impresa di Fiume. 
Napoli, Ist. St. Storici, 1967. In-8.Pp.634. Ampie 
note.   € 26,00

493 VOLPE G. Il Medioevo. Firenze, Sansoni, 1965. 
In-8.pp.554. Come nuovo.   € 20,00

494 (Ed. '800) WAUTIER D'HALLUVIN E. Les deux 
yeux de l'histoire ou guide chronologique et geo-
graphique de l'histoire universelle. Temps 
anciens. Paris, Perisse, 1845. In-16.Pp.892. In 
barbe. Qc. fiorit. Ott. esempl.   € 25,00

495 (Rinascimento) WEISE G. L'Ideale eroico del 
Rinascimento diffusione europea e tramonto. 
Napoli, ESI, 1965. In-8.Pp.550. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

496 WHITTAM J. Storia dell'esercito italiano, trad. di 
E. Peru. Milano, Rizzoli, 1979. In-8.Pp.398. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

497 (Nietzsche) WOLFF H.M. Friedrich Nietzsche, 
una via verso il nulla. Bologna, Mulino, 1975. In-
8.Pp.357. Ampie note. Come nuovo.   € 24,00

498 WOODHAM-SMITH C. La carica dei 600 Bala-
clava, trad. di M.L. Reggiani Lupi. Milano, Riz-
zoli, 1990. In-8.Pp.326. Con 26 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 21,00

499 (Ed. '800) WRAXALL N.W. Historical memoirs 
of his own time (insieme a) Posthumous Memo-
irs of his own time. London, Bentley, 1836. 7 
voll. In-8.Pp.3224. Con 11 ritr. inc. in rame a p. 
pag. f.t. Leg. coeva in mz. pelle con punte tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi. Sguardie marmo-
rizz. Doppio ex libris. Tagli marmorizz. Cfr. Bru-
net,23093. Graesse,VII,476: “avec beaucoup 
d'altérations et additions”.  € 240,00

500 (Cinquecentina Veneta) ZABARELLA G. In 
duos Aristotelis libros posteriores analyticos 
commentarii. Cum antiqua Aristotelis in Latinum 
conversione ab eodem cum Graecis exemplari-
bus diligentissime collata, et omnibus mendis 
expurgata. Venetiis, P. Meietum Bibl. Patavi-
num, 1582. Folio. Pp.8 nn,354,2 nn,1 b.ca. 
Testo a 2 col. Bella e grande marca edit. al 
front. Capill. in xilogr. orn. e fig. Fregi tipogr. 
Mz. tela rossa '800 con punte. Piatti marmorizz. 
Timbro di appart. Ex libris, abile restauro al 
marg. int. b.co delle ultime 50 cc. solo l'ultima 

carta (errata) con picc. perdita del testo. 
Esempl. assai fresco. Rara opera manca al 
British e all'Adams. Prima edizione. Cfr. Pas-
sigli,V,783. Remondini,XXII,82: “uno dei più 
grandi filosofi del XVI sec. Nacque in Padova 
nel 1533 e ivi morì nel 1589”. Vedova,II,429.

    € 350,00

CRISTIANESIMO – ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

501 ADRIANI M. Lineamenti di Storia delle Religio-
ni. Firenze, Nardini, 1988. In-8.Pp.229. Ampie 
note. Come nuovo. Dedica autogr. dell'Aut. 

   € 24,00

502 ALFARO J. Speranza cristiana e liberazione 
dell'uomo. Introd. di L. Bianchi. Brescia, Queri-
niana, 1973. In-8.Pp.228. Ampie note.   € 17,00

503 AA.VV. Apologétique nos reisons de croire 
réponses aux objections. Publiée sous la direc-
tion de M.M. Brillant et de M. Abbé N. Nédoncel-
le. Paris, Bloud & Gay, 1937. In-8.Pp.1388. Con 
ill. n.t e circa 200 ill. f.t. Ott. esempl.   € 28,00

504 AA.VV. Atti dell'VIII congresso internazionale di 
storia delle religioni (Roma 17-22 apr. 1955). 
Firenze, Sansoni, 1956. In-8.Pp.507. Intonso. 
Come nuovo.   € 24,00

505 (Battisti) AA.VV. I Battisti: cenni storici, creden-
ze, il battesimo. Roma, Sc. Teol. Battista, 1913. 
In-8.Pp.206. Con note. Come nuovo. Intonso. 

   € 20,00

506 AA.VV. Il pensiero politico cristiano Dai Vangeli 
a Pelagio a cura di G. Barbero. Torino, Utet, 
1962. In-8.Pp.645. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Ampie note.   € 24,00

507 (Giudaica) AA.VV. Tentations et actions de la 
conscience juive données et débats. Texte 
introd. préséntés et revus par E. Amado. Lévy-
Valensi et J. Halpérin. Paris, Puf, 1971. In-
8.Pp.406. Come nuovo.   € 23,00

508 BARBARIN G. Le Secret de la Grande Pyrami-
de ou la fin du monde admique. Paris, Adyar, 
1947. In-16.Pp.132.  Con ill. n.t. Intonso. Con 
note. Come nuovo.   € 22,00

509 (Ed. '800 Gesuitica) BELLEMARE J.F. Le 
Trois procès dans un; ou la religion et la Royau-
té poursuivies dans les Jésuites. Paris, Dentu, 
1827. In-8.Pp.210. Legg. brunito. Cfr. Bar-
bier,III,830. Ampie note. Varese mod. Prima 
edizione.   € 50,00

510 (Ed. 700 Concilii) CABASSUTIO G. Notitia 
Conciliorum Sanctae Ecclesiae, In qua eluci-
dantur exactissimè tùm sacri Canones, tùm vete-
res novique Ecclesiae Ritus, tùm pracipuae par-
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tes Ecclesiasticae Historiae. Accsserunt Disser-
tationes duae: una Doctiss. P. Joan Mabillon De 
Critica et Regulis in ipsa servandis. Altera Auctoris 
anonymi De Canonum collectione Isidori, ac 
Decretalibus primorum seculorum Pontificibus 
adscriptis. Lovanii, Van Overbeke, 1776. In-
8.Pp.28 nn,578,50 nn. Piena pelle marmorizz. 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie mar-
morizz. Esempl. assai fresco. Ex libris. Cfr. Bru-
net,776. Passigli,I,741. Bell' esempl.  € 140,00

511 (Ed. '700) CONCILIUM ROMANUM  In Sacro-
santa Basilica Lateranensi Celebratum Anno 
Universalis Jubilaei 1725 a Sactiss. Patre, et 
Dno Nostro Benedicto Papa XIII, Pontificatus 
sui Anno I Ronae, Bernabò, 1725. In-8 picc. 
Pp.522. Stemma papale al front. inc in legno.  
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso, liev. allenta-
to. Esempl. assai fresco.  € 120,00

512 (S. Vincenzo de Paoli) COSTE P. Le Grand 
Saint du grand siècle: Monsieur Vincent. Paris, 
Desclée de Brouwer, 1932. 3 voll. In-
8.Pp.540;740;636. Con 77 tav. f.t. Con note.

   € 58,00

513 (De Chardin) CUENOT C. L'evolution di Teil-
hard de Chardin. Milano, Feltrinelli, 1962. In-
8.Pp.635. Molte ill. f.t. Cart. edit. Come nuovo.

   € 22,00

514 DELLA CASA C. Il gianismo. Torino, Boringhie-
ri, 1962. In-8.Pp.136 Con 12 tav. f.t. Ampie 
note. Ott. esempl.   € 22,00

515 (Cinquecent ina Veneta)  DIONYSIUS 
CHARTUSUANUS. In Sancta Quatuor D.N. 
Iesu Christi Evangelia praeclarae admodum 
enarrationes, in hac postrema editione ab innu-
meris, quibus scatebant, mendis vindicata indu-
stria R.P.F. Angeli Rocch. Aug. Eremitae et S. 
Theol. Doctoris. Aditto duplici indice. Altero 
Evangeliorum, quae per anni circulum secun-
dum usum Romanorum in Ecclesia leguntur. 
Altero verò singularium rerum, ac materiarum 
toto opere memorabilium locupletissimo. Vene-
tiis, (Al fine: Ex Typ. Barth. Rubini sub signo 
Salvatoris, 1576). 1578. In-8. gr. Pp.28 
nn,1018,4 nn. Marca edit. al front. inc. in 
legno fregi tipogr.  Testo a 2 col. in caratt. Minu-
ti. Cornice tipogr.  Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 3 nervi. Ex libris. Firme cassate al front. 
Manca al British e Adams.  € 320,00

516 (Studi biblici) FEUILLET A. Le mystère de 
l'amour divin dans la théologie johannique. 
Paris, Gabalda, 1972. In-8.Pp.298. Ampie note. 
Come nuovo.   € 25,00

517 FOHRER G. Fede e vita nel giudaismo. Brescia, 
Paideia, 1964. In-8.Pp.226. Come nuovo.   € 18,00

518 (Aut. Gesuiti Ed. '800) FRANZELIN I.B. Trac-

tatus de Verbo Incarnato. Roma, Prop. Fide, 
1869. In-8.Pp.562. Ampie note. Mz. pelle mod. 
con punte dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. In 
barbe. Importante opera di questo dotto teo-
logo e cardinale. Cfr. Enc. Cattolica,V,1700. 
De Backer-Sommervogel,III,952.   € 40,00

519 (Patrologia) GIORDANI I. Il messaggio sociale 
dei Padri della chiesa (96-255). Torino, SEI, 
1939. In-8.Pp.278. Ampie note. Come nuovo. 

   € 20,00

520 (Rosacroce) GORCEIX B. La bible des Rose-
Croix, trad. et commentaire des trois premiers 
écrits rosicruciens (1614-16). Paris, Puf, 1970. 
In-8.Pp.192. Ampie note. Come nuovo.  € 28,00

521 (Ed. '700) GOULD T. La dottrina della Chiesa 
Cattolica spiegata per via di Dialogo e sostenuta 
coll'autorità della Divina Scrittura contro la falsa 
dottrina de' Protestanti. Venezia, Pitteri, 1733. 
In-8.Pp.216. Esempl. in barbe assai fresco. 
Piena perg. coeva con unghie. Fregi tipogr. 
Prima ediz. italiana.   € 90,00

522 (Ill. '600 Aut. Predicatori) GRANATA L. Le 
Opere ultimamente da lui stesso emendate, 
accresciute, & quasi formate di nuovo. Trad. 
dalla lingua Spagnuola nella nostra Italiana. Et 
in questa ultima impress. aggiuntovi un Trattato 
de i quattro estremi ultimi dell 'Huomo, 
dell'istesso. Vinegia, Angelieri, 1605. In-8.Pp.40 
nn,235; 4 b.che 16 nn,344; 16 nn. 214; 2 b.che, 
16 nn,230.  5 front. con marche edit. di cui 4 
inquadrati da cornice tipogr. Inc. in legno. 
Fregi tipogr. Con 50 inc. in legno n.t. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. 
assai fresco. Timbro di appart. Firme coeve al 
front. Liev. Ingiallite al marg. inf. le ultime 4 cc. 
Contiene tutto il Memoriale e l'aggiunta al 
Memoriale. Le traduz. in lingua ital. sono di 
R.D. Timoteo da Bagno, monaco Camaldole-
se, Camillo Camilli.  € 180,00

523 (Alchimia) JUNG C.G. Psicologia e Alchimia. 
Roma, Astrolabio, 1950. In-8.Pp.536. Con 270 
ill. n.t. Come nuovo. Con note. Bell'opera. 

   € 27,00

524 (Streghe '800) LOUANDRE C. La Sorcellerie. 
Paris, Hachette, 1853. In-16.Pp.150. In barbe 
qc. fiorit. Ott. esempl. Cfr. Dorbon-Aine,2767. 
Caillet,6808: “Magie dans l'Antiquité, But de 
la sorcellerie, Alchimie, Instruments et outils 
de la sorcellerie: mirorir, armes, bagues, 
baguettes, poudres, breuvages, Envoùte-
ments, sabbat, procés de sorcellerie”. Prima 
edizione.   € 70,00

525 MARCEL G. Diario e scritti religiosi a cura di F. 
Tartaglia. Modena, Guanda, 1943. In-8.Pp.204.  

   € 24,00
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526 MAZZOLARI P. Impegno con Cristo. Pisa, Sale-
siana, 1943. In-8.Pp.244. Come nuovo.   € 20,00

527 (Ed. '800) NICOLAS M. Etudes critiques sur la 
Bible Ancien Testament. Paris, Michel Levy, 
1862. In-8.Pp.454. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ampie note. 

   € 30,00

528 (Esotetica) SCHURE' E. L'évolution divine du 
Sphinx au Christ. Paris, Perrin, 1913. In-
16.Pp.460. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Perfetto esempl.   € 24,00

529 (Comino Ed. '700) SCUPOLI L. Il Combatti-
mento spirituale. S'aggiungono le altre Operette 
sprirituali del suddetto Autore, anch'esse molto 
più emendate del solito. Padova, Comino, 1750. 
In-8.Pp.L,367,1 nn. Arma Volpi al fine.  Piena 
perg. coeva. Esempl. assai fresco. Forellini di 
tarlo al marg. sup. bianco delle ultime 37 cc. 
Scritte al piatto ant. int. Cfr. Federici,197/1: “Le 
giunte consistono principalmente nel com-
pendio della dissertazione del Savonarola 
intorno all'Aut. del combattimento e nel cata-
logo cronologico delle ediz.”. € 100,00

530 (Spiritismo) SUAREZ ARTAZU D. Marietta 
Pagine di due esistenze e Pagine d'oltre tomba 
dettate mediaticamente dagli spririti di Marietta 
ed Estrella. Torino, Bocca, 1922. In-8.Pp.406. 
Ampie note.   € 22,00

531 SYNODUS DIOCESANA FLORENTINA Die-
bus X, XI, XII sept. 1935 celebrata. Florentiae, 
Rinaldi, 1936. In-8.Pp.271. Testo a 2 col. Tela 
edit. tit. oro.   € 20,00

532 VEROSTA S. Johannes Chrysostomus staat-
sphilosoph und geschichtstheologe. Graz, 
Styria, 1960. In-16.Pp.470. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Con note.   € 23,00

533 (Grande opera Ill. '800) VITA dei quattro Santi 
Evangelisti S. Matteo, S. Marco, S. Luca, e S. 
Giovanni. Firenze, Fumagalli, 1843. In-
8.Pp.590 (Segue) Gli Evangeli secondo S. Mat-
teo, S. Marco, S. Luca e S. Giovanni volgarizz. 
dietro la sposizione di A. Martini con note dello 
stesso e d'altri autori. Firenze, Idem, 1841-43. 3 
voll. Pp.2812. (Segue) Gli atti degli Apostoli. 
1853. Pp.684. (Segue) Lettere di Paolo Aposto-
lo ai Romani, ai Corinti, ai Galati, agli Efesini, ai 
Filippesi, ai Colossesi, ai Tessaloniciesi, a Timo-
teo, a Tito, a Filemone, agli Ebrei. Lettere di Gia-
como Apostolo, di Pietro Apostolo, di Giovanni 
Apostolo, di Giuda Apostolo. 1844-47. 3 voll. 
Pp.2714 (Segue) Relazione di Gerusalemme 
antica e, odierna. 1846. Pp.771. (Segue) Armo-
nia dei Santi Vangeli ovvero storia succinta della 
vita di Gesù Cristo disposta secondo l'ordine dei 
tempi. 1845. Pp.671. Totale 10 voll. in mz. pelle 

coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Testo inquadrato da ampia cornice tipografi-
ca orn. e ill. Con 10 prefront. in cromolitogra-
fia molto belli di Bellagny, 1 cartina a col. f.t. 
e 22 tav. f.t. inc. protette da velina.  € 220,00

534 (Ed. '800) VIVIEN R.P.M. TERTULLIANUS Pra-
edicans et supra quamlibet materiam omnibus 
dommicis et festis, singulisque quadragesime 
feriis praedicabilem ordine aphabeticho dispo-
sitam cum duplici indice, concionum scilicet et 
materiarum. Editio prima neapolitana, post octa-
vam patavinam correcta et emendata cura ac 
studio Ioannis Baptistae Gallo. Neapoli, Cioffi, 
1841. 3 voll. Testo a 2 col. Ott. esempl. Qc. fio-
rit. Bella leg. coeva in mz: pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti marmorizz. Timbro di appart. Opera 
non comune. Cfr. Brunet, 1409.  € 160,00

STORIA LOCALE “ROMA”

535 (Angelico) AA,VV, Il Beato Angelico e la Cap-
pella Niccolina Storia e restauro a cura di F. Bura-
nelli. Novara, De Agostini, 2001. In-4 gr. Pp.446. 
Con 513 belle ill. quasi tutte a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Spledida opera.  

   € 68,00

536 (Teatri) ADEMOLLO A. I Teatri di Roma nel 
secolo decimosettimo. Memorie sincrone, inedi-
te o non conosciute, di fatti ed artisti teatrali, “li-
brettisti” commediografi e musicisti, cronologi-
camente ordinate per servire alla storia del tea-
tro italiano. Roma, Borzi, 1969. In-8.Pp.300. 
Ampie note. Come nuovo.   € 20,00

537 AA.VV. Roma 1300-1875 la città degli anni santi 
Atlante a cura di M. Fagiolo e M.L. Madonna. 
Milano, Mondadori, 1985. In-4.Pp.400. Centi-
naia di ill. n.t.  Come nuovo.   € 25,00

538 AA.VV. Il volgo di Roma raccolta di tradizioni e 
costumanze popolari a cura di F. Sabatini, con 
un saggio introdutt. di A. Ravaglioli. Roma, Anti-
podi, s.d. (Ristampa ediz. 1890-1901). In-
8.Pp.300. Con ill. n.t. Con note. Sovracc. Come 
nuovo.  Ediz. di 1200 esemplari.   € 23,00

539 BANDINI C. La Galanteria nel Gran Mondo di 
Roma nel Settecento. Roma, Treves, 1930. In-8 
gr. Pp.438. Con tav. f.t. Ott. esempl.  € 24,00  

540 (Ed. '80) BELLI A. Delle case abitate in Roma 
da parecchi uomini illustri. Roma, Morini, 1850. 
In-8.Pp.146. Con 1 inc. a p. pag. f.t. Esempl. 
assai fresco in barbe. Ex libris.   € 90,00

541 BOSSI G. Alberico i duca di Spoleto, contributo 
alla storia di Roma dall' 888 al 932. Roma, Vati-
cana. 1918. In-8.Pp.46. Ampie note.   € 24,00

542 (Bibliogr.) CALVI E. Bibliografia di Roma nel 
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Medioevo (1476-1499) con indici per soggetti e 
per autori. Roma, Loescher, 1926. In-8.Pp.200. 
Testo a 2 col. Dorso fitt.  € 25,00

543 CHIGI A. FRANCHETTI C. Diario del Principe 
Don Agostino Chigi dal 1830 al 1855 preceduto 
da un saggio di curiosità storiche raccolte da C. 
Fraschetti intorno la vita e la società romana del 
primo trentennio del secolo XIX. Tolentino, Filel-
fo, 1906. 2 voll. In-8.Pp.207;161. Ampie note. Ex 
libris. Dedica autogr. del Fraschetti. Prima 
edizione di questa importante testimonianza 
sulla vita politica e sociale romana nella 
prima metà dell' 800.   € 90,00

544 (Proverbi) CIBOTTO C.A. DEL DRAGO G. Pro-
verbi Romaneschi. Firenze, Martello, 1975. In-
8.Pp.130. Con 52 ill. in nero n.t. e 8 tav. a col. 
f.t. Come nuovo.   € 25,00

545 CLEMENTI F. Roma leggenda storia civiltà. 
Roma, Palombi, 1945. In-8.pp.350. Con 24 ill. 
n.t. 68 tav. f.t. e 12 tav. a col. f.t. di cui 6 xilogr. 
orig. di D. Cambellotti, G. Haas Triverio. Cart. 
edit. Ex libris Sacchetti.   € 28,00

546 DE RE N. La Curia Capitolina e tre altri antichi 
organi giudiziari romani. Roma, Pedanesi, 
1993. In-8.Pp.213. Con 10 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo.   € 20,00

547 (Ill. '800) DEL VECCHIO B. I Misteri di Roma 
Contemporanea. Racconto storico-politico illu-
strato con dis. originali incisi in rame , Iia ediz. 
riveduta, ampliata e condotta fino ai nostri giorni 
da G.S. Torino, Negro, 1861-63. 4 voll. In-
8.Pp.535;424;550;632. Con 143 tav. f.t. a p. 
pag. inc. in rame e 4 prefront. inc. in rame 
ognuno differente. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Legg. brunito. Opera di 
grande respiro che racconta la Roma papali-
na e rivoluzionaria, le congreghe massoni-
che e carbonare, la vita segreta dei palazzi 
apostolici e della Città Eterna. In forma di 
romanzo saga, di piacevolissima lettura, a 
carattere violentemente antipapalino, inneg-
giante alle nuove idee risorgimentali, robu-
sto impianto didascalico. Belle le inc. in 
rame ad opera di Masotti.  € 160,00

548 DI CASTRO E. Ricordi dei Vecchi Rioni Romani. 
Roma, Olimpica, 1970. In-8.Pp.504. Con 306 
ill. n.t. e 3 tav. f.t. pieg. Come nuovo. Ex libris. 
Dedica autogr. dell'Aut.  € 25,00

549 (Vaticano) FRUTAZ A.P. Il Torrione di Niccolò in 
Vaticano. Notizia storica nel V Centenario della 
morte del pontefice umanista 24 mar. 1455 – 24 
mar. 1955. Roma, Poliglotta Vaticana, 1956. In-
4.Pp.126. Con 2 tav. a col. f.t. e 43 tav.. in nero 
a p. pag. n.t. Ampie note. Tela edit. tit. Edizione 
di soli 100 esempl. in carta a mano il ns. 77. 

Ex. Libris Sacchetti.   € 30,00

550 (S. Pietro) GALASSI PALUZZI C. La Basilica di 
S. Pietro. Bologna, Cappelli, 1975. In-8.Pp.536. 
Con 17 tav. a col. e 496 ill. in nero f.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo.   € 28,00

551 JANNATTONI L. Bocca Romana. Roma, 
Palombi, 1968. In-8.Pp.252. Con 27 tav. f.t. e 
molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.  € 20,00

552 JANNATTONI L. Roma fine Ottocento. Trilussa 
dal Madrigale alla favola 1871-1901. Roma, 
Palombi, 1957. In-8 gr. Pp.250. Con 30 tav. f.t. 
in nero e 2 a col. e centinaia di ill. n.t. Ex libris 
Sacchetti. Come nuovo.  € 24,00

553 (Vallicelliana Ed. '800) LAIS G. Cenni storici 
della Biblioteca Vallicelliana con ricerche di 
patrologia. Roma, Guerra e Mirri, 1875. In-8 gr. 
Pp.44. Con 4 tav. a col. f.t. (fac-simili). Ott. 
esempl. Non comune.   € 30,00

554 (Sculture neoclassico) LILLI M.S. Aspetti 
dell'arte neoclassica sculture nelle chiese roma-
ne 1780-1845. Città di Castello, Ist. Naz. St. 
Romani, 1991. In-4.Pp.262. Con 171 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 38,00

555 (Cisterna) MARIOTTI U. Storia di Cisterna. Tivo-
li, S. Paolo, 1968. In-8.Pp.190. Con 38 ill. su 19 
tav. f.t. Ott. esempl.   € 20,00

556 (Ill. '800) MAZOIS C.F. Le Palais De Scaurus, 
ou description d'une Maison Romaine fragment 
d'un voyage fait a Rome, vers la fin de la républi-
que par Mérovier, prince des Suéves. Paris, Fir-
min Didot, 1822. In-8.Pp.308. Con 12 tav. f.t. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ampie note. Fiorit. Pre-
giata opera. Cfr. Brunet,III,1561: “C'est un 
livre fort intéressant et qui a eu beaucoup du 
succès”. Graesse,IV,458. Lozzi,4213 nota. 
Borroni,II,8276/3. Olschki, Choix, 17596.   

  € 110,00

557 (Ill. '900 S. Pietro) MORTIER D.A. Saint-Pierre 
de Rome histoire de la Basilique Vaticane et 
culte du Tombeau de Saint-Pierre. Tours, 
Mame, 1900. In-4.Pp.624. Con 136 ill. n.t. 10 
inc. f.t. a p. pag. e 2 piante pieg. più volte al 
fine. Belliss. leg. edit. in piena tela cont tit. e 
decoraz. oro a 1 dorso, piatto ant. interam. deco-
rato in oro con fig. tit. oro. Ampie note. Come 
nuovo. Splendido vol.  € 110,00

558 PARTINI P.  Dalla Carrozza alla “Botticella” sto-
rie e curiosità, prefaz. di “Ceccarius”. In appen-
dice, cento e più aneddoti e storielle sul vetturi-
no romano. Roma, Agostiniana, 1940. In-
8.Pp.128. Con 17 fig. n.t. e 8 tav. f.t. Cop. ill. a 
col. di Starace. Esempl. 226 di soli 500 stam-
pati e numerati. Con lunga dedica autogr. 
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dell'Aut. Come nuovo.   € 45,00

559 PASOLINI P.D. Madama Lucrezia, nota. Roma, 
Lincei, 1917. In-8.Pp.58. Con 3 tav. f.t. a p. pag. 
e ill. n.t. Ampie note.   € 23,00

560 PIETRANGELI C. Villa Paolina. Roma, St. 
Romani, 1961. In-8.Pp.112. Con 42 ill. f.t. 
Come nuovo. Ampie note.   € 24,00

561 (Genzano anastatica) RATTI N. Storia di Gen-
zano. Roma, Salomoni, 1797 (ma Bologna, For-
ni, 1975). In-8.Pp.186. Sovracc. Come nuovo. 

   € 20,00

562 ROMANO P. Il Quartiere Romano del Rinasci-
mento. Roma, Agostiniana, 1938. In-8.Pp.120. 
Ampie note. Come nuovo. Ex libris Sacchetti. 

   € 22,00

563 (Anastatica) STATUTI del Sacro Monte della 
Pietà di Roma rinnovati nell'anno 1767. Roma, 
Ermateniana, 1767. (Rist. anastat. Roma, 
Salomone, 1975). In-4.Pp.239.  Con 2 ill. a p. 
pag. (Unito) BOLLE e Privilegi del Sacro 
Monte della Pietà di Roma. Pp.175. Con 1 ill. a 
p. pag. Cart. rigido edit. tit. oro al dorso. Come 
nuovo.  € 50,00

564 (Velletri Ed. '800) STEVENSON E. Documenti 
del Medioevo storici e topografici tratti dagli 
Archivi di Velletri. Roma, St. Patria, 1889. Im-
8.Pp.53. Picc. mancanza al dorso. Ampie note.

   € 24,00

565 (Architettura '400) TOMEI P. L'Archi-tettura a 
Roma nel Quattrocento. Roma, Palombi, 1942. 
In-8 gr. Pp.318. Con 207 ill. in tav. f.t. Ampie 
note. Cart. edit. Come nuovo. Ex libris Sacchet-
ti.   € 60,00

566 (Anastatica numismatica) VITALE F.A. Storia 
diplomatica de' Senatori di Roma dalla deca-
denza dell'Impero Romano fino ai nostri tempi 
con una serie di monete senatorie. Roma, Salo-
moni, 1791. In-4.Pp.682. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Con 5 tav. f.t. (Rist. anastatica 
post 1989).   € 50,00

STORIA LOCALE

567 (Firenze Synodi Ed. '500 Sermartelli) ALTO-
VITI Mons. A. Decreta Provincialis Synodi Flo-
rentinae. Praesidente in ea Reverendiss. D. 
Antonio Altovita Archiepiscopo cum privilegio. 
Florentiae, Apud Barth. Sermartellium, 1574. In-
4.Pp.16 nn,139, 1 nn. Grande marca edit. al 
front. ed al fine. Capill. in xilogr. orn. e fig. 
Piena perg. molle coeva. Esempl. assai fresco. 
Perfetto stato. Pregiata opera. Cfr. Moreni,I,27 
prima edizione. Bigazzi,4980. British,269. 

Adams,621.  € 350,00

568 (Pistoia) ANDREINI GALLI N. Ville Pistoiesi, 
prefaz. di G. Pampaloni. Lucca, Pacini Fazzi, 
1989. In-4.pp.320. Con 234 ill. a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

569 (Montaione Ed. '800) ANGELETTI A. Memorie 
Storiche di Montaione in Valdelsa seguite dagli 
statuti di detto comune. Firenze, Bencini, 1875. 
In-8.Pp.CCL,75, 2 nn. Con 1 tav. pieg. più 
volte f.t. Ampie note. Con dedica autogr. 
dell'Aut. Cfr. Lozzi,2876. Platneriana,214. 
Rara opera. Unica pubblic. sull'argomento.

    € 130,00

570 (Trecce e Cappelli di Paglia Firenze '800) 
ANNALI Dell'Industria e del Commercio 1896: 
Condizioni della industria delle Trecce e dei Cap-
pelli di Paglia nella provincia di Firenze. Ivi, 
Civelli, 1896. In-8.Pp.184. Con 15 ill. n.t. Ott. 
esempl. Lieviss. mancanza al piatto ant. sup. 
b.co. Interessante studio con dati statistici 
su una produzione che all'epoca era una 
delle maggiori in prov. di Firenze.   € 95,00

571 (Firenze Istituti '800) ARRIGONI C. Istituti di 
Beneficenza Fiorentini. Firenze, Roma, Bencini, 
1882. In-16.Pp.187. Mz. pelle con punte tit. oro. 
Piatti marmorizz. Cfr. Bigazzi, 4040. Interess. 
Resoconto di oltre 200 istituzioni fiorentine.

      € 40,00

572 (Firenze) AA.VV. Accademie e Istituzioni cultu-
rali a Firenze a cura di F. Adorno. Firenze, 
Olschki, 1983. In-8.Pp.342. Come nuovo. Prez-
zo Olschki € 56,00.   € 25,00

573 (Ed. '800) AA.VV. Almanacco Etrusco cronolo-
gico statistico mercantile per l'anno 1856. Anno 
primo. Firenze, Mariani, 1855. In-8.Pp.256. 
Manca il piatto post. Cfr. Bigazzi,8025. Ex libris.   

    € 40,00

574 (Firenze Musica '800) AA.VV. Annuario del R. 
Istituto Musicale di Firenze (Anno I) e Atti 
dell'Accademia (Anni XXXI-XXXV). Firenze, 
Galletti e Cocci, 1899. In-8.Pp.260. Ott. esempl.

    € 47,00

575 (Casentino) AA.VV. Casentino. Firenze, Canti-
ni, 1995. In-8 carré. Pp.298. Con 225 ill. anche 
a col. Come nuovo. Sovracc.   € 23,00

576 (Cecina) AA.VV. Cecina nel suo primo centena-
rio 1852-1952. Firenze, Giuntina, 1952. In-
8.Pp.103. Con 11 ill. f.t. Ampie note. Perfetto. 

    € 30,00

577 (Lecco) AA.VV. Cultura popolare e immagine 
popolare nel territorio manzoniano tra i secoli 
XVI e XIX. Scuderie di Villa Manzoni, Bibl. Civi-
ca “U. Pozzuoli” nov/dic. Bergamo, Bolis, 1985. 
In-8 carré. Pp.256. Con 187 ill. in nero n.t. e 52 
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a col. Come nuovo.   € 22,00

578 (Archivi Toscani Ill. '800) AA.VV. Giornale Stori-
co degli Archivi Toscani che si pubblica dalla 
soprintendenza generale agli archivi del Grandu-
cato. Firenze, Vieusseux, 1857-63. 7 voll. In-
8.Pp.2454. Con 4 tav. f.t. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Periodico trimestrale. Importante collezione 
completa di tutto il pubblicato. Raro.  € 400,00

579 (Milano) AA.VV. Milano com'è. La cultura nelle 
strutture dal 1945 a oggi inchiesta. Milano, Fel-
trinelli, 1962. In-8.Pp.1044. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 23,00

580 (Padova) AA.VV. Il Palazzo della Ragione di 
Padova. Venezia, Neri Pozza, 1964. Folio. 
Pp.116. Con 24 tav. a col. f.t. 249 belle ill. in 
nero e 3 grandi tav. pieg. più volte f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Ampie 
note. Scritti di Mor, Semenzato, Grossato, Iva-
noff.   € 30,00

581 (Bergamasco) AA.VV. I poeti del Ducato. Sag-
gio di Antologia Bergamasca, prefaz. del vas-
sallo avv. Sereno Locatelli. Milesi, Bergamo, 
Quadri, 1930. In-8.Pp.188. Testo inquadrato. 
Con 17 ritr. e ill. n.t. Come nuovo.   € 20,00

582 (Pratolino) AA.VV. Il ritorno di Pan ricerche e 
progetti per il futuro di Pratolino coordinatore M. 
Dezzi Bardeschi catalogo a cura di A. Vezzosi. 
Firenze, Alinea, 1985. In-8.Pp.226. Oltre 200 
ill. anche a col. Come nuovo.   € 24,00

583 (S. Giovanni d'Asso) AA.VV. S. Pietro in Villore 
a S. Giovanni d'Asso. Siena, Gambini, 1980. In-
8 carré. Pp.160. Con 142 ill. n.t. Come nuovo. 

    € 18,00

584 (Toscana Affreschi Ill. '800) AA.VV. Il Tesoro 
degli Affreschi Toscani con illustrazione: Gli 
Affreschi dei Chiostri della SS. Annunziata di 
Firenze. Storia di San Antonino arcivescovo di 
Firenze (1388-1460) scritta dal sac. Luigi Giac-
chi e illustrata cogli affreschi di S. Marco allusivi 
ai fatti principali della vita del Santo. Storia di 
San Francesco d'Assisi 1152-1226 di Emilio 
Scavin De Melan recata in ital. da C. Guasti ed 
illustrata cogli affreschi di Ognissanti allusivi ai 
fatti principali della vita del Santo. Firenze, 
Parenti, 1864-66. 3 voll. in unico tomo. Folio. 
Pp. 4 nn,304; 4 nn,244; XXIII,229,2 nn. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. (Unito) Atlante in 
Folio max. (cm 46x30,5). Pp.12 nn. Con 100 
tav. f.t. inc. da Scotto, Stanghi, Spagnoli, F.lli 
Corsi. Ottime leg. coeve in mz. perg. con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi su tass. doppi in pelle. Piat-
ti marmorizz. Esempl. smagnianti bellissimi. 
Cfr. Bigazzi,2728 e 6437.  € 430,00

585 (Siena) AA.VV.L'Università e le istituzioni cultu-

rali in Siena. Siena, S. Barnardino, 1935. In-
Folio. Pp.250. Con 176 ill. n.t. e 3 tav. a col. su 
cartoncino.  Tela edit. Ott. esempl.   € 30,00

586 (Lucca architettura) AA.VV.  La Villa lucchese 
e il suo territorio. Città di Lucca, Pal. Mansi, 
dic/gen. Firenze, Vallecchi, 1977. In-8 carré. Pp. 
77. Con 138 fotogr. n.t. ed 1 piantina f.t. Come 
nuovo.   € 18,00

587 (Piemonte Ed. '800) BALBO C. Frammenti sul 
Piemonte dell'Autore delle Novelle di un mae-
stro di scuola pubblicati nel giornale il Risorgi-
mento da G. Stefani. Torino, Ferrario, 1851. In-
16.Pp.186. Tela coeva dorso rinforz. Forellini di 
tarlo al marg. int. b.co.   € 45,00

588 (Leopoldo II) BALDASSERONI G. Leopoldo II 
Granduca di Toscana e i suoi tempi memorie. 
Bologna, Forni, 1974. (Rist. Ediz. 1871). In-
8.Pp.640. Intonso. Come nuovo.   € 45,00

589 (Abruzzo Ed. '800) BALZANO V. I Legisti ed 
artisti abruzzesi lettori nello studio di Bologna. 
Castel di  Sangro, Putaturo, 1892. In-
8.Pp.XVI,228. In barbe marginoso. Ampie note. 
Rara opera.   € 80,00

590 (Firenze Arte della Lana '800) BARZELLOTTI 
P.L. I Beni dell'arte della lana relazione. Firenze, 
Civelli, 1880. In-4.Pp.244. Ampie note. Impor-
tante studio, fatto in previsione dell'alie-
nazione dei beni di proprietà di quell'antica 
arte fiorentina; la I° parte tratta dei “Cenni 
storici sui beni appartenuti all'Arte della 
Lana”; la II°, più giuridica “dei Vincoli che 
posano sul patrimonio degli Edifizi e Gual-
chiere”; la III° “Conclusioni”. Lievi abrasioni 
al dorso.   € 60,00

591 (Siena) BELLI BARSALI I. Baldassarre Peruzzi e 
le ville senesi del Cinquecento. Archivio ital. 
dell'arte dei giardini. S. Quirico d'Orcia, 1977. In-8 
carré. Pp.144. Con 133 ill. n.t. Come nuovo. 

    € 23,00

592 (Fagioli Ed. '800) BENCINI M. Il Vero Giovan 
Battista Fagiuoli e il teatro in Toscana ai suoi 
tempi, studio biografico-critico. Torino, Bocca, 
1884. In-8.Pp.314. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell'Aut.   € 70,00

593 (Firenze '800) BENVENUTI G.B. Quadri storici 
fiorentini. Firenze, Le Monnier, 1889. In-
8.Pp171. Intonso. Su: Matteo Palmieri, Bartolo-
meo Scala, Il gioco del calcio. Perfetto.   € 34,00

594 (Udine) BERGAMINI G. DONAZZOLO CRIS-
TINTE C. Udine illustrata. La città e il territorio in 
piante e vedute dal XV al XX secolo. Padova, 
Programma, 1992. Folio. Pp.194.  Con 140 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Bell'opera.   € 28,00

595 (Firenze) BERNARDINI M. C'era una volta 
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Firenze. Quasi leggenda di una città. Divagazio-
ni fiorentine, impressioni fotografiche di A. 
Garuti realizzazione grafica di S. La Cagnina. 
Firenze, Poligrafico, 1980. In-8.Pp.228. Con 68 
fotogr. anche a col. Come nuovo.   € 20,00

596 (Firenze Ed. '800) BERTINI E. Piccola storia di 
Firenze dalla sua origine fino al principio della 
dominazione medicea con aggiunta di notizie 
letterarie e artistiche. Firenze, Bemporad, 1898. 
In-8.Pp.XVI,581. Con 16 ill. n.t. Cop. in perga-
mino. Perfetto.   € 40,00

597 (Verona Ed. '800) BIADEGO G. (a cura) Car-
teggio inedito d'una gentildonna veronese. Vero-
na, Artigianelli, 1884. In-16.Pp.182. Intonso in 
barbe, dorso fitt. Con scritta alla pag. d' indice. 
Ang. di cop. ant. sup. est. Mancante.   € 50,00

598 (Firenze '800) BULGARINI A. La Madonna delle 
Grazie cenni storico-artistici. Firenze, Concezio-
ne, 1874. In-8.Pp.36. Picc. mancanze agli angoli 
di cop. Cfr. Bigazzi,2547. Ampie note.   € 24,00

599 CAMAITI V. Di qua d'Arno e di là d'Arno sonetti 
fiorentineschi umoristici e satirici e poesie gio-
cose in lingua. Firenze, Giuntina, 1923. In-
16.Pp.149.   € 20,00

600 (Firenze) CAMERANI S. Cronache di Firenze 
capitale. Firenze, Olschki, 1971. In-8.Pp.276. 
Con 21 tav. f.t.   € 24,00

601 (Firenze) CAMERANI MARRI G. (a cura) Sta-
tuti dell'arte del Cambio di Firenze (1299-1316) 
con aggiunte e correzioni fino al 1320. Firenze, 
Olschki, 1955. In-8.Pp.307. Intonso. Esaurito. 
Ampie note. Come nuovo.   € 45,00

602 (Firenze) CAMERANI MARRI G. (a cura) Sta-
tuti delle arti dei Corregiai, Tavolacciai e Scudai, 
dei Vaiai e Pellicciai di Firenze (1338-86). Firen-
ze, Olschki, 1960. In-8.Pp.140. Intonso. Esauri-
to. Ampie note. Come nuovo.   € 38,00

603 (Piemonte) CARESIO F. Abbazie in Piemonte. 
Documentaz. e coordinamento editoriale N. Levi 
Bonino. Torino, Editurist, 1988. In-4.Pp.248.  Con 
centinaia di ill. n.t. anche a col. Cart. edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.    € 24,00

604 (Firenze S. Zanobi Ed. '800) CASOLINI L. Ora-
zion Panegirica in lode di S. Zanobi cittadino, 
vescovo, e protettore della città di Firenze reci-
tata nel corso quadragesimale dell'anno 1816. 
Firenze, Piatti, 1816. In-8.Pp.46. Stemma 
vescovile inc. in rame al front. Assai fresco. 
Cfr. Uccelli,9060.   € 35,00

605 (Garibaldi Firenze monumento '800) 
CAVALLOTTI F. Per la inaugurazione del monu-
mento a Giuseppe Garibaldi in Firenze 8-10 giu. 
1890. Discorso proferito in Pal. Vecchio. Firen-
ze, Civelli, 1890. In-8.Pp.30. Ampie note. Ex 

libris Gerini. Prima edizione. Cfr. Uccelli,7269. 
Intonso. Come nuovo.   € 30,00

606 (Pisa Ed. '800) CENSIMENTO della comunità 
di Pisa nella notte dal 31 dic. 1861  al 1° gen. 
1862. Pisa, Nistri, 1862. In-4 g. Pp.XXV,51. 
Sciolti in brochure edit. In barbe.   € 50,00

607 (Lucca) CHERUBINI G. Bagni di Lucca fra cro-
naca e storia a cura di G. Cherubini, prefaz. di M. 
Burlamacchi. Lucca, Pacini Fazzi, 1977. In-
8.Pp.284. Con 11 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. Sovracc.   € 20,00

608 (Firenze Ed. '600) CINCIO (o Cencio) G. Domi-
nicae a Paradiso Florentinae Fundatrici Opti-
mae Monialium sanctiss. Crucis Oratio Coram 
sanctiss. D.N. Papa Urbano VIII. Ad imploran-
dam eius opem pro beatificatione dictae servae 
Dei. Habita a Iulio Cincio rom. sac. concist. 
Aulae S.P.Q.R...Florentiae, Sermartellio, 1631. 
In-4.Pp.8. Belliss. front. interam. inc. in rame 
in stile architettonico, con stemma Mediceo 
al centro in alto...In barbe ad ampi margini. 
Varese mod. Cfr. Moreni,I,265: “Rarissima”. 
Bigazzi,6948. Prima edizione. € 180,00

609 (Firenze Arazzi '800) CONTI C. Ricerche stori-
che sull'arte degli arazzi in Firenze. Ivi, Sansoni, 
1876. In-16.Pp.136. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note. Cfr. Bigazzi,1601.   € 30,00

610 (Ciompi Ed. '800) CORAZZINI O. I Ciompi cro-
nache e documenti con notizie intorno alla vita 
di Michele di Lando. Firenze, Sansoni, 1887. In-
16.Pp.340. Ampie note.   € 50,00

611 (Poggio Imperiale '800) DA PRATO C. R. Villa 
del Poggio Imperiale oggi R. Istituto della SS. 
Annunziata storia e descrizioni. Firenze, Seeber, 
1895. In-1.Pp.248. Dorso in parte mutilo. Parz. 
intonso. Cfr. Fossati-Bellani,3154.   € 45,00

612 DE MEDICI L. Lettere a cura di R. Fubini, N. 
Rubinstein. M. Mallet. Voll. I, II, III, IV, V, VI (1450-
82). Firenze, Giunti-Barbera, 1977. 6 voll. In-
8.Pp. 2885. Con 85 ill. f.t. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovi. I primi 6 voll.  € 170,00

613 (Firenze Arti Medioevo) DOREN A. Le Arti fio-
rentine, trad. di G.B. Klein. Firenze, Le Monnier, 
1940. 2 voll. In-8.Pp.430;313. Ott. esempl. 
Ampie note. Picc. mancanza al dorso sup. del I° 
vol. Interess. opera su fonti e studi sulle corpo-
razioni artigiane del Medioevo. Ampie note. 

    € 45,00

614 (Vetulonia '800) DOTTO DE' DAULI C. Vetulo-
nia falsamente giudicata a colonna per errore 
ostinazione e vanità. Pitignano, Poggi, 1896. In-
8.Pp.774. Con note. Ott. esempl.   € 95,00

615 (Industria Navale Venezia '800) ERRERA A. 
ZANON G. La industria navale studi. Milano-
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Venezia, Brigola-Naratovich, 1874. In-
8.Pp.272. Con 2 tabelle pieg. più volte f.t. In 
barbe. Perfetto esempl. Cfr. Soranzo,8782.

    € 100,00

616 (Cennini '800) FANTOZZI F. Notizie biografiche 
originali di Bernardo Cennini orafo fiorentino 
primo promotore della tipografia in Firenze con 
indicazione della casa e delle botteghe ove 
abitò ed esercitò l'arte. Firenze, Galileana, 
1839. In-8.Pp.43. Con 1 inc. in rame f.t. e una 
tabella pieg. f.t. Ampie note. Cfr. Uccelli,6616. 
Bigazzi,5244.   € 25,00

617 (Cotone Toscana Ed. '800) FAVI L. Memoria 
sulla coltivazione del Cotone in Toscana. Firen-
ze, Allegrini, 1812. In-8.Pp.22. Ampie note in 
carta forte. Cfr. Uccelli,272. Raro.   € 70,00

618 (Dantesca Firenze) FORNACIARI G. Arte e 
vita mistica nella Firenze di Dante. Firenze, 
Giannini, 1926. In-16.Pp.274. Con 39 ill. n.t. 
Cop. ill. Come nuovo.   € 23,00

619 (Parigi strade ill. '800) FOURNEL V. Les Rues 
du Vieux Paris. Galerie populaire et pittoresque. 
Paris, Firmin-Didot, 1879. In-8.Pp.670. Con 165 
inc. in legno n.t. anche a p. pag. Bella leg. edit. 
in piena tela blu tit. e fregi oro al dorso. Piatto 
ant. interam. decorato in oro firmato “Engel”. 
Fregio in oro al piatto post. Tagli oro. Cfr. Vicai-
re,III,771. Le feste a Parigi, feste pubbliche e 
religiose, il Carnevale, i cantanti e giocolieri 
di strada, le grida di Parigi, etc.  € 160,00

620 (S. Maria del Fiore '800) FRANCESCHINI P. 
Santa Maria del Fiore da Arnolfo a Brunellesco 
notizia storica. Né tricuspidale né basilicale dia-
loghi critici. Firenze, Coppini e Bocconi, 1887. 
In-8.Pp.94. Ex libris Gerini. Come nuovo. Cfr. 
Uccelli,1584.   € 23,00

621 (Brescia) FRATI V. GIANFRANCESCHI I. 
ROBECCHI F. La Loggia di Brescia e la sua piaz-
za. Evoluzione di un fulcro urbano nella storia di 
mezzo millennio. Vol. I° D'all'apertura della piaz-
za alla posa della prima pietra del palazzo della 
loggia (1432-92). Brescia, Grafo, 1993. In-
4.Pp.264. Con 105 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Alleg. opuscolo di 8 pp.

    € 20,00

622 (Genealogia Galletti '800) GALLETTI P. Ricor-
do storico-Genealogico sulla Famiglia Galletti. 
Rirenze-Roma, Bencini, 1877. In-8.Pp.46. Con 
1 tav. f.t. con i vari stemmi. Ampie note. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. Uccel-
li, 7247. Bigazzi, 6223.    € 24,00

623 (Toscana Ill. '700) GALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il governo della 
Casa Medici. Ediz. Iia. Livorno, Masi, 1781. 8 
voll. legati in 4. In-8.Pp. LXVI, 330;396;339; 

368;351;392;338;368. Con 8 tav. f.t. a p. pag. 
inc. in rame da P. Lapi (Ritr. dei Granduchi) e 
2 alberi genealogici grandi pieg. più volte f.t. 
finem. inc. in rame con stemmi. Mz. perg. 
'800 tit. oro ai dorsi su tass.  in pelle. Sguardie e 
tagli marmorizz. Ott. esempl. freschi. Edizione 
contemporanea alla I° di Firenze. Cfr. Loz-
zi,4564 nota. Moreni,I,409. Brunet,II,1469. 
Graesse,III,20.  € 680,00

624 (Firenze feste) GORI P. Le Feste Fiorentine 
attraverso i secoli. Le Feste di S. Giovanni. 
Firenze, Bemporad, 1926. In-8.Pp.396. Con 
222 ill. n.t. Come nuovo.    € 38,00

625 (Anastatica Monreale) GRAVINA D.B. Il 
Duomo di Monreale illustrato e riportato in tavo-
le cromolitografiche. Riproduzione integrale 
dell'originale del 1869. Presentaz. di M. Naro, 
testo di S.E. Mons. Cataldo Naro, nota dell' edit. 
S. Granata, Caltanissetta, Lussografica, 2007. 
Folio (cm 40,5x30). Pp.18,08 nn. Con 90 belle 
tav. a p. pag. molte a col. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Ill. a col. e oro al piatto ant. Custodia in tela ill. 
Come nuovo. Bell'opera.  € 120,00

626 (Venezia) GRAY E.M. Venezia in armi. Milano, 
Treves, 1917. In-16.Pp.190. Con 28 ill. f.t. ed 1 
cartina. Intonso. Come nuovo. Cop. ill. da Bru-
nelleschi.    € 30,00

627 (Livorno) GUARNIERI G. Da Porto Pisano a 
Livorno Città attraverso le tappe della storia e 
della evoluzione geografica. Studio-storico-
critico. Pisa, Giardini, 1967. In-8.Pp.285. Con 
75 ill. anche f.t. albero genealog. f.t. Ott. 
esempl. Ampie note.    € 24,00

628 (Assisi Ed. '800) GUASTI C. La Basilica di 
Santa Maria degli Angeli presso la Città di Assi-
si. Firenze, Ricci, 1882. In-16.Pp.162. Ott. 
esempl.  Cfr. Fossati-Bellani, 3483. Prima 
edizione.    € 50,00

629 (Sicilia Malta ill. '800) GUIDA Generale di Sici-
lia & Malta storica, artistica, commerciale, noti-
zie generali geografiche e statistiche guide 
particolareggiate delle principali città e descri-
zione di tutti gl'itinerari indicatore professionale 
e commerciale album di annunci. IIa ediz. cor-
redata di 10 piante topografiche e di una 
Carta generale di Sicilia. Catania, Giannotta, 
1886. In-16.Pp.616,144. In barbe.  € 100,00

630 (Bologna) HESSEL A. Storia della città di Bolo-
gna dal 1116 al 1280. Ediz. ital. a cura di G. 
Fasoli. Bologna, Alfa (Ediz. speciale per la 
Cassa di Risp. di Bo.) 1975. In-4.Pp.390. Con 8 
tav. a col. f.t. e 104 ill. in nero n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.    € 25,00
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631 (Ed. '700) INCONTRI G. Spiegazione teologica 
liturgica e morale sopra la celebrazione delle 
feste diretta a' Cherici della città e diocesi Fio-
rentina. Firenze, Moucke, 1762. In-4.Pp.8 
nn,352. Front. in caratt. Rossi e neri. Bella 
inc. in rame al front. di L.L. Volater. Fregi 
tipogr. Ampi margini in barbe freschiss. Cart 
edit. tit. mss. al dorso in parte lacerato con picc. 
mancanze. Dedica coeva mss. all'occhietto. 
Stemma Incontri inc. in rame.  € 150,00

632 (Firenze Pal. Pitti '800) INGHIRAMI F. Descri-
zione dell'Imp. e R. Palazzo Pitti di Firenze. Ivi, 
Molini, 1819. In-8.Pp.104. Con inc. in rame in 
antip. Nome dell'Aut. scritto a biro al front. Con 
note. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 4508.  € 140,00

633 (Mantova Ed. '800) INTRA G.  Il Sacco di Man-
tova romanzo storico. Milano, Perseveranza, 
1872. In-16.Pp.334. Cart. mod. Ott. esempl. 

    € 78,00

634 (Spalato Salona Ill. '800) JELIC L. BULIC F. 
RUTAR S. Guida di Spalato e Salona vers. dal 
croato. Zara, Artale, 1894. In-16.Pp.288. Con 
25 tav. f.t. anche a doppia pag. e di queste 4 
pieg. più volte in portfolio in custodia al 
verso dei piatti. Tela edit. tit. a secco. Come 
nuovo.  € 100,00

635 (Firenze Diari) LAPINI A.  Diario Fiorentino dal 
252 al 1596 ora per la prima volta pubblicato da 
O. Corazzini. Firenze, Sansoni, 1900. In-
8.Pp.414. Intonso. Ampie note. Non comune 
assai interessante.    € 90,00

636  (Firenze, Ill. '800) LASTRI M. L'Osservatore 
fiorentino sugli edifizi della sua patria IVa ediz. 
eseguita sopra quella del 1821 con aumenti e 
correzioni del Sig. Cav. Prof. Del Rosso. Firen-
ze, Celli e Ricci, 1831. 16 voll. in 4 tomi. In-
16.Pp.2056. Con 18 inc. in rame f.t. a p. pag. 
ed 1 tabella pieg. f.t. Belle leg. mod. in mz. 
perg. con punte tit. oro ai dorsi a 4 nervi su tass. 
in pelle. Conserv. le cop. orig. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Cfr. Melzi,II,290. 
Schlosser,515. Fossati-Bellani, 3111. 

  € 230,00

637  (Sorli) LEGE' V. Nell'età feudale: Il Castello di 
Sorli e i suoi dintorni l'origine dei comuni italiani. 
Casteggio, Pria, 1923. In-16.Pp.142. Con 16 
tav. f.t. Ex libris. Con note. Abrasioni al dorso. 

    € 25,00

638  (Città di Castello '800) MAGHERINI 
GRAZIANI G. L'Arte a Città di Castello. Ivi, 
Lapi, 1897. In-4.Pp.398. Con 200 ill. n.t. Front. 
in caratt. rossi e neri.  Con 2 lettere miniate e 
3 ill. a col. Ampie note. Cart. rigido post. Ott. 
esempl. Manca l'atlante. Rara opera assai pre-
giata. Cfr. Olschki, Choix, 15043.  € 120,00

639  (Venezia '800) MALAMANI V. La Satira del 
Costume a Venezia nel secolo XVIII. Torino, 
Roux e Favale, 1886. In-16.Pp.175. Tela mod. 
tit. oro. Conserv. le cop. orig. Come nuovo. 
Ampie note.    € 42,00

640  (Firenze Riccardi) MALANIMA P. I Riccardi di 
Firenze una famiglia e un patrimonio nella 
Toscana dei Medici. Firenze, Olschki, 1977. In-
8.Pp.278. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 

    € 25,00

641  (Anastatica Firenze) MALISPINI R. Storia 
Fiorentina col seguito di Giacotto Malispini 
dalla edificazione di Firenze sino all'anno 1286. 
Ridotta a miglior lezione e con annotazioni illu-
strata da Vincenzo Follini. Firenze, Carli, 1816. 
(Roma, Multigrafica, 1976). In-8.Pp.507. Cart. 
rigido. Come nuovo.    € 58,00

642  (Cortona Ed. '800) MANCINI G. Il contributo 
dei Cortonesi alla Cultura Italiana. Firenze, Car-
nesecchi, 1898. In-8.Pp.132. Ampie note. 
Come nuovo. Intonso.    € 32,00

643  (Chianti) MANNINI M. Tesori del Chianti arte e 
storia del comune di San Casciano val di Pesa 
dis. di A. Chiostrini Mannini. Firenze, Giorgi & 
Gambi, 1977. In-4.Pp.333. Con 125 ill. a p. 
pag. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
note.    € 25,00

644  (Pisa) MARTINI A. Cascina nella battaglia 
Domenica 28 luglio 1364. 1362-64 quei tragici 
anni di guerra tra pisani e fiorentini. Cascina, 
CDL, 2004. Folio. Pp.216. Con 168 ill. anche a 
col. n.t. e 5 tav. a doppia pag. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.    € 30,00

645  (Parma) MASSA E. Parma città e provincia 
nuovissima guida regionale illustrata con 
annessa carta tipografica. Bologna, Stab. 
Poligr. Emiliano, 1913. In-16.Pp.8 nn,828. Mol-
tiss. Ill. n.t. ed 1 carta f.t. Manca la carta 
annunciata. Tela edit. tit. oro.    € 50,00

646  (Montecatini La Porretta Ill. '800) MAUNOIR 
R. La Porrette et Monte-Catini. Florence, Cec-
chi, 1848. In-8.Pp.259. Con 2 belle tav. a p. 
pag. f.t. inc. in rame su cartoncino raffig. 
Porretta e Montecatini, inoltre 12 inc. in 
legno n.t. Ott. esempl. in barbe assai fresco. 
Ampie note. Opera non comune. Al fine dello 
stesso: Resumé del l'analyse de l'eau saline 
iodurée de Castrocaro et de ses propriétés 
thérapeutiques.  € 140,00

647  (Isola d'Elba Ed. '800) MELLINI PONCE DE 
LEON V. Delle memorie storiche dell'Isola d' 
Elba libro quinto i francesi all'Elba. Livorno, Giu-
sti, 1890. In-8. Pp. XIV,319. Mz. tela con punte. 
Ottimo esempl. Non comune.  € 160,00

648  (Milano Teatri) MEZZANOTTE P. SIMONI R. 
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CALZINI R. Cronache di un grande teatro il Tea-
tro Manzoni di Milano. Milano, BNL, 1953. In-
Folio. Pp.550. Con 86 ill. f.t. e molte ill. n.t. 
Tela edit. Esempl. perfetto. Bell'opera.    € 60,00

649  (Catria eremi) MICHELINI TOCCI L. Eremi e 
cenobi del Catria. Pesaro, CRP, 1972. In-
4.Pp.108. Con 64 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo.    € 28,00

650  (Genova Ed. '800) MODONA-OLIVETTI N. Il 
Vachero storia genovese del secolo XVII. 
Firenze, Le Monnier, 1856. In-16.Pp.483. Cop. 
fitt. Qc. fiorit.    € 28,00

651  (Ed. '800 Venezia) MOLMENTI P. G. Erminia 
Fuà-Fusinato e i suoi ricordi raccolti e pubblica-
ti. Milano, Treves, 1877. In-16.Pp.256. Ritr. 
inc. in antip. Ott. esempl. in barbe.    € 45,00

652  IL MONTENEGRO Da relazioni dei Provvedito-
ri Veneti (1687-1735). Roma, Ongania, 1986. 
In-4.Pp.178. Con cartina a doppia pag. f.t. e 
tav. n.t. e f.t. Perfetto esempl. testo impresso 
su fondo tinto fregi in rosso e nero.    € 75,00

653  (Siena) MONTLUC. La Guerra di Siena dopo 
l'assedio e  capitolazione (1555) secondo la 
narrazione contenuta nel libro IV dei suoi Com-
mentari con appendice. Firenze, Lumachi, 
1906. In-16.Pp.191.  Ritr. e 2 tav. f.t. Cop. in 
pergamino in caratt. rossi e neri. Ott. esempl. 

    € 38,00

654  (Firenze) MORANDINI F. (a cura) Statuti 
dell'arte dei Legnaioli di Firenze (1301-46). 
Firenze, Olschki, 1958. In-8.Pp.212. Intonso. 
Esaurito. Come nuovo.    € 40,00

655  (Firenze) MORANDINI F. (a cura) Statuti delle 
Arti degli Oliandoli e Pizzicagnoli e dei Beccai di 
Firenze (1318-46). Firenze, Olschki, 1961. In-
8.Pp.283. Intonso. Esaurito. Come nuovo. 

    € 45,00

656  (Anastatica Firenze) MORENI D. Notizie isto-
riche dei contorni di Firenze. Firenze, Lic. Supe-
riori, 1791-95. 6 voll. In-8.Pp.1375. Tela edit. 
Custodia edit. in tela e cartone. Come nuovi. 
(Rist. Roma, Multigrafica, 1972). Esempl. 176 
di soli 300 stampati.  € 130,00

657  (Firenze rara cinquecentina) NARDI J. Le 
Historie della Città di Fiorenza, le quali con tutta 
quella particolarità che bisogna, contengono 
quanto dall'anno 1494 fino al tempo del 1521 è 
successo. Con un catalogo de' Gonfalonieri di 
Giustizia, che hanno seduto nel supremo magi-
strato della Città di Fiorenza. Et nella fine un 
discorso sopra lo stato della magnifica dittà di 
Lione. Lione, T. Ancelin, 1582. In-4.Pp.8 
nn,464, 72 nn. Front. Inquadrato in cornice 
ornamentale in ovale, iniz. In xilogr. orn. 

Fregi tipogr. Mz. perg. '700 tit. mss. al dorso. 
Ottimo esempl. Rara prima edizione. Cfr. 
Parenti,362. Moreni,II,109. Gamba,1531: 
“Originale edizione”. Brunet, IV,11. Loz-
zi,1900: “Raro”. Graesse,IV,645. Bigaz-
zi,229. British,461. Coleti,69. Platneria-
na,138. Razzolini-Bacchi,241. Adams,N,39. 
Feuter,114.  € 800,00

658  (Montecasale) NEDIANI T. Montecasale. 
Firenze, S. Giuseppe, 1915. In-16.Pp.120. Con 
14 tav. f.t. Dedica autogr. dell'Aut. Come nuo-
vo. Studi sul Convento vicino a Sansepolcro. 

    € 24,00

659  (S. Maria Novella) ORLANDI S. “Necrologio” 
di S. Maria Novella testo integrale dall'inizio 
(1235) al 1504 corredato di note biografiche 
tratte da documenti coevi con presentazione 
del P. Innocenzo Taurisano. Firenze, Olschki, 
1955. 2 voll. In-8.Pp.1422. Con 40 tav. f.t. 
Ampie note. Intonsi. Esauriti. Sovracc. Come 
nuovi.  € 120,00

660  (Canzone napoletana) PALIOTTI V. La canzo-
ne napoletana ieri e oggi. Milano, Ricordi, 1962. 
In-8.Pp.260. Con 48 ill. n.t. e molta musica. 
Mz. tela edit. Custodia. Ott. esempl.    € 25,00

661  (Toscana) PANCRAZI P. I Toscani dell'Otto-
cento. Firenze, Bemporad, 1924. In-16.Pp.468. 
Intonso. Ott. esempl. Cop. di Tofani.    € 24,00

662  (Rialto) PAOLILLO D.R. DALLA SANTA C. Il 
Palazzo Dolfin Manin a Rialto. Storia di 
un'antica dimora veneziana, prefaz. di R. Pal-
lucchini. Venezia, Alfieri, 1970. In-4.Pp.XII,168. 
Con 10 ill. n.t. e 112 tav. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell'opera. € 28,00

663  (Firenze Pompieri '800) PAPINI A. Storia del 
Corpo dei Pompieri di Firenze dall'origine 
(1322) ai giorni nostri, con illustraz. di A. Lenzi. 
Firenze, Barbera, 1896. In-8.Pp.345. Con 21 
ill. Cop. con abrasioni al dorso e ai piatti in pros-
simità del dorso. Dedica autogr. dell'Aut. in 
cop. alta con asportaz. del destinatario. 
Ampie note.  € 120,00

664 (Sicilia Ed.'800) PATERNO' CASTELLO F. 
Saggio Storico-Politico sulla Sicilia dal Comin-
ciamento del secolo XIX sino al 1830 preceduto 
da un rapido colpo d'occhio sulla fine del secolo 
XVIII. Catania, Pastore, 1848. In-8.Pp.258. 
Ampie note. In barbe. Assai fresco. Mz. pelle 
mod. tit. oro. Cfr. Mira,II,101. Lozzi,5059. Tim-
bro di appart. al front. con macchia d'olio. 

  € 100,00

665  (Genova) POLEGGI E. e F. (a cura). Descrizione 
della  città di Genova da un anonimo del 1818, 
presentazione, ricerca iconografica e note. Geno-
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va, Sagei, 1969. In-8 gr. Pp.356. Con 35 tav. a 
col. f.t. e 115 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Bell'opera.    € 40,00

666  (Padova Caffé Pedrocchi) PUPPI L. Il Caffé 
Pedrocchi di Padova. Vicenza, Neri Pozza, 
1980. In-Folio. Pp.136. Con 8 tav. a col. f.t. e 164 
ill. f.t. in nero. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.  € 25,00

667  (Firenze dintorni) PUCCI P. 12 itinerari dei din-
torni di Firenze. Ivi, Rinasc. del Libro, 1939. In-
16.Pp.250. Con 112 ill. n.t. Come nuovo. 

    € 20,00

668  (Firenze) ROSA G. Le leggi penali sui muti di 
Firenze tratti di corda e penna. Firenze, Nerbini, 
1911. In-16.Pp.107. Dorso abraso. Legg. mac-
chiolina.    € 24,00

669  (Beco Sudicio) ROSTER A. Fra le Disturne e i 
Canti scene della vita di Domenico Somigli 
detto Beco Sudicio improvvisatore fiorentino 
della 2a metà del XVIII° sec. con illustraz. di A. 
Micheli. Firenze, Bemporad, 1910. In-
16.Pp.173. Tav. f.t. e fac-simili. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Con-
serv. la cop. orig. Ill. Ex libris.    € 28,00

670  (Firenze) ROTH C. L'Ultima Repubblica Fio-
rentina trad. di A. Neppi-Modona. Firenze, Val-
lecchi, 1929. In-8.Pp.499. Ampie note. Come 
nuovo.   € 27,00

671  (Ed. '800 Venezia) RUSKIN J. The Stones of 
Venice: introductory chapters and local indices 
for the use of travellers Venice and Verona. 
Kent, G. Allen, 1879-81. 2 voll. In-16.Pp.310; 
368. Con qc. ill. n.t. In barbe. Cart. rigido edit. 
Ott. esempl.    € 70,00

672  (Industrie Firenze) SALVINI M. Le industrie 
Artistiche nella Provincia di Firenze. Ivi, Carne-
secchi, 1927. In-8.Pp.347. Con moltiss. Ill. n.t. 
In barbe. Ott. esempl. Interessante saggio 
relativo alle manifatture artistiche fiorenti-
ne: arazzi, tessuti artistichi, tappeti, argen-
terie, oreficerie, orologeria, bronzi artistici, 
ceramiche, cuoi artistici, pergamene minia-
ture su pergamena, ferri battuti, giocattoli e 
bambole, legno scolpito, mobili, arti grafi-
che, marmo e alabastro, in appendice com-
paiono il nome e gli indirizzi delle varie bot-
teghe ed attività manifatturiere. Inoltre cera-
miche di Montelupo Gianni e Piatti, Bitossi, 
Doccia, Richard-Ginori, Signa, Cantagalli, 
etc.    € 65,00

673  (Firenze) SARTINI F.  (a cura) Statuti dell'Arte 
degli Albergatori della città e contado di Firenze 
(1324-42). Firenze, Olschki, 1953. In-8.Pp.354. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note.     € 40,00

674  (Savona) SCOVAZZI I. NOBERASCO F. Savo-
na. Roma, Tiber, 1930. In-16.Pp.186. Con 15 
tav. f.t. Dorso fitt. Dedica autogr. dell'Aut. 

    € 19,00

675  (Firenze ponti '800) SEGUIN. Progetto di una 
società diretta alla fabbricazione di due ponti di 
ferro sull'Arno nei contorni di Firenze. Ivi, Gali-
leiana, 1835. In-8.Pp.23. Come nuovo. Cfr. 
Uccelli, 3010 e 3038.    € 20,00

676  (Lucca) SFORZA G. Ricordi e Biografie Luc-
chesi. Lucca, Baroni, 1916. XLVIII,844. Ampie 
note. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Ex libris nobiliare. Ottimo 
esempl.  € 135,00

677  (Cinquecentina Bolognese) SIGONIO C. De 
Episcopis Bononiensibus libri quinque. Bono-
niae, a. Benatium, 1586. In-4.Pp.4 nn,4b.che, 
259,5 b.che,64 nn. Inc. in ovale al front. di S. 
Petronio con altri due stemmi picc. inc. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Fregi tipogr. Piena perg. molle coeva tit. mss. 
al dorso. Legg. alone all'ang. inf. est. Freschis-
simo esempl. Cfr. British,627. Lozzi,I,867. 
Greasse,VI,403. Manca all'Adams. Prima 
edizione. Frati,1499.  € 350,00

678 (Venezia Ill. Mainella) STAR M. (Pseud. di 
Luisa Stern) Les legendes de Venise illustra-
tions de Raffaele Mainella. Venezia, Ist. Arti Gra-
fiche, 1909. Folio. Pp.130. Con 30 ill. n.t. di cui 
14 a p. pag. a col. protette da velina. In barbe 
in carta forte. Testo inquadrato da ampia cor-
nice tipogr. decorativa. Varese mod. Prima 
edizione di importante opera illustrata dal 
grande pittore, decoratore, architetto e gra-
fico italiano (Benevento 1856-Lido di Vene-
zia 1941).  € 130,00

679 (Pisa) STATUTA Collegii Theologorum Almae 
Universitatis Pisanae Anno Domini 1474 cum 
synopsi omnium Theologiae Lectorum ab initio 
collegii usque ad finem edita cum introd. a C. 
Fidelio. Pisas, Mariotti, 1910. In-4.Pp.120. In 
carta forte in barbe. Capill. orn. e fig. Ediz. di 
300 esempl. Come nuovo. Invio autogr. del 
curatore.    € 55,00

680 (Ferrara cinquecentina) STATUTA Urbis Fer-
rariae nuper reformata. Anno Domini, 1587. (Al 
fine: Excudebat Franciscus Rubeus De Valentia 
1566). Folio. Pp.20 nn,614,4 b.che, 24 nn. Bel 
front. interam. inc. in legno architettonico 
con 2 fig. ai montanti dei patroni della città, 
nella parte inferiore le armi della città, al fine 
registro con marca edit. Manca il ritr. a p. 
pag. del tipografo. Fregi tipogr. Testo in bei 
caratt. grandi. Piena perg. '700 con etichetta 
con tit. al dorso a 4 nervi. Front. legg. rifilato. 
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Esempl. impreziosito da ricchissime  glosse 
coeva di bella mano. Assai fresco. Importan-
tissima opera assai rara. Cfr. Manzo-
ni,I,177/8. Olschki, Choix,4537 e 4538. Bri-
tish,247. Adams,F,266. Prima edizione degli 
Statuti ferraresi curati dal Pigna uomo politi-
co e letterato (Ferrara 1530-75) detto Pigna 
dall'insegna della spezieria paterna. A venti 
anni prof. nello Studio di Ferrara, familiare di 
Alfonso II, ne divenne poi segretario, can-
celliere fidatissimo e temuto, storico ufficia-
le degli Estensi.  € 1.200,00

681 (Pisa) SUPINO I.B. Arte Pisana. Firenze, Alina-
ri, 1904. Folio. Pp.344. Con 208 ill. n.t. e 15 tav. 
f.t. su cartoncino protette da velina. Perga-
mena edit. con unghie. Esempl. in carta distinta 
in barbe. Edizione di soli 400 esemplari il ns. 
252. Intonso.    € 85,00

682  (Milano) TEA E. Architetture e dorazioni nelle 
chiese di Milano. Milano, Banco Ambrosiano, 
1952. In-8.Pp.191. Con 48 tav. a p. pag. Come 
nuovo. Ediz. di 2000 esempl.    € 25,00

683  (Milano) TEA E. Pitture e sculture nelle chiese 
di Milano. Ivi, B. Ambrosiano, 1951. In-
8.Pp.198. Con 48 tav. a p. pag. Come nuovo. 

    € 25,00

684  (Firenze Misericordia) TORRICELLI C. La 
Misericordia di Firenze note storiche con pre-
faz. di G. Papini. Firenze, Vallecchi, 1940. In-
8.Pp.214. Con 30 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo.    € 30,00

685  (Firenze Palazzi) TROTTA G. Palazzo Cocchi 
Serristori a Firenze. Una dimora quattrocente-
sca in lumine Solis con un contributo di S. Melo-
ni Trkulja, prefaz. di M. Gregori e F. Gurrieri. 
Anghiari, Itea, 1985. In-8 carré. Pp.120.  Con 
85 ill. n.t. Come nuovo.   € 18,00

686  (Toscana giuridica '800) VALLERINI N. Indice 
dei bollettini, e leggi dell'Impero Francese, pub-
blicati dalla Giunta Imperiale di Toscana. Diviso 
in due parti. La I° contiene i titoli compendiati dei 
Bollettini, disposti per ord. alfab. La II° la serie 
numerica dei titoli dei Bollettini delle leggi, con 
la indicaz. dettagliata della rispettiva loro carat-
teristica, data, tomo, e pagina. Ivi sono aggiunte 
in caratt. corsivo le leggi, ordinanze, decreti, e 
pareri del Consiglio di Stato, pubblicate con i 
detti Bollettini con l'indicaz. in compendio, degli 
oggetti di dette leggi, ordinanze, decreti, etc. 
Firenze, Piatti, 1809. In-8.Pp.175. In barbe. Ott. 
esempl.    € 65,00

687 (Firenze '800) I VANDALI a Firenze. Ivi, Birin-
delli, 1863. In-8.Pp.29. (Unito) Replica ai non 
Sens dell'On. Direttore delle Gallerie. Firenze, 
Idem, 1863. Pp.7. Ott. esempl. Nel 1495 Savo-

narola dette alle fiamme gran parte delle 
ricchezze artistiche di Firenze: nel 1863 
l'indifferenza sorda minacca di pari sorte i 
tesori delle gallerie delle statue. Cfr. Bigaz-
zi,1723.    € 24,00

688  (Genova Ed. '800) VARESE C. Storia della 
Repubblica di Genova. Ivi, s. ed. 1848. 9 voll. In-
16.Pp.3820. Esempl. in barbe assai freschi. 
Mancano 3 cop. post. (Il vol. IX: Indice generale 
dell'opera aggiuntivi gl'indici dei sommari relati-
vi agli 8 vol. non stampato nelle precedenti 
ediz.) Rara edizione completa del vol. di indi-
ci. Cfr. Lozzi,2096. Platneriana,154. Brunet, 
25328. € 200,00

689  (Ed. '700) VILIGIARDI G.F.A. Dell'Incurabile 
Infermità e stupendo guarimento della Sig.a 
Anna Pacchi Del Riccio Relazione con aggiunta 
di testimonianze per la segnalata grazia mira-
colosamente impetrata dalla SS.ma Vergine del 
Carmine. Firenze, Imperiale, 1755. In-4.Pp.40. 
In carta grave. Fregi tipogr. Velatura d'umido 
nella parte inf. Cartoncino Varese coevo. Cfr. 
Moreni,II,458.    € 90,00

690  (Firenze) VILLARI P. I Primi due secoli della 
storia di Firenze. Ivi, Sansoni, s.d. In-8.Pp.627. 
Ampie note. Ott. esempl.    € 40,00

691  (Savonarola Firenze) WEINSTEIN D. Savo-
narola a Firenze, profezia e patriottismo nel 
Rinascimento. Bologna, Mulino, 1976. In-
8.Pp.442. Ampie note. Similpelle edit. Sovracc. 
Come nuovo.    € 35,00

692  (Venezia) ZANOTTO S. Almanacco Veneto. 
Venezia, Centro Internaz. Grafica, 1992. Folio. 
Pp.182. Molte ill. da antichi testi. Tela edit. 
Custodia edit. in tela e cart. ill. Come nuovo. 
Edizione in 600 esemplari.   € 35,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

693  (Viaggi Drummond) ADAM SMITH G. The life 
of Henry Drummond. London, Hodder and Sto-
ughton, 1899. In-8.Pp.517. Ritr. in antip.  Tela 
edit. tit. oro. In barbe. Ott. esempl. L'Aut. Cele-
bre missionario ed esploratore in Africa ed 
Australia nell' 800. Ampie note.      € 24,00

694  APPELIUS M. Al di là della grande muraglia: 
Mongolia, Geòl, Manciuria, Frontiera della Sibe-
ria, Corea, Kurili e Sakhalin. Verona, Mondado-
ri, 1942. In-8.Pp.294. Con 58 ill. f.t.        € 20,00

695  APPELIUS M. Nel paese degli uomini nudi. 
Verona, Mondadori, 1933. In-8.Pp.488. Con 80 
tav. f.t.  Cop. di Veneziani.     € 20,00

696 (Fumetti) AA.VV. Enciclopedia dei Fumetti a 
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cura di G. Strazzulla. Firenze, Sansoni, 1970. 2 
voll. In-4.Pp.360;388. Interam. ill. anche a col. 
Similpelle ill. Ott. esempl.    € 30,00

697 (Ill. '800 Vienna Esposizione) AA.VV. L'Espo-
sizione Universale di Vienna del 1873 illustrata. 
Milano, Sonzogno, 1873-74. 2 voll. Folio. Pp.644. 
Centinaia di inc. in legno anche a doppia pag. 
Testo a 3 colonne. Cart. edit. ill. Qc. picc. abrasio-
ne marginale.  € 220,00

698 (Viaggi Ill. '800) AA.VV. Il Giro del Mondo gior-
nale di Viaggi, geografia e costumi diretto dai 
Sig. Charton e Treves e illustrato dai più celebri 
artisti. Milano, Treves, 1875. 2 voll. in un tomo. 
In-4.Pp.424;416. Oltre 600 inc. in legno 
anche a p. pag. Con al fine tutte le 52 cop. 
ant. e post. conservate. Testo a 2 col. Tela 
coeva rigida tit. oro al dorso con mancanze. 

  € 130,00

699  (Atlanti) AA.VV. The Marcator Atlas of Europe 
edited by M. Watelet. Facsimile of the maps by 
G. Mercator contained in the Atlas of Europe, 
circa 1570-72 with contributions by J.R. Aker-
man, P.M. Barber, A. Dürst., M. Pastoureau, M. 
Watelet. Antwerp, Walking, 1998. Folio (cm 
40x27,5). Pp.96. Con 17 tav. a doppia pag. a 
col. f.t. e 93 ill. n.t. In custodia edit. in tela tit. e 
fregi oro al dorso. Custodia edit. ill. Come nuo-
vo. Bell'opera.  € 65,00

700  (Viaggi) AA.VV. Storie di viaggiatori italiani: Le 
Americhe, prefaz. di E. Ortona. Milano, Electa, 
1987. In-4.Pp.264. Con 303 ill. molte a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo.    € 28,00

701  (Verrazzano) BALDINI C. La famiglia da Ver-
razzano, pref. di L. Rombai. Firenze, Polistam-
pa, 1992. 2 voll. In-8.Pp.879. Con ill. n.t. Come 
nuovi.   € 40,00

702  (Medicina '700) BALLONIUS G. Opera omnia 
In quatuor tomas divisa, studio et opera M. Jaco-
bi Thevart Medici Parisiensis, digesta, denuo in 
lucem edita: Cum praefatione Theodori Tron-
chin. Genevae, De Tournes, 1762. 4 tomi in 2 
voll. In-4. Pp. 6 nn, XXXII,368; 4 nn, IV, 480; 4 
nn, 554; 4 nn, 416. Marche edit. ai front. Fregi 
tipogr.  Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. con abrasioni e parz. 
mancanze. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Esempl. assai freschi. Pregiata opera di que-
sto celebre medico. Cfr. Passigli,I,265. Gra-
esse,I,283. Blake,27. Brunet,I,628: “Bonne 
edition”. Major, History of Medicine,I,423. 
Questa è la migliore ediz. delle sue opere. 
L'Aut. è considerato come uno dei fondatori 
dell'epidemiologia moderna.  € 400,00

703  (Ill. '900) BARENGO N.G. Lupo Mannaro storia 

di una famiglia reietta. Con acquarelli del pittore 
A. Mazza. Milano, Vallardi, 1904. In-8.Pp.185. 
Con ill. a p. pag n.t. Tela edit. ill. Prima edizio-
ne.   € 25,00

704  (Ill. '900 erotica) BAYROS F. VON Choisy le 
Conin bilder aus dem boudoir der madale C.C. 
30 tav. a p. pag. con passepartout. Perfetto 
esemp. ristamapa dell'ediz. introvabile del 
1912. Leg. mod. in mz. pelle con punte, tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Al fine: Zurich, Buhler, 
s.d. (anni '50). In-4. Cfr, Hayn-Got,IX,45. 
Esempl. 24 di soli 300 stampati.  € 130,00

705 (Ed. '700) BERGMAN T. Della fonte acidula 
danimarchense dissertazione. S.l.n. Edit. 
(1773) In-8.Pp.20. Con una aggiunta di G. Tofa-
ni. Esempl. assai fresco. Varese mod. Raro 
opuscolo un solo esempl. censito nell'ICCU.

    € 95,00

706 (Malattie mentali Ed. '800) BIANCHI L. 
Semiologia generale delle Malattie Mentali 
lezioni dettate nel manicomio provinciale di 
Napoli raccolte e pubblicate dal Dott. Dom. Jan-
nucci. Napoli, Cesareo, 1891. In-8.Pp.116 (Uni-
to) JANNUCCI D. Manuale delle malattie men-
tali esposto secondo il programma universitario 
parte speciale. Napoli, Idem, 1891. Pp.VIII,112. 
In barbe. Ott. esempl.   € 60,00

707  (Lett. Ragazzi Ill.) BORSI G. Le Capitaine Spa-
venta roman Chevaleresque illustré de 70 des-
sins originaux de l'Aut. Trad. et adapté par la 
comtesse De Gence. Paris, Albin Michel, 1926. 
In-8.Pp.224. Cop. ill. a col. da M. Bloch.  
Come nuovo.    € 20,00

708  (Viaggi anastatica Ed. '700) BOUFANVILLE 
L.A. DE Voyage autour du Monde par la frégate 
du roi La Boudeuse et la Flûte l'Etoile: en 1766-
67-68 & 1769. Paris, Sailant e Nyon, 1771. (Ma 
Paris, Hugues de Fleurville, 1984). In-8.Pp.426. 
Molte carte pieg. f.t. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti impressi a secco. Come nuo-
vo.    € 90,00

709 (Erotica Ill. '900) BRANTOME P. Vie des 
Dames Galantes illustrations de Pierre Lecon-
te. Paris, Impr. Des Roses, s.d. (C.ca 1950). In-
4.Pp.430. Con 14 ill. n.t. e 20 belle tav. a col. 
f.t. Cop. edit. ill. Custodia port-folio in cart. con 
tit. oro al dorso. Edizione di soli 300 esempl. il 
ns. 27 sur pour chiffon des papeteries de la 
Haye-Descartes. Opera ricercata.  Cfr. 
Monod,1886.  € 140,00

710  (Ill. '800) BUCHNER L. L'Homme selon la 
science son passé, son présent, son avenir; 
d'où venons-bous? Qui somme- nous? Où 
allons-nous? Exposé trés simple suivi d'un 
grand nombre d'érclaircissements et remar-
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ques scientifiques. Paris, Reinwald, 1885. In-
8.Pp.440. Con 34 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Con note. 
Fiorit.    € 34,00

711  BUTLER E. From Sketch-Book and Diary. Lon-
don, Black, 1909. In-8.Pp.187. Con 28 ill. a col. 
f.t. e 21 ill. n.t. dell'Aut. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Prima edizione.    € 25,00

712  (Ostetricia Ill. '800) CAPURON G. Corso teori-
co e pratico di Ostetricia. Milano, Lampato, 
1841. In-8.Pp.311. Con 18 tav. in litografia f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi 
lievi mancanze ai marg. Piatti e sguardie mar-
morizz. Testo a 2 col. Cfr. Waller,1756. Wellco-
me,II,298. Hirsch,I,826. Prima trad. italiana. 

  € 150,00

713  (Astronomia '800) CASAMIA P.G. Il Giro 
astronomico del celebre astronomo, fisico, e 
cabalistia Pietro G.P. Casamia Veneziano. Nel 
quale si espone in prima la solita Dissertazione 
Critica o sia Introduz. al detto Giro anche in 
quest'anno assai interessante...Il pronostico o 
sia il discorso generale per l'anno intercalare 
1830, secondo dopo il bisestile distinto in 6 
discorsi. Faenza, Montanari, 1829. In-8.Pp.48. 
Con 4 inc. in legno n.t. Bella inc. in rame a p. 
pag. in antip. raffig. il Casamia. Ott. esempl. 

    € 75,00

714  (Ematologia) CHAMPY C. Le Sang et les Mala-
dies du Sang. Adaptation francaise de l'Atlas 
des maladies du sang de Schleip. Paris, Gittler, 
1913. In-8.Pp.218. Con 74 ill. su 47 tav. f.t su 
cartoncino a col. Mz. marocch. con punte coe-
vo. Tit. oro al dorso. Prima edizione. Cfr. Bari-
éty & Coury, p.835.    € 40,00

715  (Digestione Ed. '700) CHIARETTI F. Ragiona-
mento sulla digestione con alcune osservazioni 
sull'uso vantaggioso del Sugo Gastrico nelle 
malattie dello stomaco. Firenze, Bouchard, 
1792. In-8.Pp.4 nn,85. Cart. coevo tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. assai fresco. Prima edizio-
ne non comune. Cfr. Blake,87. L'Aut. (Monta-
ione 1766-1828) politico, medico agronomo 
con importanti incarichi di Governo in 
Toscana durante il periodo giacobino-napo-
leonico. € 150,00

716  (Lett. Ragazzi) CIOCI A. Lucignolo l'amico di 
Pinocchio, con 63 inc. di Chiostri. Firenze, 
Bemporad, 1904. In-16.Pp.216. Fiorit.   € 38,00

717  (Ill. ragazzi) CIPOLLA A. Il cuore dei continenti 
con illustraz. di Beppe Porcheddu. Milano, Mon-
dadori, 1926. In-8.Pp.180. Con 12 tav. f.t. Tela 
edit. ill. a col. Perfetto esempl.    € 40,00

718  (Einstein) CLARL E.W. Einstein la vita pubbli-
ca e privata del più grande scienziato del nostro 

tempo, trad. di L. Magliano. Milano, Rizzoli, 
1976. In-8.Pp.748. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.    € 20,00

719  COCCHIARA G. Storia del folklore in Europa. 
Torino, Einaudi, 1952. In-8.Pp.622. Con tav. f.t. 
Intonso. Prima edizione. Opera importante. 

    € 50,00

720  COLLODI C. Le avventure di Pinocchio storia 
di un burattino a cura di C. Zavattini. Torino, 
Einaudi, 1943. In-16.Pp.237. Con ill. Ott. 
esempl.    € 40,00

721  (Proverbi) CORNAZANO a. Proverbi in facetie 
con introd. di G. Raya. Catania, Tirelli, 1929. In-
16.Pp.174. Con 16 ill. da antichi testi. Come 
nuovo.    € 25,00

722  (Viaggi ill. '800 America) CORTAMBERT R. Il 
Nuovo Mondo dalla sua scoperta ai nostri gior-
ni. Milano, Sonzogno, 1885. In-4.Pp.488. Con 
moltiss. inc. in legno n.t. anche a p. pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Bell'opera 
dedicata alla storia d'America.    € 58,00

723  (Ill. '800) CROCKETT S.R. Sweetheart Travel-
lers a child's book for children for women and for 
men, illustrated by G. Browne and W.H.C. Groo-
me. London, Wells Gardner Warton, 1895. In-
8.Pp.XV,310. Con 69 ill. n.t. a p. pag. Bella leg. 
edit. in tela ill. Ottimo esempl. In barbe. Rara 
prima edizione in eccellente esempl. Dedica 
all'occhietto.     € 45,00

724  (Medicina '800) CRUVEILHIER J. Anatomia 
Patologica del Corpo Umano o descrizione con 
figure in litografia (che qui mancano) delle 
diverse alterazioni morbose di cui il corpo 
umano è suscettibile. Prima vers. italiana per 
cura del Dott. P. Banchelli. Firenze, Batelli, 
1838-41. 4 voll. In-8.Pp.557;578;630;712. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ottimi 
esempl. Testo completo. Garrison-Morton, 
2286. Manca l'atlante.  € 150,00

725  (Enigmistica) CUSATELLI G. SORDI I. Edipo 
alle nostre nonne, breve storia dell'enigmistica, 
consulenza di F. Baslini (Cielo d'Alcamo). Milano, 
Garzanti, 1975. In-8 carré. Pp.256. Con centina-
ia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 200 indovinelli, 50 sciarade, 150 rebus e 30 
anagrammi e logogrifi.    € 25,00 

726  (Esplorazioni) DAINELLI G. La Conquista 
della terra storia delle esplorazioni. Torino, 
UTET, 1950. In-8.Pp.757. Con 335 fig. n.t. e 86 
cartine geogr. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo.    € 30,00

727  (Caffé-Chantant) DE ANGELIS R. Storia del 
Café-Chantant. Milano, Balcone, 1946. In-
8.Pp.195. Con 25 ill. f.t. Cop. ill. Come nuovo. 
Ill. di: Maldacea, Gill, Donnarumma, Fregoli, 
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Petrolini, Totò, Otero, Viviani.    € 40,00

728 (Cinquecentina Veneta agricoltura) D'HER-
RERA G.A. Agricoltura tratta da diversi antichi 
et moderni scrittori et tradotta di lingua spagnu-
ola in Italiana da Mambrino Roseo da Fabriano. 
Nella quale si contengono le regole; modi & 
usanze, che si osservano nell'arrare la terra, & 
piantar le vigne & gli alberi, governare i bestia-
mi, & fare ottimamente, ciocche all'agricoltura 
s'appartiene. Venetia, Polo, 1582. In-8 gr. Pp.16 
nn,566, 2 b.che. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Modesta leg. in cart. rigido. Restauri al 
marg. ing. b.co alle prime 8 cc. Aloni e velature. 
In caratt. corsivi. Ex libris. Cfr. British, Supp. 
43. Graesse,III,260. Manca all'Adams. 
Olschki, Choix,19570. Westbury,121.

    € 500,00

729  (Viaggi '700) DUCLOS C.P. Voyage en Italie ou 
considerations sur l'Italie. Lausanne, Mourer, 
1791. In-12.Pp.300. Esempl. in barbe assai 
fresco. Cart. coevo. Rara ediz. contempora-
nea all'originale di Parigi. Cfr. Michaud, Bio-
graphie Univ. XI,405.    € 130,00

730  (Chimica Ill. 700) DUCOIN-GIRARDIN J.S. 
Entretiens sur la Chimie et ses applications les 
plus curieuses, suivis de notions de manipula-
tion et d'analyse chimique. Tours, Mame, 1841. 
In-8.Pp.416. Con fig. n.t. Ampie note. Bella leg. 
coeva in piena pelle blu. Tit. e decoraz. oro al 
dorso. Cornice con fregi oro ai piatti. Tagli mar-
morizz. Prima edizione. Freschissimo. € 95,00

731  (Ed. '800 Medicina) DUNCAN M.J. Lezioni 
Cliniche sulle Malattie delle Donne dettate 
all'Ospedale di S. Bartolomeo in Londra. Prima 
ediz. ital. del Dott. A. Camusso. Milano, Vallardi, 
1881. In-8.Pp.223. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl.      € 50,00

732  (Ed. '700) DUPATY J.B. Lettres sur l'Italie en 
1785. Paris, Libraires Associés, 1796. 2 tomi in 
un vol. In-6.Pp.VIII,215; 2 nn,220, XVIII. Piena 
pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso. 
Piatti con cornice oro. Ott. esempl. Cfr. Bru-
net,20175.   € 100,00

733  (Cinquecentina Veneta Geometria Ill.) 
FABRI O. L'Uso della Squadra Mobile con la 
quale per tecnica et per pratica si Misura Geo-
metricamente ogni distanza altezza, et profon-
dità, s'impara a perticare, livellare & pigliare in 
disegno le città, paesi & provincie. Il tutto con le 
sue dimostrazioni intagliate in rame. Venetia, 
Fr. Barilleti, 1598. In-4.CC. 61 mal numerate. 
Manca la prima carta bianca. Bellissimo front. 
Interam. inc. in rame con fig. allegoriche e 6 
belle inc. in rame n.t. Anche a p. pag. Fregi 
tipogr. Mz. perg. con punte '700. Piatti marmo-

rizz. Esempl. di assoluta freschezza in bei 
caratt. corsivi. Prima rara edizione. Cfr. Bru-
net,II,1151. British,241. Graesse,VIII,292. 
Manca all'Adams. Parenti,220. Riccar-
di,I,433: “La squadra mobile è costruita 
press'a poco come uno dei moderni grafo-
metri, dalla dedica pare che se ne debba 
l'invenzione a Gio. Fr. Gandino che l'Aut. 
chiama matematico eccellentissimo. L'Aut. 
dopo averne esposta la descrizione, si 
estende molto e utilmente sull'uso della 
medesima nelle operazioni di geometria pra-
tica”. Piantanida,1648. Haym,IV, 01/1. Sothe-
ran,I,1271: “Rare”.  € 1.400,00

734  (Erotica ill. '900) Faits et Gestes du Vicomte de 
Nantel: Ma vie de Garçon, illustrations del 
Noël Aublré ornement par D. Acket. Bruxel-
les, Lellinckx, 1958. In-8 gr. Pp.179. Con 7 tav. 
a p. pag. f.t. Cop. ill. In custodia. Edit. in cart. 
ill. Come nuovo. Esempl. 781 di 1000 imprimè 
spécialment pour Mons. Ed. Souweine. 

  € 35,00

735  (Matemaatica Ill. '700) FERRONI P. Magnitu-
dinum Exponentialium Logarithorum et Trigo-
nometria sublimis theoria nova methodo per-
tractata. Florentiae, Alleggriniana, 1781. In-4 gr. 
Pp.LVI,612. Con 2 tav. f.t. pieg. con 36 inc. in 
rame di Allegrini v. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Tagli gialli. Magnifico esempl. in 
bella carta forte freschissimo. Prima edizione 
di quest'opera divisa in 10 capitoli, su argo-
menti quali il binomio di Newton, le serie 
logaritmiche, le serie trigonometriche e il 
calcolo infinitesimale. Cfr. Sotheran,1496-
97. Cagnacci,46. Inghirami,III,523. € 450,00

736  (Ill. ragazzi '900) FEUILLET O. Vita di Pulcinel-
la e sue numerose avventure, trad. di L. Lazza-
rini illustraz. di D. Natoli. Milano, Lucchi, 1940. 
In-8.Pp.80.  Con ill. n.t. a col. Ott. esempl. 

  € 30,00

737  (Erotica Ill. '900) FEYDEAU e. Memoires 
d'une demoiselle de bonne famille. Rédigés par 
elle-même, revus, corrigés élagués adoucis et 
mis en bon français par Ernest. F. Illustrations 
de Delvimare avec couverture et culs-de-
lampe de Noël Aubré. Bruxelles, Kellinkx, 
1957. In-8 gr. Pp.197. Con 4 tav. a col. a p. pag. 
f.t. Intonso. Come nuovo. In custodia edit. di 
cart. rigido. Esempl. 938 imprime spécial-
ment pour Mons. E. Souweine. Come nuovo.

  € 40,00

738  (Ed. '800) FIERLI G. Delle azioni edilizie in rap-
porto alle contrattazioni del bestiami, ediz. IIIa 
con aggiunte dell'Aut. Firenze, Bonducciana, 
1807. In-8.Pp.158. (Segue) IDEM. Della divisio-
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ne dei beni de' contadini e di altre simili persone 
opuscolo legale colla dissertazione del Calzola-
ri e con decisioni della S. Rota Romana su tale 
materia. Fermo, Paccasassi, 1841. Pp.184. Ott. 
esempl. in barbe piatti marmorizz. Mz. tela. 

  € 100,00

739  FORGES DAVANZATI R. Il balilla Vittorio (Libro 
della V classe elementare). Roma, Lib. dello 
Stato, 1933. In-8.Pp.413. Con 125 ill. n.t. 
Come nuovo. Firma di appart.  € 30,00

740 ( E r o t i c a  i l l .  ' 9 0 0 )  F O U G E R E T  D E 
MONTBRON. Le Canapé couleur de Feu suivi 
de La Belle sans chemise ou Eve ressuscitée. 
Illustrations de Charnav. Bruxelles, Kellinckx, 
1959. In-8 gr. Pp.197. Con 6 tav. a p. pag. f.t. e 
molte ill. n.t. anche a p. pag. Cop. ill. Custodia 
edit. in cart. rigido ill. Perfetto. Esempl. 938 di 
1000 imprimé spécialment pour Mons. E. 
Souweine.  € 40,00

741 (Ill. '900) FRANCE A. L'Ile desPingouins, illu-
strations de G. Villa. Paris, Conaissance, 1922. 
In-8.Pp.396. Con 8 litogr. a col. f.t. e varie ill. 
n.t. Edizione di 1000 esempl. il ns. 744 sur 
vergé de pur fil Lafuma.  In barbe perfetto. Cfr. 
Versins,p,349. Scalaire, “Litt. Conj”. II,105. 

  € 60,00

742  (Marina) GASPARINETTI A. Uniformi della 
Marina. Roma, Ed. Universali, 1964. In-
4.Pp.248. Con 84 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

743  (Erotica ill. '900) GODARD D'AUCOURT. Thé-
midore ou mon histoire et celle de ma maitres-
se, illustrations de Jacques Van Melkebeke. 
Bruxelle, Kellinckx, 1958. In-8 gr. Pp.209. Orne-
ments et culs-de-lampe par Collet. Con 8 tav. 
a col. a p. pag. f.t. Esempl. 938 di 1000 
imprim spécialment pour Mons. E. Souwei-
ne. Cop. ill. In custodia edit. in cart. ill. rigido. 
Perfetto esempl.  € 35,00

744 (Insegne Ill. '800) GRAND-CARTERET J. 
L'Einsegne son histoire et sa philosophie ses 
particularités. Les Boutiques, Les Maisons, La 
Rue, La réclame commerciale a Lyon. Croquis 
vivants de Gustave Girrane estampes docu-
mentaires et pièces anciennes. Grenoble-
Moutiers, Dauphinoise-Savoyarde, 1902. In-
4.Pp.506. Front. in caratt. rossi e neri, 385 
inc. in legno n.t. di varie grandezze, inoltre 6 
a p. pag. in nero e 3 a col. Mz. tela coeva mar-
morizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. perfetto. Tagli 
oro. Edizione numerata in soli 1200 esempl. 
il ns. 976. Pregiata e bellissima opera. Cfr. 
Mahé-Livre de Luxe,II,288.  € 200,00

745  (Tortura) HELD R. Guida bilingue alla mostra di 

strumenti di tortura dal Medioevo all'epoca indu-
striale presentata in varie città italiane nel 1984. 
Firenze, Quà d'Arno, 1983. In-8 carré. Pp.127. 
Con 141 ill. n.t. Come nuovo. € 24,00

746  (Ill. '800) HEWITT G. LOND M.D. Patologia, 
diagnosi e cura delle Malattie delle donne. 
Prima ediz. ital. autorizz. (rived. e aumentata, 
ed in gran parte riscritta) con note aggiunte ori-
ginali illustrata del Dott. A. Scambelluti e con 
prefaz. del Prof. A. D'Antona. Milano, Vallardi, 
1885. In-8.Pp.845. Con 207 inc. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. perfet-
to. Con note.  € 65,00

747  (Geometria) HILBERT D. COHN-VOSSEN S. 
Geometria intuitiva. Complementi di topologia 
di Pavel Sergeevic Aleksandrov. Torino, Borin-
ghieri, 1960. In-8.Pp.526. Con molte ill. n.t. 
Intonso. Come nuovo. € 25,00

748  (Ill. ragazzi '900) KIPLING R. Histoire comme 
ça pour petits, illustrations de l'Aut. Trad. de 
MM. D'Humières & Fabulet. Paris, Delagrave, 
(1913). In-8.Pp.206. Con 33 ill. n.t.. anche a p. 
pag. dello stesso Aut. Belle cop. edit. ill. Come 
nuovo.  € 50,00

749  (Bachi da Seta '800) LAMBRUSCHINI R. 
Intorno al modo di custodire i bachi da seta 
breve istituzione riveduta ed ampliata in questa 
IIa ediz. Firenze, Galileiana, 1854. In-16. 
Pp.251. Tela edit.  € 48,00

750  (Agricoltura Ill. '800) LEFOUR. Culture géné-
rale et instruments aratoires defrichement assa-
inissement, drainage labours et façons du sol. 
Paris, Rustique, 1871. In-16.Pp.174. Con 135 
fig. n.t. inc. in legno. Ott. esempl.  € 30,00

751  (Viaggi Ill. '800) LEMAY G. A Bord de la Junon: 
Gibraltar, Madére, Les iles du Cap-Vert, Rio De 
Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Le Détroit 
de Magellan, Les Canaux Latéraux des Cotes 
de Patagonie, Valparaiso et Santiago, Le Callao 
et Lima, L'Ishme de Panama, New York. Ouvra-
ge ill. de 150 dessins inédits par Scott, De 
Saint-Clair, Brun, Bigot. Paris, Charpentier, 
1881. In-8.Pp.420. Molte inc. a p. pag. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Piatto ant. con tit. 
oro e ill. in oro. Tagli oro. Esempl. ottimo. Dedi-
ca autogr. dell'Aut.  € 130,00

752  (Ill. ragazzi '900) LICHTENBERGER A. Mon 
Petit Trott, illustrations de L. Le Vavasseur. 
Paris, Albin Michel, s.d. (primi '900) In-8 gr. 
Pp.190. Moltiss. Ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. con ill. a col. Tagli oro. 

  € 60,00

753  (Caccia Ill. '900) LIBRE DU ROY Charles De 
La Chasse Royale illustrations de André Mar-
chand fravées sur bois par Gilibert Poilliot, préf. 
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de Charler Hallo. Paris, Ibis, 1945. In-8.Pp.128. 
Con ill. n.t. Anche a p. pag. Capill. ill. Esempl. 
in barbe cop. ill. cartella di custodia edit. a 
fogli sciolti. Esempl. perfetto. Copia 786 sur 
pur fil B.F.K. Rives di soli 1000 stampati. 

  € 60,00

754  (Rabdomante) MAGER H. Les Sourciers etle-
urs procédés: Les Baguettes, Les Pendules, 
Les Appareils automatiques et autres procé-
dés. Paris, Dunot, 1923. In-8.Pp.348. Con 113 
ill. n.t. Antip. fig. Opera molto documentata 
si per il testo che per le ill. sulla ricerca delle 
sorgenti d'acqua nel sottosuolo. Non comu-
ne.  € 40,00

755  (Medicina '800) MANNI P. Delle Malattie Perio-
diche e principalmente delle periodiche febbrili 
e della virtù che hanno la china ed alcuni prepa-
rati della medesima per debellarle saggio di un 
esame critico istituito. Roma, Mercuri e Roba-
glia, 1830. In-8.Pp.XVI,82,2 nn. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Dedica autogr. dell'Aut. 
al Principe Tom. Corsini.  €170,00

756 (Ginecologia ill. '700) MAURICEAU F. Traité 
des Maladies des Femmes Grosses, et de cel-
les qui sont accouchees, Enseignant la bonne 
et véritable methode pour bien aider les Fem-
mes en leurs accouchemens naturels, et les 
moyens de remedier à tous ceux qui sont contre 
nature, et aux indispositions des enfans nouve-
au-née: Avec une description très-exacte de 
toutes les parties de la Femme, qui servent à la 
generation; Le tout accompagné de plusieurs 
Figures convenables au sujet. Paris, Comp. 
des Libraires, 1721-28. 2 voll. In-4.Pp.12 nn, 
555,25 nn; 8 nn,572,12 nn, 2 nn.86. (Dernieres 
observations sur le maladies des femmes gros-
ses et accouchées). Con 32 inc. in rame n.t. di 
varie grandezze. Qc. fiorit. Legg. alone al 
marg. est. sup. Forellini di tarlo al marg. est. 
b.co di alcune cc. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. abrasione marginale e 
spellature. Sguardie marmorizz. Con scritte 
coeve ai fogli di guardia. Importante opera la 
più completa edizione antica che riunisce le 
due principali opere di Mauriceau (1637-
1709) Cfr. Blake,293/4. Garrison-Morton, 
6147. Querard,V,647. Brunet,7587.   € 390,00

757  (Ill. '800 a colori per ragazzi) MEADOWS A. 
Happy Days of Childhood, illustrated with 
Twenty-five Pictures by Harrison Weir, and a 
frontispice by Birket Foster. London, Cundall, 
1854. In-8.Pp.54. Con 25 tav. f.t. a col. protet-
te da velina. Ill. a col. al front.  Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Ott. esempl. Rara e pre-

giata edizione. Tagli oro.  € 150,00

758 (Atlanti anastatica) MERCATOR G. Atlas sive 
Cosmographicae Meditationes de Fabrica 
Mundi et Fabricati figura. 1595. (Ristampa 
Zurich, Coron, 1978). Folio (cm44x32). Pp.270 
nn,32. Con 56 tav. a doppia pag. a col. n..t. 
Bella leg. in piena pelle edit. tit. oro al dorso e 
grande fregio in oro al piatto ant. dorso a 5 nervi. 
Custodia edit. Come nuovo.  € 150,00

759 MORSELLI E. La Psicanalisi studi ed appunti 
critici. Vol. I° La Dottrina. II° La Pratica. Milano, 
Bocca, 1944. In-8.Pp.384;418. Intonsi. Con tav. 
f.t. Ott. esempl.  € 30,00

760  (Viaggi Polo) NORDENSKJOLD O. Al Polo 
antartico (Con 112 ill. e 6 carte). (Unito) 
VERNE G. L'Invasione del mare (con 28 ill.). 
Roma, Soc. Ed. Laziale, 1905-06. In-8.Pp383. 
Mz. tela mod. conservata la cop. orig. ant. (Bi-
blioteca di Viaggi e racconti) Molte ill. sono foto-
grafie.  € 40,00

761  (Cartografia Ill. '700) OZANAMJ Méthode de 
lever les plans et les cartes de terre et de mer, 
contenant la Pratique de la Géometrie tant sur 
le papier que sur le terrain, la Trigonométrie rec-
tiligne, & la manière de lever, de tracer & de 
représenter en perspective toute sorte de Plans 
& d'Elévations, ouvrage entiérement refondu & 
considerablement augmenté par M. Audierne. 
Paris, Jombert, 1871. In-12.Pp.4 nn, 492,2 nn. 
Con 17 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Piena pelle coeva tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi. Tagli marmorizz. Cfr. 
Brunet,8003.  € 230,00

762  (Viaggi '800) PALMIERI G. Viaggio in Germa-
nia, Baviera, Svizzera, Olanda e Francia com-
piuto negli anni 1761-63. Diario del Card. Giu-
seppe Garampi. Ediz. condotta sul codice inedi-
to esistente nell'Arch. Vaticano arrichita di un 
indice delle persone, dei luoghi e delle cose illu-
strati o ricordati nel diario. Roma, Vaticana, 
1889. In-4.Pp.352. Intonso in barbe. Ampie 
note. Ott. esempl.  € 100,00

763 PEYREFITTE R. Dal Vesuvio all'Etna con fotogr. 
di F. Maraini. Firenze, Da Vinci, 1953. In-
8.Pp.254. Con 18 ill. f.t. Tela edit. Come nuovo.

   € 20,00

764  (Cinquecentina Veneta) PLINIO C.C.S. Histo-
ria Naturale di G. Plinio Secondo tradotta per M. 
Lodovico Domenichi con le postille in margine, 
nelle quali, o vengono segnate le cose notabili, 
o citati altri Autori, che della stessa materia 
abbiano scritto; e dichiarati i luoghi difficili, o 
posti i nomi di Geografia moderni. Con le tavole 
copiosissime di tutto quel che nell'Opera si con-
tiene. Venetia, Griffio, (Al fine: Appresso Fabio & 
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Augustin Zoppini Fratelli), 1580. In-4.Pp.1188. 
Front. entro cornice in legno con Marca edit. 
Test. e capill. in xilogr. orn e fig.  Esempl. 
fresco in caratt. corsivi. Piena perg. molle coeva 
con picc. mancanze al dorso. Tit. su etichetta. 
Pregiata edizione. Cfr. Gamba,1582. Graes-
se,IV,344. British,527. Manca all'Adams. 

  € 750,00

765  (Medicina '800) PUCCINOTTI F. Lezioni di 
Medicina Legale. Ediz. Va rived. e corretta 
dall'Aut. Coll'aggiunta di nuove lezioni inedite e 
nuovi consulti medico-legali. Livorno, Antonelli, 
1847. In-8 gr. Pp.VI,402,84. Testo a 2 col. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Esempl. assai fresco. Ott. esempl.  € 90,00

766  (Scacchi ill.) RACCUGLIA P. Variante di Cra-
covia nel gioco piano. Palermo, Alfiere di Re, 
1923. In-16.Pp.31. Ill. n.t.  Come nuovo. 

  € 25,00

767  (Farmacia) RAVANELLI GUIDOTTI C. Il Cor-
redo della farmacia dell'Ospedale di Imola pre-
sentaz. di A. Emiliani e con contributi di vari AA. 
Imola, Grafis, 1990. In-4.Pp.493. Oltre 600 ill. 
anche a col. n..t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo.  € 35,00

768  (Ill. '800) REDI F. Opere. Milano, Classici Italia-
ni, 1809-11 9 voll. In-8.Pp.4065. Ritr. in antip. 
del I° vol. inc. in rame da G. Benaglia. 6 tav. 
f.t. inc. in rame pieg. Bella leg. in mz. perg. con 
punte tit. e fregi oro ai sorsi su tass. in pelle. Con-
serv. le cop. orig. ant. e post. Esempl. freschiss. 
in barbe perfetti. Bellissima copia. Cfr. Pran-
di,190: “Assai ricercata”. Piantanida,1759: 
“ediz. la più ricca ed illustrata, ritenuta la più 
ampia e compiuta”. Westbury,188. Graesse, 
VI,58. Brunet,IV,1174. Gamba,837: “Ediz. più 
corretta e più copiosa di ogni altra”. Cini, 
Scienz. Aretini, p.67, 59h. Fusi,160: “Questa 
è l'ediz. Più ampia e più compiuta delle opere 
di Redi”. € 500,00

769  (Ill. ragazzi '900) SALGARI E. La Giraffa Bian-
ca. Livorno, Belforte, s.d. (192?). In-8.Pp.186. 
Con 8 tav. f.t. Intonso. Cop. ill. a col. da C. 
Romanelli.  € 23,00

770  SHARPE GREW E. Lo Sviluppo di un pianeta 
trad. da E. Di Sambuy. Torino, Bocca, 1914. In-
16.Pp.478. Con ill. n.t. e 6 tav. f.t. con 13 imma-
gini. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl.  € 20,00

770  Bis (Pesca) SOMIGLI C. Pesca industriale. 
Milano, Vallardi, 1914. In-16.Pp.256. Con 54 ill. 
n.t. Cart. rigido post.  € 19,00

771  (Viaggi ill. '800) STERNE L. Voyage Sentimen-
tal en France et en Italie, trad. nouvelle et Notice 
de M. Emile Blémont illustrations de M. Leloir. 

Paris, Launette, 1884. In-4 gr. Pp.230. Con 12 
belle tav. a p. pag. f.t. inc. protette da velina e  
220 inc. in legno n.t. Front. in caratt. rossi e 
neri. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie e tagli marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Milesi,149. Osterwalder,612. 
Carteret,IV,369. Prima edizione. Vicai-
re,VII,666.  € 170,00

772  (Energia Ill. '800) STEWART B. La Conserva-
tion de l'Energie; suivie d'un étude sur la nature 
de la force par P. De Saint-Robert. Paris, Bailliè-
re, 1876. In-8.Pp.222. Con 14 inc. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Fiorit. Belfour Ste-
wart (1828-87) di Edimburgo, fu celebre fisi-
co prof. a Manchester.  € 60,00

773  (Moda costumi ill. '800) STORIA delle mode. 
Italia dagli Etruschi circa 800 anni avanti l'Era 
Cristiana fino al sec. XVIII. Grancia dal sec. XV 
al 1854. Milano, Corr. delle Dame, 1854. In-
8.Pp.140. Con 75 inc. in legno ed in rame 
anche f.t. Cart. edit. ill. rigido. In barbe. Ott. 
esempl.  € 90,00

774  (Medicina '700) SWIETEN G. VAN. Commen-
taria in Hermanni Boerhaave Aphorismos, de 
cognoscendis et curandis morbis. Parisiis, 
Cavelier, 1769-73. 5 voll. In-4.Pp.898;774; 
693;670;748, 91,16. Con 4 dei 5 front. in 
caratt. rossi e neri. 1 tav. inc. in rame a p. pag. 
in antip. al I° vol. Esemplari assai freschi con 
note. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Qc. lieve abrasione e spellatura ai piatti 
ma ottimi esempl. Opera assai pregiata. Cfr. 
Castiglioni, p.627/8: “ L'olandese Gerardo 
Von Swieten (1700-72), allievo di Boerhaave, 
chiamato a Vienna nel 1745 da Maria Teresa, 
creò la Scuola di Medicina di Vienna. Fu uno 
dei fondatori della medicina clinica: i suoi 
commenti agli aforismi di Boerhaave sono 
da considerarsi come uno dei più interes-
santi documenti del neo-ippocratismo”. Gra-
esse,VII,257. Major, St. della Medicina, II,518. 
Brunet, V,1081: “Ouvrage estimé”. Passigli, 
V,508. Blake,441. Garrison-Morton,2200. 

  € 450,00

775  TUCCI F. Gli allevamenti del bestiame in Tripoli-
tania. Roma, Sind. Ital. Arti Graf. 1931. In-
8.Pp.257. Con 48 ill. f.t. Ott. esempl. Macchie 
in cop.  € 24,00

776  VAMBA Il Giornalino di Gian Burrasca. Rivisto, 
corretto e completato da Vamba. Prima ristam-
pa dell'ediz. di lusso. Firenze, Marzocco, 1955. 
In-4.Pp.270. Con 164 ill. in nero n.t. 10 ill. a 
col. n.t. e 16 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto. ant. Ott. esempl.  € 30,00

777  VERGANI O. Sotto i cieli d'Africa dal Tanganica 
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al Cairo. Milano, Treves, 1936. In-8.Pp.228. 
Con 32 dis. di M. Vellani Marchi 1 carta 
geogr. f.t. e 100 tav. fotografiche f.t. inedite. 
Tela edit. Ott. esempl. € 25,00

778  (Ill. '800) VERNE J. La Maison a Vapeur voya-
ge a travers l'Inde septentionale. Paris, Hetzel, 
s.d. (1880). In-4.Pp.404. Con moltiss. Ill. inc. 
in legno n.t. da Bennet. In barbe cop. ill. Cfr. 
Vicaire, VII,1015. Prima edizione.      € 100,00

779  (Chimica farmaceutica e tossicologica Ill. 
'800) VITALI D. La Chimica Farmaceutica e Tos-
sicologica dei corpi Minerali: Prelezione, Ope-
razioni Chimico-farmaceutiche, delle leggi del 
Berthollet, dei metalloidi, dei metalli, delle ani-
dridi e degli acidi usati in medicina ed in farma-
cia. Bologna, Zanichelli, 1896. 2 voll. In-
8.Pp.1134. Con 83 fig. n.t. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. Piat-
ti marmorizz. Conservate le cop. orig. in barbe. 
Ott. esempl.  € 130,00

780  WHITEHEAD A.N. RUSSEL B. Introduzione ai 
“Principia Mathematica” presentaz. trad. e note 
di P. Parrini. Firenze, Nuova Italia, 1977. In-
8.Pp.314. Tela edit. Con note. Come nuovo. 

  € 24,00

781  (Lett. Ragazzi Ill '900) YAMBO. Fior di Lillà 
avventure seguite de i Fratelli della mano rossa. 
Testo e dis. dell'Aut. Milano, Vallardi, 1928. In-
8.Pp.268. Molte ill. n.t. Tela edit. ill. il piatto ant. 
Rinforzo all'int. del front. Ott. esempl.  € 45,00

782 (Lett. Ragazzi Ill. '900) YAMBO. Il Giro del 
Mondo in Automobile. Capitan Fanfara testo e 
dis. di Yambo. Milano, Vallardi, 1929. In-
8.Pp.343. Centinaia di ill. anche a p. pag. 
Cop. ill. a col.  € 37,00

NUMISMATICA – MEDAGLIE

783  (Monete anastatica) ARGELATUS P. De 
Monetis Italiae variorum illustrium virorum pars 
prima. Mediolani. Palatinis, 1750. (Ma Milano, 
Iceb. 1980). In-4.Pp.316. Con moltiss. Ill. n.t. e 
90 tav. f.t. di monete. Cart. edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Esempl. perfetto.   € 40,00

784  (Medaglie anastatica) ARMAND A. Les Méda-
illeurs italiens des quinziéme et seizième siè-
cles. Deuxième édit. revue, corrigée et conside-
rablement augmentée. Bologna, Forni, 1966. 
(Rist. Ediz. Parigi, 1883). 3 voll. In-8.Pp.334; 
368;366. Intonsi perfetti. Esauriti.  € 150,00

785  (Numismatica Milano) AA.VV. Sul disordine 
delle monete a Milano nel Settecento, tre saggi 
di C. Beccaria e P. Verri, introd. di A. Quadrio 
Curzio e R. Scazzieri, quadri storici M. Bortolotti 
e B. Cereghini. Milano, Banca del Monte, 1986. 

In-8.Pp.192. Con molte ill. n.t. e riproduz. da 
testi antichi anche pieg. più volte.  Tela edit. 
Sovracc. Custodia rigida. Perfetto esempl. 

    € 20,00

786  (Numismatica) AA.VV. “La Moneta” dall'an-
tichità ad oggi. Aosta, Tour Fromage 15 set. 14 
ott. 1984. Aosta, Ind. Grafiche, 1984. In-8 carré. 
Pp.143. Oltre 400 monete ill. n.t. Come nuovo.    

    € 18,00

787  (Numismatica) AA.VV. La Moneta Italiana un 
secolo dal 1870. Novara, Banca Popolare, 
1971. Folio. Pp.558. Centinaia di ill. a col. n.t. 
Monete metalliche, carta moneta, buoni di 
cassa, emissioni varie, biglietti di stato, colo-
nie varie, occupazioni straniere, etc.  Simil-
pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con imma-
gine in rilievo delle 5 lire. Ott. esempl.   € 50,00

788  (Numismatica) AA.VV. La moneta italiana 
appendice. Novara, Banca Popolare, 1979. In-
folio. Pp.176. Con moltiss. Belle ill. a col. 
Similpelle edit. oro e moneta rilievo da 10 lire. 
Custodia edit. Come nuovo.   € 25,00

789  (Belli medaglie) AA.VV. Valerio Belli Vicentino 
1468c-1546 a cura di H. Burns, M. Collareta, D. 
Gasparotto. Vicenza, Neri Pozza, 2000. In-
4.Pp.568. Con 731 ill. in nero e 182 a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Belliss. Opera. 
L'Autore celebre orafo, incisore e madagli-
sta del Rinascimento. Sovr. Con strappi. 

    € 54,00

790  (Numismatica Milano) BELLONI G.G. Gabi-
netto numismatico. Milano, Electa, 1977. 2 voll. 
In-8 carré. Pp.404. Con 1158 belle ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. ill. rigida. Come 
nuovi.   € 40,00

791  (Numismatica) BELLONI G.G. Le Monete 
Romane dell'età Repubblicana catalogo delle 
raccolte numismatiche. Milano, Archetipogra-
fia, 1960. In-Folio.Pp.LXII,341. Con 2356 ill. 
rectoverso di monete in 61 tav. f.t. Tela edit. 
Esempl 258 di 1100 stampati e numerati. 
Importante opera.   € 90,00

792  (Numismatica) BELLONI G.G. Le Monete di 
Traiano catalogo del civico Gabinetto numisma-
tico Museo Archeologico di Milano. Milano, 
Archetipografia, 1973. In-Folio. Pp. LX,74. Con 
522 ill. di monete rectoverso su 26 tav. f.t. 
Tela edit. Edizione di 1100 esempl. il ns. n° 10. 
Importante opera.   € 40,00

793  (Numismatica) BERNAREGGI E. Monete 
d'oro con ritratto del Rinascimento Italiano 
1450-1515. Milano, Ratto, 1954. In-4.Pp.200. 
Con 22 tav. f.t. e moltiss. ill. n.t. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. Opera rara.  € 130,00
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794  BERNOCCHI M. Le monete della repubblica 
fiorentina: I° Il libro della zecca (1252-1531). II° 
Corpus Nummorum Florentinorum. III° Docu-
mentazione. IV° Valute del Fiorino d'oro (1389-
1432). V° Zecche di imitazioni e ibridi di monete 
fiorentine. Firenze, Olschki, 1974-75. 5 voll. In-
4.Pp. CXXIV, 536; XL, 644; XII, 332; XX, 
364;170. Con 323 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. 
Come nuovi. Prezzo Olschki € 979,00  € 400,00

795  (Numismatica) CAIROLA A. Le antiche zec-
che d'Italia. Roma, Editalia, 1971. In-4.Pp.272. 
Con centinaia di ill. n.t. e 24 tav. a col. Simil-
pelle edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Approfondita ricerca sulla complessa vicen-
da delle antiche  zecche italiane dalla caduta 
dell'Imp. Romano alla fine del sec. XV.

    € 24,00

796  (Numismatica) CAIROLA A. Le monete del 
Rinascimento. Roma, Editalia, 1973. In-
4.Pp.288. Con 24 tav. a col. e molte ill. in 
nero. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

797  (Numismatica) CAIROLA A. Le monete 
dell'unità d'Italia. Roma, Editalia, 1970. In-
4.Pp.224. Con centinaia di ill. n.t. e 24 tav. a 
col. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc.  € 24,00

798  (Numismatica) CAIROLA A. Le zecche degli 
stati italiani. Roma, Editalia, 1974. In-4.Pp.288. 
Con 128 ill. in nero n.t. e 24 tav. a col. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Ott. esempl.   € 24,00

799  (Medaglie) CALO' R. Le medaglie del Vaticano 
1929-72 presentaz. di O. Orsini. Roma, Cassa 
Risparmio, 1972. In-4.Pp.272. Con molte ill. in 
nero e tav. a col. Similpelle edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Custodia in 
tela ill.   € 25,00

800  (Numismatica) CATALLI F. DE BENETTI M.  
Sylloge nummorum graecorum Italia. Firenze, 
Museo Archeologico Naz. Vol. II. Etruria, Ponte-
dera, Bandeschi e Vivaldi, s.d. In-4.Pp.221. 
Con 66 tav. contenenti più di 1000 ill. Tela 
edit. Come nuovo.  € 30,00

801  (Anastatica Monete) GALIANI F. Della Mone-
ta libri cinque. Napoli, Raimondi, 1750. In-
8.Pp.392. (Rist. Roma, Archivi, 1976). Cart. 
edit. tit. oro e fregi al dorso e piatti. Come nuovo. 
Esempl. limitato e numerato.   € 30,00

802  (Numismatica Ill. '800) GAZZERA C. Delle 
Zecche e di alcune rare monete degli antichi 
marchesi di Ceva d'Incisa e Del Carretto discor-
si quattro. Torino, Reale, 1833. In-4.Pp.78. In 
barbe marginoso. Con 9 inc. in rame e 1 in 
legno. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Perfetto esempl.  € 200,00

803  (Numismatica Grecia) a Guide to the Principal 
Coins of the Greeks from circ. '700 b.C. to a.C. 
270 based on the work of Barclay V. Head. Lon-
don, British Museum, 1965. In-8.Pp.112. Con 
52 tav. f.t. per 836 immagini. Tela edit. tit. oro. 
Con 2 richiami al marg. Prima edizione. Come 
nuovo.   € 25,00

804  (Medaglie anastatica) HEISS a. Les Médaille-
urs de la Renaissance. Vittore Pisano avec il 
photographies inaltérables et soixante-trois 
Vignettes. Bologna, Forni, 1970. (Rist. Ed. Pari-
gi, 1881). In-Folio. Pp.48. Con 11 tav. f.t. Tela 
edit. Come nuovo.  € 20,00

805  (Medaglie) HILL G.F. Medals of the Renaissan-
ce. Oxford, Clarendon, 1920. In-4.Pp.204. Con 
30 tav. f.t. con 326 ill. compless. Tela edit. tit. 
oro. Prima edizione.   € 85,00

806  (Medaglie) HILL G.F. Portrait Medals of Italian 
artistes of the Renaissance. Illustrated and 
described, with an introd. essay on the Italian 
medal. London, Warner, 1912. In-8.Pp.114. 
Con tav. a col. in antip. e 103 ill. in 32 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Perfetto. 
Ex libris Vitt. Emanuele III. Edizione di 750 
esemplari.   € 60,00

807  (Medaglie) HILL G.F. Renaissance Medals 
from the Samuel H. Kress collection at the 
National Gallery of Art, based on the catalogue 
of Renaissance medals in the Gustave Dreyfus 
collection revised and enlarged by Graham Pol-
lard. London, Phaidon, 1967. In-4.Pp322. Con 
più di 700 ill. belle n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 50,00

808  (Numismatica Sicilia Ristampa) MAJORCA 
G. Numismatica Contemporanea sicula ossia le 
monete di corso prima del 1860. Napoli, Centro 
Ed. Meridionale, 1983. In-8.Pp.156. Con 24 
tav. a col. n.t. Ampie note. Come nuovo. (Rist. 
anastatica ed. 1860)   € 20,00

809  (Medaglie) MICHELINI TOCCI L. I Medaglioni 
Romani e i contorniati del Medagliere Vaticano, 
con un' “Appendice” riguardante alcune Lamine 
in argento e in bronzo e alcuni dischi in bronzo. 
Città del Vaticano, Bibl. Apost. Vaticana, 1965. 
In-4.Pp. LXXII, 287. Con 70 tav. f.t. anche a 
col. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 

   € 120,00

810  (Medaglie) MONDINI R.  Spigolando tra meda-
glie e date (1848-1870-71). Livorno, Giusti, 
1913. In-8.Pp.500. Con 260 ill. n.t. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. Rara opera.   € 200,00

811  (Medaglie) NORRIS A.S. WEBER I. Medals 
and Plaquettes from the Molinari Collection at 
Bowdoin College. With an Introduct. to the 
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Medals Catalogue by Graham Pollard. Brun-
swick, 1976. In-4.Pp.304. Con 426 ill. n.t. 
Come nuovo.  € 27,00

812  (Numismatica Cortona) PANCRAZI O. RON-
ZITTI ORSELINI G. Le Monete dell'Accademia 
di Cortona (fino a Teodosio). Pisa, Pacini, 1975. 
In-8.Pp.457. Con 39 tav. f.t. Come nuovo.    

    € 40,00

813  (Medaglie e Placchette) PANVINI ROSATI F. 
Medaglie e Placchette italiane dal Rinascimen-
to al XVIII secolo. Roma, De Luca, 1968. In-8 
carré. Pp.76. Con 360 ill. f.t. Come nuovo. 

    € 20,00

814  (Numismatica Ill. '700) PATAROL L. Series 
Augustorum, Augustarum, caesarum, Tam in 
Oriente, quam in Occidente, A.C.I. Caesare ad 
Leopoldim. Cum eorundem Imaginibus Ex Opti-
morum Numismatum fide ad vivum expressis. 
Venetiis, Bortoli, 1702. In-8.Pp.238. Antip. inte-
ram. inc. in rame, front. in caratt. rossi e neri 
con 253 monete inc. in rame n.t. Piena perg. 
coeva dorso a 4 nervi. Macchia d'umido al marg. 
est. inf. dell'opera con picc. mancanza all'antip. 
Prima edizione. Cfr. Cicognara,2961: “Le meda-
glie sono tutte intagliate in rame, e stampate fra 
il testo, e il front. è preceduto da una bella tav. 
allegorica disegnata da Gio. Segala e inc. da I. 
Juster. Opera fra le buone di questo genere”. 
Borroni, 136113. Morazzoni, 247. Lipsius-
Leitzmann, I,307. Jocher-Adelung, V,1656. Cico-
gna, 5174.

    € 180,00

815  (Numismatica ill. '800) RAOUL-ROCHETTE.  
Lettre a M. Le Duc De Luynes sur les Graveurs 
des monnais Grecques. Paris, Royale, 1831. 
In-4.Pp.4 nn,49. Con 4 tav. f.t. inc. in rame con 
39 fig. e 2 inc. in rame n.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai marginoso. Ampie note. Cfr. Brunet, 
IV,1107. Graesse, VI, 25. Rara opera. € 160,00

816  (Numismatica) SIMONETTI L. Monete italiane 
medioevali e moderne: Casa Savoia Vol. I, II, III 
da Oddone-Conte (1056) a Vittorio Emanuele III 
(1945). Monetazioni all'estero, pesi monetali. 
Ravenna, Poggiali, 1967-68. 3 voll. In-
8.Pp.1314. Con centinaia di ill. n.t. Con 17 
stemmi col. ed 1 albero genealogico pieg. f.t. 
Pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come nuovi.

    € 140,00

817  (Medaglie) VALERIANI M. Arte della Medaglia 
in Italia presentaz. di G. Andreotti introduz. di M. 
Rivosecchi. Roma, Banco di Roma, 1971. In-
4.Pp.238. Con centinaia di ill. n.t. anche a col. 
Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo.   € 22,00

818  (Numismatica Ill. '800) WEIDHAS J.F. Die 
Brandenburger Denare von Heinrich (Konig der 
Wenden) bis auf Friedrich I. Kurfürst (aus dem 
Hause Hohenzoller) und von demselben Die 
Brandenburger Groschen un d Kleinen Münzen 
bis auf Friedrich Wilhelm IV. Fonig von Preus-
sen. Berlin, 1855. In-4.Pp.48. Con 17 tav. f.t. 
inc. in rame con compless. 407 inc. di mone-
te. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.  € 100,00

BANDI – EDITTI – NOTIFICAZIONI

819  (Colombicidi '700) CIRCOLARE ai Giusdicen-
ti che raccomanda vigilanza per impedire i 
Colombicidi. Firenze, 1790. Cm. 29,5x26 

   € 23,00

820  (Firenzuola '700) EDITTO, che ordina che nes-
suno ardisca fabbricare di nuovo Case, Capan-
ne, Botteghe, Stalle, Forni, o latri edifici, se non 
in lontananza dalla linea di Confine che divide il 
Vicariato di Firenzuola dallo Stato della Chiesa. 
Firenze, Cambiagi, 1789. Cm. 39,5x26. Stem-
ma Granducale e capol. inc. in legno. Perfet-
to.   € 30,00

821  (Buoni Tesoro) Il Governo Provvisorio Tosca-
no: Visto...sulla emissioni di Buoni del Tesoro. 
Firenze, Stamp. del Governo, 1849. In-Folio 
(cm. 44x38)   € 18,00

822  (Esposizione manifatture Toscane) I. e R. 
Accademia delle Belle Arti AVVISO Relativa-
mente alle pubbliche esposizioni di Manifatture 
Toscane con premi che S.A.I. E R. Il Gran-Duca 
si è degnato d'instituire...seguono 11 punti. 
Firenze, Piatti, 1839. Folio (cm. 57x44)  € 25,00

823 (Dote Monacande '700) LETTERA ai Cancel-
lieri che dichiara che le Monacande fuori di 
Stato le quali abbiano la grazia della esenzione 
dalla Doppia Dote, devono pagare la Dote scem-
pia allo Spedale. Firenze, 1789..Cm. 29x26 

   € 18,00

824  (Feste '700) LETTERA ai Cancell. nella quale 
si ingiunge di far noto alle Comunità il Sovrano 
gradimento per le Funzioni e Feste fatte in occa-
sione dell'elezione di S.M. Per capo dell'Impero. 
Firenze, 1790. Cm. 29x26. Scritto fronte-retro. 

   € 20,00

825  (Cani arrabbiati '700) LETTERA ai Cancell. in 
cui si notifica che le spese per l'uccisione dei 
Cani arrabbiati non siano più a carico delle 
Comunità. Firenze, 1790. Cm. 28,5x26  € 24,00

826  (Allattamento '700) LETTERA ai Cancellieri, 
che ordina, che nel caso che una donna misera-
bile per malattia sopraggiunta non sia in grado 
di allattare la prole essendo priva di parenti, i 
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Commissari, e respettivi Giusdicenti avranno 
ogni facoltà di ricevere tali figli legittimi. Firenze, 
1789. Cm. 30X26  € 20,00

827  MOTUPROPRIO. Sua A.R. ha determinato che 
siano riuniti ad un solo Consiglio tanto gli affari 
spettanti al Dipartimento di Stato, che quelli 
spettanti al Dip. di Finanze. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 39,5x26 Stemma e capol. fig. 
inc. in legno. Ottimo.   € 28,00

828  (Firenze Catasto) MOTUPROPRIO Sua Alt. 
Imp. e R. informata che sono compite le opera-
z i on i  a ffida te  a l l a  Commiss ione  pe r 
l'ultimazione e perfezionamento del nuovo Cata-
sto e considerando che si rende perciò neces-
saria la definitiva organizzazione dell'Uffizio di 
conservazione del catasto suddetto..Firenze, 
Granducale, 1839. Folio (Cm. 56X43) Stemma 
granducale. Testo a 2 col.   € 26,00

829  (Oneri Pij '700) NOTIFICAZIONE, affrancazio-
ni di Legati, o di altri oneri Pij si possano per 
l'avvenire effettuare anche con la creazione, 
cessione ed assegna di censi corrispondenti nel 
frutto all'importare de' medesimi. Firenze, Cam-
biagi, 1789. Folio. Cm. 36,5x29,5 Stemma 
Granducale e capill. fig. inc. in legno.  € 22,00

830  (Vitto Carcerati) NOTIFICAZIONE andando a 
spirare gli attuali Accolli delle forniture del Vitto 
per i detenuti nelle Carceri di custodia, e di Pena 
dei tribunali del granducato, egualmente per i 
reclusi nei Bagni dei Forzati di Livorno e Porto-
ferraio, e nei Penali e Correzionali Stabilimenti 
in Firenze, Volterra, Piombino, S. Gimigna-
no...Firenze, Granducale, 1847. Stemma Gran-
ducale. Testo a 2 col. Folio (cm. 53X29)  € 32,00

831  (Contumaci '700) NOTIFICAZIONE che asse-
gna un termine ai Contumaci all'affrancazione 
della Tassa di Redenzione, per pagare le loro 
Poste. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 
39,5x26. Stemma Granducale capill. fig. inc. 
in legno. Ottimo.   € 26,00

832 (Pistoia Piante di Castagno '700) NOTI-
FICAZIONE L' Ill. Sig. Auditore delle Regalie e 
Reali Possessioni...Volendo Sua Alt. Reale inco-
raggiare i possessori nella Montagna di Pistoia 
ad attendere alla piantazione e cultura delle 
piante di Castagno...Firenze, Cambiagi, 1789. 
Folio. Cm. 39,5x26 Stemma Granducale e 
capill. in xilogr. fig. Perfetto esempl.   € 30,00

833  (Caccia e Pesca '700) NOTIFICAZIONE Sua 
Alt. R. avendo preso in consideraz. che dopo 
soppresso il Posto di Soprintendente alle Reali 
Possessioni, e Direttore dei Boschi, rendesi 
necessaria la nomina di un Soggetto che prov-
veda agli affari di Caccia, e Pesca già delegati a 
detto Soprintendente. Firenze, Cambiagi, 1789. 
Folio. Cm. 39,5x26 Stemma Granducale 
capol. Fig. inc. in legno. Ottimo.   € 30,00

834  (Carnevale) NOTIFICAZIONE Sua Ecc. G. 
Bologna rende pubblicamente noto il seguente 
Regolamento per i l  presente Carneva-
le...maschere...corsi. Firenze, Granducale, 
1845. Stemma Granducale. Folio (cm. 56x38).

   € 32,00

835  (Tizzana Montale '700) NOTIFICAZIONE, che 
ordina alle Comunità di Tizzana e Montale la 
Cassazione della Tassa di Redenzione per lo 
Scioglimento del Debito Pubblico. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26 Stemma 
Granducale capil. fig. inc. in legno. Ottimo. 

   € 28,00

836  (Pitignano dogana) NOTIFICAZIONE Sua Alt. 
Imp. e R. si è degnato comandare che sia istitui-
ta una Dogana di terza Classe in luogo detto S. 
Quirichino nel vicariato di Pitigliano...Gradole, 
Grotte e Latera, Poggio alle Croci. Firenze, 
Granducale, 1844. Stemma Granducale. Folio 
(cm. 54X38).   € 30,00

837 (Vestiari truppe) NOTIFICAZIONE Il Dirett. 
dell'Amministraz. Militare, nella veduta di solle-
citare l'equipaggiamento delle nostre Truppe, 
previene i Negozianti e Fabbricanti che trovansi 
in Toscana, che volessero attendere alla som-
ministrazione dei seguenti generi, Panni Lani, 
Tele di Filo, Tele di Cotone, Bottoni di metallo, 
Schiakots, Finimenti di Schiakots, Sacchi di pel-
le, e sacchi di tela incerata....Firm. L. Catani. 
Firenze, Stamp. del Governo, 1849. Folio. (cm 
50x36).   € 25,00

838  (Livorno Bastimenti) NOTIFICAZIONE Sua 
Eccellenza il Sig. Neri dei principi Corsini Mar-
chese di Lajatico...condizioni per non pagare 
tasse per bastimenti alla Spiaggia di Livorno 
seguono 7 punti. Firenze, Granducale, 1844. 
Stemma Granducale. Testo a 2 col. Folio (cm. 
50X38).   € 28,00

839  (Mugello '700) NOTIFICAZIONE, colla quale 
s'intimano alla cassazione della detta tassa le 
seguenti Comunità: Scarperia, Barberino di 
Mugello, S. Piero a Sieve, Borgo S. Lorenzo, 
Vicchio, Dicomano, S. Godenzio, Radda, Gajo-
le, e Casellina in Chianti. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 39X26. Stemma Granducale 
e capol. inc. in legno.   € 28,00

840 (Siena, Isola del Giglio vino '700) NOTI-
FICAZIONE, che concede l'esenzione delle 
Gabelle d'introduzione nella Provincia Inferiore 
di Siena compresa nel Territorio Riunito, di tutto 
il Vino, che raccolto nell'Isola del Giglio verrà 
trasportato, ed introdotto nella medesima Pro-
vincia. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 
39,5x26. Stemma Granducale e capol. inc. in 
legno. Ottimo.   € 39,00

841 (Dogane '700 Squarciabocconi) NOTIFI-
CAZIONE, che fa sapere; come in luogo della 
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Soppressa Dogana degli Alberghi resta surro-
gata la nuova Dogana di Ponte Squarciabocco-
ni. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 
39,5x26. Stemma Granducale capol. inc. in 
legno. Ottimo.   € 29,00

842 (Tasse macelli '700) NOTIFICAZIONE, che 
vuole, che la locaione dei Siti dei Macelli e la 
riscossione dei canoni, o siano Tasse annuali 
sopra i proventi de' detti Macelli non si facciano 
più per mezzo del secondo Dipartimento 
dell'Amministraz. Generale, ma si osservi quan-
to ordina la detta Notificazione. Firenze, Cam-
biagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Gran-
ducale e capil. Fig. inc. in legno. Ottimo. 

   € 28,00

84 (Empoli, Cerreto, Poggibonsi '700) NOTIFI-
CAZIONE, che ordina la Cassazione della 
tassa di Redenzione alle Otto seguenti Comuni-
tà, Empoli, Cerreto, Monte Lupo, e Lastra 
addette alla Cancelleria di Empoli, Castel Fio-
rentino, Certaldo, e Montaione addette alla Can-
celleria di Castel Fiorentino, e Poggibonsi 
addetta alla Cancelleria di Colle. Firenze, Cam-
biagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Gran-
ducale e capol. inc. in legno. Ottimo.  € 28,00

844  (Livorno pedaggi '700) NOTIFICAZIONE 
nella quale di partecipa la condonazione del 
diritto del Pedaggio di notte alle porte di Livorno 
per tutti quelli che escono di Città a piedi. Firen-
ze, Cambiagi, 1790. Folio. Cm. 39,5x26. Stem-
ma Granducale capol. orn. Ottimo.   € 32,00

845  (Dogane '700) NOTIFICAZIONE, che accenna 
i Posti delle seguenti nuove dogane, dovendosi 
in esse cominciare l'Esazione delle gabelle il di 
1 Ago. 1789 restando tute le altre soppresse del 
12 giu. 1789. Posto del Cardino, Punta del Gru-
gno, Botronchio, Monte Chiari, Tafano, Castel 
Vecchio, Lanciole, Monte Magno, San Cascia-
no de' Bagni. Le Soppresse sono le seguenti 
Dognae di Pescia e dello Stradone di Pescia, 
Degli Alberghi, di Tavolaja, Della Pianora, Di 

Monte Carlo, Di S. Piero a Campo, Del Turchet-
to, Di Vecchiano delle Piazze e di Cetona. Firen-
ze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stem-
ma Granducale e capol. inc. in legno. Ottimo.

    € 34,00

846  (Sale '700) NOTIFICAZIONE, che dà il Regola-
mento per la Collazione delle Doti elargite dalla 
Legge del Sale. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. 
Cm. 39,5x26. Stemma Granducale e capol. 
inc. in legno. Ottimo.   € 26,00

847  (Pellame cuoio) NOTIFICAZIONE Sua Alt. 
Imp. e R...le tassazioni stabilite rispetto 
all'introduz. nel Territorio Riunito delle Pelli e 
Cuoia conce...Firenze, Granducale, 1846. 
Stemma Granducale. Folio (cm. 50x38).

   € 25,00

848  (Tabacco '700) PIETRO LEOPOLDO. Tabac-
co, Motuproprio, che concede a tutti la facoltà di 
seminare e coltivare Piante di Tabacco, e quelle 
raccolte da piante nei territori di Chitignano, di 
Turicchi, della Trappola, di S. Lorino del Conte, 
e di Cesa....Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. 
Cm. 39,5x26. Stemma Granducale capol. inc. 
in legno   € 32,00

849 (Tassa macine '700) PIETRO LEOPOLDO.  
Tassa di Macine, Motuproprio, che agevola, e 
rende più semplice l'Amministrazione della 
detta Tassa regolandone l'esazione nella forma 
la più proporzionata, e la meno esposta alle ine-
vitabili molestie di simili Imposizioni. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. 3 pp. 1 
b.ca. Stemma Granducale e capil. inc. in 
legno. Perfetto.   € 29,00

850  (Chitignano '700) Sua Alt. Reale...feudo devo-
luto adesso a S.A.R. Per l'acquisto fatto dal 
medesimo, i Beni del detto Feudo s'intendano 
devoluti dell'ultimo maschio delle Linee dei conti 
Ubertini. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 
39,5x26,5. Stemma Granducale e capill. fig. 
inc. in legno. Ottimo.   € 27,00
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